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Raznorazne ankete, ki jih
objavljajo spletni časopisi, ni-
majo statistične ali znanstvene
veljave, so pa gotovo pokazatelj
določenega vzdušja in določe-
nih usmeritev javnosti. To velja
tudi za anketo, ki jo je Primor-
ski dnevnik namenil volilnim
oziroma političnim povezavam
Demokratske stranke.

Odgovori na anketo so ze-
lo pisani in razvejani, če pogle-
damo podobne ankete v drugih
časopisih in ocene volilnih izi-
dov, pa zelo verno odražajo
realno situacijo. Demokratska
stranka je na evropskih volitvah
izgubila glasove, vzporedno s
tem pa tudi svoje perspektive.
Walter Veltroni si je zamišljal
samozadostno stranko, ki je v
tem sistemu in v teh okoliščinah
nedosegljiv cilj. Če se desna
sredina združuje in krepi, čaka
ista pot tudi levo sredino.

Res je, da je Prodi dvakrat
padel zaradi nesoglasij na levi-
ci (to se lahko zgodi le v Italiji...),
res pa je tudi, da je Prodi doslej
edini, ki je premagal Silvia Ber-
lusconija. In to dvakrat. Zato se
tudi za Demokratsko stranko
postavlja dilema ne le kako na-
prej, temveč tudi s kom naprej.

Najboljše bi seveda bilo
združiti vse sile, ki so danes v
opoziciji, torej od skrajne levi-
ce do Casinijeve stranke. A to ni
mogoče in tudi še nekaj časa ne
bo. Vsaka druga pot ima pred-
nosti, a tudi pasti. Nekaj pa bo
treba ukreniti in tudi tvegati.
Namesto, da bi se Demokratska
stranka prepirala o novem taj-
niku, bi bilo boljše, da bi se
odločila o svoji politiki in za-
vezništvih.
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BRDO PRI KRANJU - Okrogla miza o položaju manjšin v Sloveniji in Slovencih zunaj meja RS

Sodobna družba terja
novo manjšinsko politiko
Borut Pahor: Do manjšin tudi v času krize nezmanjšana pozornost

BRDO PRI KRANJU - V medna-
rodnem kongresnem centru na Brdu pri
Kranju je včeraj potekala okrogla miza o
položaju manjšin v Sloveniji in Slovencev,
ki živijo izven njenih meja. Pobudo za sim-
pozij je dal Urad RS za Slovence v zamej-
stvu in po svetu, poleg številnih predstav-
nikov manjšinskih institucij in znanstvenih
ustanov Slovenije, ki se bavijo z manjšin-
skimi vprašanji, pa so se srečanja udeleži-
li tudi politični predstavniki, med temi
predsednik vlade Borut Pahor, minister za
Slovence po svetu Boštjan Žekš, državni se-
kretar Boris Jesih, generalni sekretar Držav-
nega zbora Milan M. Cvikl in drugi.

Na 2. strani

Trst: kam so šli 
glasovi levice?

Na 7. strani

V Zgoniku prva seja
novega občinskega
odbora

Na 7 . strani

Srečanje italijanskega
in slovenskega
ministrstva 
o uplinjevalniku

Na 8. strani

Otroci izpostavljeni
internetnim pedofilom

Na 14. strani

Uspelo 38. srečanje
slovenskih obmejnih
planinskih društev

Na 18. strani

TRST - Na včerajšnjem zasedanju paritetnega odbora

Pismo ministrici
Zahteva po ustanovitvi avtonomne slovenske sekcije pri tržaškem konservatoriju

TRST - Paritetni odbor za vpra-
šanja slovenske manjšine je na včerajš-
njem zasedanju na sedežu deželne vla-
de FJK v Trstu poveril predsedniku Bo-

janu Brezigarju nalogo, da ministrici za
šolstvo Mariistelli Gelmini posreduje pi-
smo z zahtevo po ustanovitvi slovenske
sekcije pri tržaškem konservatoriju

Tartini. To je izid seje, na kateri so čla-
ni odbora prisluhnili predstavnikom
Glasbene matice in centra Emil Komel.

Na 3. strani

MANJŠINA - Krovna organizacija

Trst: Mermolja
za krmilom SKGZ

TRST - »Nisem Debora Ser-
racchiani in gotovo nisem nov
obraz v manjšini, prizadeval pa si
bom za pomladitev in korenito
prenovitev Slovenske kulturno-
gospodarske zveze«, takole je Ace
Mermolja komentiral svojo izvoli-
tev za tržaškega pokrajinskega
predsednika SKGZ. Mermolja je
na tem mestu nadomestil Igorja
Gabrovca.

Na drugem delu pokrajin-
skega občnega zbora so tudi izvo-
lili 39-članski odbor SKGZ, v ka-
terem je 22 novih članic in članov.

Na 6. strani

IRAN - Medtem ko se po državi nadaljujejo protesti

Svet varuhov za delno ponovno
štetje glasov, a ne za nove volitve

TEHERAN - Privrženci iranske-
ga predsednika Mahmuda Ahmadi-
nedžada so se včeraj v Teheranu zbra-
li na množičnem zborovanju v podpo-
ro predsedniku, ki ga je iranska televi-
zija označila za "shod poenotenja". Po
navedbah očividcev so se v mestu
zbrali tudi privrženci poraženega kan-
didata na volitvah Mira Hoseina Mu-
savija.

Musavi zahteva razveljavitev
predsedniških volitev, na katerih naj bi
Ahmadinedžad dobil preko 60 odsto-
tkov glasov. Svet varuhov je zavrnil zah-
tevo po ponovitvi volitev, pristal pa je
na delno ponovno štetje glasov.

Na 19. strani



BRDO PRI KRANJU - Okrogla miza o položaju manjšin v Sloveniji in Slovencev. ki živijo izven meja RS

Slovenska država mora spremeniti
in posodobiti pogled na vprašanje manjšin
Borut Pahor: Kljub krizi nezmanjšana pozornost države do manjšin, kar pričakujemo tudi od sosedov

Razpravljalci na
okrogli mizi (od

leve) Boris Jesih,
Stanko Baluh,

Milan M. Cvikl,
Borut Pahor in

Boštjan Žekš

BOBO

BRDO PRI KRANJU - V med-
narodnem kongresnemcentru Na
Brdu pri Kranju je bila včeraj okro-
gla miza o položaju manjšin v Slo-
veniji in Slovencev, ki živijo zunaj
meja Republike Slovenije. V okviru
včerajšnje okrogle mize je državni
sekretar na uradu za Slovence v za-
mejstvu in po svetu Boris Jesih po-
udaril, da bo treba v prihodnje
spremeniti manjšinsko politiko, saj
so se tudi razmere v sodobni druž-
bi bistveno spremenile. Jesih je tu-
di dejal, da bi bilo napačno, če bi se
manjšinsko vprašanje v Sloveniji
omejilo zgolj na en specifičen zakon,
pač pa bi moralo ta problematiko
upoštevati vsa področja družbene-
ga življenja. Učinke na življenje
manjšin bi dejansko morali upošte-
vati, ko se v parlamentu sprejema-
jo tudi drugi zakoni.

Jesih je ob tem dodal, da znotraj
manjšinskega vprašanja danes pred-
nost dobivajo kultura, jezik, vzgoja
in izobraževanje ter čezmejno sode-
lovanje. Poudaril je, da je treba v od-
nosu do manjšin uveljaviti pozitivno
naravnan koncept, ki postavlja na-
rodne manjšine kot tisti faktor, ki je
bistvena spodbuda za medsebojno
sodelovanje, ne pa njegova ovira.

Pristojni minister Boštjan Žekš
je ob ugotovitvi, da se svet spremi-
nja, naglasil nujnost, da se prilagajajo
tudi pogledi na manjšinsko vpraša-
nje. V novem odprtem svetu brez
meja je vloga manjšin bistveno dru-
gačna, kot je bila prej, kar še pose-
bno velja za države, članice Evropske
unije. Če so bile manjšine v prete-
klosti pogosto vzrok za napetosti in
tudi vojne med državami, je danes
njihov položaj drugačen, je dejal
minister. Čeprav ima Slovenija zgled-
no manjšinsko zakonodajo, ne mo-
re reči, da je dosegla cilj, zato se bo
treba na tem področju posodabljati.

V.d. direktorja Inštituta za na-
rodnostna vprašanja Miran Komac
pa je bil v svojem prispevku kritičen
do urejanja položaja vseh tistih, ki so
prišli v Slovenijo. Menil je namreč,
da so zaveze države do urejanja nji-
hovega položaja skromne. Opozoril
je tudi, da je neuravnotežen pristop
k obravnavi narodno-manjšinskih
tem leglo etničnih tenzij, morda ce-
lo konfliktov. "Odsotnost simultane
obravnave, denimo, položaja slo-
venske manjšine v Italiji in italijan-
ske manjšine v Sloveniji poraja pre-

pričanje, da se slabo godi le Sloven-
cem v sosednjih državah, medtem ko
je položaj pripadnikov italijanske in
madžarske manjšine urejeno zgled-
no," je še dodal.

Predsednik Sveta romske skup-
nosti Jožek Horvat Muc pa je spre-
govoril o položaju Romov ter neka-
terih težavah, s katerimi se srečuje-
jo. Mednje je uvrstil po njegovem
mnenju premalo odmeven in vpliven
Svet romske skupnosti, opozoril pa
je tudi, da DZ še vedno ni obravna-
val poročila o položaju romske skup-
nosti ter da vlada še ni sprejela vlad-
nega programa ukrepov za Rome.
Kot največjo oviro za boljše rezulta-
te pa je izpostavil pomanjkanje
usposobljenih in šolanih kadrov iz
vrst romske populacije, saj je po tre-
nutnih podatkih le 15 Romov, ki so
končali visokošolski študij.

Mitja Žagar z Inštituta za na-
rodnostna vprašanja pa je spregovo-
ril o Bocenskih priporočilih visoke-
ga komisarja Organizacije za varnost
in sodelovanje v Evropi (OVSE) za
narodne manjšine, ki se nanašajo na
vprašanja narodnih manjšin v od-
nosih med državami. Pojasnil je, da
dokument skupaj z ostalimi pripo-
ročili visokega komisarja dejansko

spodbuja razvoj pravnega varstva in
izboljšanje situacije manjšin in nji-
hovih pripadnikov. Po njegovih be-
sedah pa so pomembna tudi v širšem
kontekstu upravljanja različnosti in
uveljavljanja politike interkultural-
izma v evropskem prostoru.

Glavna in odgovorna urednica
časopisa Porabje Marijana Sukič je
predstavila vlogo medijev za ohra-
njanje manjšin. Kot je dejala, je nji-
hova osrednja vloga obveščanje na-
rodne skupnosti v maternem jeziku
in krepitev njene narodne samoza-
vesti. Manjšinski mediji po njenem
prepričanju do neke mere zagota-
vljajo, da se kulturna tradicija ne bo
ohranjala le na folklorni ravni ter da
se bo jezik manjšine razvijal.

V pozdravnem nagovoru pred
pričetkom omizja pa so zbrane med
drugim nagovorili minister za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu Bošt-
jan Žekš, premier Borut Pahor in ge-
neralni sekretar vlade Milan M.
Cvikl. Pahor je menil, da je »multi-
kulturnost vrednota, ki nas bogati in
nas ne ogroža«, ter dodal, da je tre-
ba organizacije manjšinskih skup-
nosti dojemati kot subjekte, ki opo-
zarjajo na probleme, država pa jim
mora omogočati pogoje, da bodo

lahko svojo pluralnost in subjektiv-
nost tudi izrazili. Premier je v svo-
jem posegu spomnil na nove evrop-
ske vrednote kot so medkulturni dia-
log in spoštovanje različnosti, te pa
se morajo v prihodnosti tudi vse bolj
uveljavljati. Pahor je tudi povedal, da
slovenska država kljub gospodarski
krizi ni zmanjšala pozornosti do
manjšin in je tudi na tak način iz-
postavila pomen tega vprašanja, ena-
ko pa si Slovenija pričakuje tudi od
sosednjih držav, v katerih živijo Slo-
venci. Po Pahorjevi oceni je merilo
presoje o stopnji pravic manjšin de-
jansko uresničevanje v ta namen
sprejetih zakonov, to pa, kot je videti,
lahko traja tudi desetletja. Vprašanje
samo pa nikoli ni zaključeno, tako re-
koč »ad acta«, zato si mora država
nenehno prizadevati za njegovo re-
ševanje.

Okrogla miza se je začela z
umetniškim programom. ki ga je iz-
vajal Klavirski kvartet Glasbene ma-
tice iz Trsta v sestavi Paolo Skabar -
violina, Franco Anth - viola, Peter Fi-
lipčič - čelo in Jasna Zupančič - kla-
vir. Zbrane je nagovoril ravnatelj
Glasbene matice Bogdan Kralj, ki je
poudaril pomen ustanove ob njeni
stoletnici.

Vatikan podpira
hiter vstop Hrvaške v EU

ZAGREB - Sekretar Svetega sede-
ža za odnose z državami, nadškof
Dominique Mamberti je na vče-
rajšnjem srečanju s hrvaškim zu-
nanjim ministrom Gordanom Jan-
drokovićem v Vatikanu izrazil pol-
no podporo hitremu vstopu Hrva-
ške v EU, so sporočili s sedeža
hrvaške diplomacije v Zagrebu.
Dodali so, da sta Jandroković in
Mamberti razpravljala tudi o ak-
tualnih razmerah v jugovzhodni
Evropi, hrvaški zunanji minister pa
je poudaril, da si Hrvaška želi z iz-
boljšanjem sodelovanja s sosedni-
mi državami prispevati k dolgo-
ročni stabilnosti in varnosti regi-
je.Jandrokovića bo danes na av-
dienci sprejel papež Benedikt
XVI., nato pa še državni tajnik Tar-
cisio Bertoneo.

DVK razpisala naknadne
evropske volitve v Argentini

LJUBLJANA - Državna volilna
komisija (DVK) je ugotovila, da
glasovanje po pošti na območju
Argentine za volitve v Evropski
parlament ni bilo opravljeno. Kot
posledica te ugotovitve je DVK
razpisala izvedbo naknadnih voli-
tev 5. julija. Kot je pojasnil tajnik
DVK Marko Golobič, dovolj ele-
mentov potrjuje, da glasovanje po
pošti v Argentini ni bilo izvedeno,
omenjena "težava" pa je zadevala
3202 volilna upravičenca. Prav to-
liko glasovnic bodo iz Slovenije tu-
di razposlali v Argentino. Golobič
je dodatno pojasnil, da so po po-
izvedovanju ugotovili, da je Pošta
Slovenije glasovnice sicer dostavi-
la v Buenos Aires, tamkajšnji vo-
lilni odbor pa jih je obvestil, da vo-
lilnega gradiva niso prejeli.
Predsednik DVK Anton Gašper
Frantar pa je opozoril, da so gra-
divo pripravili do 15. maja, le-to pa
je bilo razposlano 19. istega me-
seca. Član DVK Dušan Strnad je
ob tem predlagal, da bi morali od
Pošte Slovenije dobiti tudi uradno
pojasnilo.
Kljub temu naj bi DVK na nasled-
nji seji v petek tudi uradno raz-
glasila izide volitev v Evropski
parlament. Po izračunih naj bi na-
mreč število vseh glasovnic, ki bo-
do poslane v Argentino, ne zado-
stovalo za spremembo kvot za pri-
dobitev sedeža v Evropskem par-
lamentu.

SLOVENIJA - HRVAŠKA - Novi predlog evropskega komisarja za širitev

OZP danes o Rehnovem predlogu
Načelo zunanje pravičnosti pri reševanju vprašanja meje v predlogu vsebinsko zaobjeto - Novosti tudi pri arbitrih

LJUBLJANA - Novi predlog ev-
ropskega komisarja za širitev Ollija
Rehna za način reševanja vprašanja slo-
vensko-hrvaške meje in zastoja Hrva-
ške v pogajanjih z EU bo danes na iz-
redni seji obravnaval odbor DZ za zu-
nanjo politiko, je potrdil predsednik od-
bora Ivo Vajgl.

Danes se bo opoldne sestala tudi
vlada, ki Rehnovega predloga nima na
dnevnem redu, ni pa izključeno, da bo
zunanji minister Samuel Žbogar to vpra-
šanje odprl na zaprtem delu seje.

Rehn je nov predlog stranema
predstavil v ponedeljek v Luksemburgu,
kjer je ob robu zasedanja zunanjih mi-
nistrov EU potekal nov krog pogovorov
o predlogu s predsedujočim triom EU ter
zunanjima ministroma Slovenije in
Hrvaške. Na podlagi dopolnil, ki jih je da-
la Slovenija na zadnji Rehnov predlog, je
komisar ob tej priložnosti stranema
predstavil nov, s slovenskimi dopolnili
deloma dopolnjen predlog.

Minister Žbogar je v ponedeljek
novi Rehnov predlog pozdravil kot na-

predek, premier Borut Pahor pa je iz-
postavil, da vsebuje nekatere pomemb-
ne slovenske predloge. V podrobnosti ni-
sta šla, je pa Žbogar poudaril, da državi
dolgo ne bosta tako blizu rešitvi, kot sta
zdaj.Minister Žbogar je v Luxembourgu
tudi povedal, da je treba sedaj predlog
podrobno preučiti ter se o njem posve-
tovati doma s pravniki, političnimi stran-
kami, vlado in državnim zborom. Šele po
teh posvetovanjih pa bo lahko dala Slo-
venija neko končno oceno.

Kot je STA izvedela iz diplomatskih
virov, naj bi pravniki predlog že preuče-
vali, vodje strank naj bi ga neuradno pre-
jeli, danes zvečer pa naj bi Žbogar že bil
v Bruslju, kjer se bo jutri in v petek ude-
ležil vrha EU. Ob robu naj bi se s hrva-
škim zunanjim ministrom Gordanom
Jandrokovićem in Rehnom v Bruslju
morda znova sestal že danes zvečer ali
jutri zjutraj.

Slovenski mediji so poročali, da več
zahtev Slovenije novi predlog naj ne bi
vseboval, med drugim načela zunanje
pravičnosti pri reševanju vprašanja me-

je, ki ga je zahtevala Slovenija, glede te-
ga pa je Žbogar povedal le, da je to na-
čelo v predlogu vsebinsko zaobjeto.

Kot je STA izvedela iz diplomatskih
virov, naj bi novi predlog to načelo vse-
boval opisno. Pomembno naj bi tako bi-
lo, da vsebuje določilo, da mora rešitev
odražati vitalne interese obeh držav, pa
tudi to, da naj bi vprašanje poteka meje
- tako na kopnem in morju, kot tudi o
spoju slovenskih teritorialnih voda z
mednarodnimi vodami - arbitri reševa-
li hkrati in na podlagi enakih načel, tu-
di ob upoštevanju vseh relevantnih oko-
liščin.

Potem ko je prejšnji predlog dolo-
čal, da tri od petih arbitrov izbere Med-
državno sodišče v Haagu, naj bi jih se-
daj izbirali državi s seznama, ki bi ga se-
stavil evropski komisar za širitev.

Za Slovenijo pomembni določili, ki
ga je Rehnov predlog vseboval že v prejš-
nji različici, sta sicer tudi, da nima pra-
vne teže noben enostranski dokument ali
dejanje katerekoli strani po 25. juniju
1991 in da noben dokument, predložen

med pristopnimi pogajanji z EU, za ar-
bitražno sodišče ne pomeni prejudica.
Predlog naj bi vseboval tudi določilo, da
lahko državi kadarkoli prekineta proces
arbitraže, če se medtem dogovorita o
kakšni drugi obliki rešitve spora.

Slovenija pa naj bi še naprej vztra-
jala pri tem, da bi bila pripravljena od-
praviti blokado hrvaških pristopnih po-
gajanj z EU šele po ratifikaciji sporazu-
ma o reševanju vprašanja meje z arbi-
tražo v parlamentih obeh držav in ne že
takoj ob podpisu sporazuma s strani pre-
mierov, kot naj bi še vedno predvideval
novi Rehnov predlog.

Zavod 25. junij pa je v včerajšnjem
sporočilu za javnost izrazil pričakovanje,
da bo slovenska politika zavrnila zadnji
Rehnov predlog, ker ji ne zagotavlja, da
bo ohranila teritorialni stik z medna-
rodnimi vodami in s tem status pomor-
ske države. Po njihovi oceni mora biti slo-
venski pogoj za nadaljevanje hrvaških
pristopnih pogajanj z EU hrvaški umik
z delov dokazano slovenskega ozemlja in
morja, ki jih je Hrvaška zasedla. (STA)
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MANJŠINA - Na včerajšnjem zasedanju paritetnega odbora v palači deželne vlade FJK v Trstu

Od ministrice zahtevajo ustanovitev
slovenske sekcije tržaškega konservatorija
Pismo s tem v zvezi bo v Rim poslal predsednik odbora Bojan Brezigar - Zaslišanje predstavnikov Glasbene matice in centra Emil Komel

Člani paritetnega
odbora so
prisluhnili

predstavnikom
slovenskih

glasbenih šol 

KROMA

TRST - Predsednik institucio-
nalnega paritetnega odbora za vpraša-
nja slovenske manjšine v Italiji Bojan
Brezigar bo v najkrajšem času (verjet-
no že danes) odposlal pismo italijanski
ministrici za šolstvo Mariistelli Gelmi-
ni, ki bo vsebovalo zahtevo po ustano-
vitvi avtonomne slovenske sekcije pri
tržaškem konservatoriju Giuseppe Tar-
tini. To je rezultat včerajšnje seje pari-
tetnega odbora v palači deželne vlade
Furlanije-Julijske krajine v Trstu, kjer so
člani odbora prisluhnili izvajanjem
predstavnikov Glasbene matice in Slo-
venskega centra za glasbeno vzgojo
Emil Komel.

Spomnimo se: ustanovitev avto-
nomne slovenske sekcije pri tržaškem
konservatoriju predvideva 15. člen za-
ščitnega zakona št. 38 iz leta 2001 in to
v roku treh mesecev od začetka velja-
ve zakona. Slednji je bil objavljen v
Uradnem listu že 8. marca 2001, kar po-
meni, da bi bili morali sekcijo ustano-
viti že junija istega leta. Kot znano, se
to vse do danes, se pravi osem let po za-
četku veljave zakona, ni zgodilo, rav-
natelj konservatorija Tartini Massimo
Parovel pa je na zadnji seji paritetnega
odbora opozoril predvsem na biro-
kratske težave glede izvajanja zaščit-
nega zakona. Besedilo slednjega po Pa-
rovelovih besedah namreč ni usklajeno

z reformo konservatorijev v Italiji, ki so
po novem šteti kot univerzitetne usta-
nove, medtem ko jih ima zaščitni zakon
še za srednje šole. Zato, meni Parovel,
je treba spremeniti zakonsko besedilo,
da se omogoči zaposlovanje učnega
osebja.

Na včerajšnjem zasedanju pa so
predstavniki GM in centra Komel
(prvo sta zastopala predsednica Nata-
ša Paulin in Aleksander Rojc, član pri-
pravljalnega odbora, ki je spremljal vse
postopke za udejanjanje 15. člena za-
ščitnega zakona, drugega pa predsed-
nica Mara Černic in ravnatelj Silvan
Kerševan) menili, da je zakon treba iz-
vajati ter zagotoviti tako visokošolsko
glasbeno izobraževanje kot tudi iz-
obraževanje na nižjih ravneh. Tega
mnenja so bili tudi razni člani odbora,
ki so posegli v razpravo, je po končani
seji novinarjem dejal Brezigar in dodal,
da so nekateri tudi menili, da ni politi-
čne volje za odprtje sekcije. Tako je me-
nil tudi član enotnega sindikalnega
predstavništva Cgil na konservatoriju
Tartini Alessandro Capuzzo, ki se je
udeležil srečanja z novinarji. Po njego-
vih besedah je prišlo do močnega na-
sprotovanja slovenski sekciji, proti za-
konu, kot je napisan, se je z dvema re-
solucijama v preteklosti izrekel tudi
profesorski zbor konservatorija. Očit-

no obstaja težnja po ohranitvi dveh
strogo ločenih sistemov, je zaključil Ca-
puzzo. Vsekakor je Brezigarju odbor, ki
sicer ni pristojen, da odloča, poveril na-
logo, da sestavi pismo za ministrico za
šolstvo Mariostello Gelmini z zahtevo
po ustanovitvi slovenske sekcije, ker za
to obstaja povpraševanje in mnogi
mladi želijo dokončati glasbeni študij.

Osnutek je predsednik sestavil že vče-
raj in verjetno bo pismo že danes ro-
malo v Rim.

Omeniti velja, da je bil včeraj - z
razliko od zadnje aprilske seje - pari-
tetni odbor sklepčen, saj se je zaseda-
nja udeležila velika večina članov. Za-
to je bilo tudi mogoče odobriti pravil-
nik, ki bo omogočal naročanje raznih

projektov oz. študij npr. o izvajanju za-
ščitnega zakona. Odbor namreč raz-
polaga s proračunom okoli 45.000
evrov, kar delno uporabi za plačilo po-
tnih stroškov, stroškov prevajanja idr.,
vseeno pa ostaja del vsote neizkoriščen.
Novi pravilnik bo omogočil koriščenje
tudi tega denarja.

Ivan Žerjal

ITALIJANSKA POLITIKA - Pred jesenskim kongresom Demokratske stranke

Franceschini ne bo vrgel puške v koruzo
Walter Veltroni podpira aktualnega tajnika - Massimo D’Alema na strani Pierluigija Bersanija - Odprt problem političnih zavezništev

RIM - Dario Franceschini se
bo na jesenskem kongresu spet
potegoval za tajnika Demokratske
stranke. Novica sicer še ni uradna,
saj naj bi jo Franceschini uradno

potrdil po drugem krogu upravnih
volitev, na katerih leva sredina ra-
čuna na neke vrste revanšo proti
desni sredini. Aktualni tajnik naj
bi se na kongresu pomeril s Pier-

luigijem Bersanijem, ki uživa pod-
poro bivšega zunanjega ministra
Massima D’Aleme.

V boju za tajniško mesto pri-
haja do »prečnih« notranjih za-
vezništev, ki prihajajo do izraza
zlasti pri bivših Levih demokratih,
a tudi (čeprav v manjši meri) pri
nekdanji Marjetici. D’Alema se je,
kot rečeno, zavzel za Bersanija, ki
uživa tudi podporo Enrica Lette
(nekoč Marjetica). Za ponovno
kandidaturo Franceschinija se zav-
zemajo Piero Fassino, Sergio Cof-
ferati, Walter Veltroni (slednji se
po odstopu po volilnem porazu na
Sardiniji spet pojavlja v javnosti)
ter novoizvoljena evroposlanka iz
Furlanije-Julijske krajine Debora
Serracchiani.

Marsikoga vsekakor (upravi-
čeno) moti, da se je predkongresna
razprava polemično razvnela pred
nedeljskim drugim krogom lokal-
nih volitev, do katerega bi morala
biti stranka enotna, kar očitno ni.

Problem tajnika se prepleta z
politično-volilnimi povezavami
Demokratske stranke, ki ostajajo
skrajno nejasne in nedorečene,
kot dokazuje tudi anketa v našem
časopisu. V večini večjih občin in
pokrajin so kandidati demokratov
uživali podporo Italije vrednot,
ponekod pa tudi komunistov, red-
ko kje pa UDC-ja Pier Ferdinanda
Casinija.

V drugem volilnem krogu
(balotaža), ki je sicer zgodovina
zase, so se zavezništva na levici in
v levi sredini nekoliko okrepila, a
zgolj na lokalni ravni. To objekti-
vno krepi desno sredino, ki se je že
v prvem krogu skoraj povsod
predstavila s skupnim kandidatom
za župana in predsednika pokra-
jine.

ANKETA PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Zelo različna mnenja
o bodočih povezavah DS

15 % 19 - Z levico
2 % 3 - Z delom levice
4 % 5 - Z Di Pietrom

11 % 14 - S Casinijem
29 % 30 - Z delom levice in Di Pietrom

7 % 9 - Z Di Pietrom in s Casinijem
18 % 22 - Z delom levice, Di Pietrom in s Casinijem

9 % 11 - Ostane naj sama
5 % 6 - Ne vem

www.primorski.eu

S kom se mora povezati Demokratska stranka,
da lahko premaga desnico?
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KRIZA - Poročilo Banke Italije o ekonomiji v deželi FJK lani in v začetku leta 2009

»Poletno obdobje
bo ključnega pomena«
Močan upad povpraševanja - Porast števila delavcev v mobilnosti oz. dopolnilni blagajni

Poročilo Banke
Italije so predstavili

včeraj popoldne v
mali dvorani

tržaškega
gledališča Verdi

KROMA

TRST - Mednarodno gospodarstvo je
zaradi gospodarske krize zabeležilo globo-
ko recesijo, italijansko pa je kriza prizadela
v obdobju globoke strukturne spremembe.
Močan upad zunanje trgovine in sploh na-
ročil v zadnjih štirih mesecih leta 2008 je
sprva vplival na industrijski sektor, kar je vpli-
valo na zaposlovanje in prispevalo k prelo-
žitvi investicijskih načrtov. Nenazadnje je za-
čela upadati široka poraba. Kriza seveda ni
prizanesla gospodarstvu v deželi Furlaniji-
julijski krajini, v kateri je povpraševanje na
industrijskem področju upadlo tako v zunanji
kot notranji trgovini. Boljše je bilo v ladje-
delniškem in kovinarskem sektorju, ki sta pri-
spevala k rasti izvoza. V prvih treh mesecih
leta 2009 se je vsekakor krčenje gospodar-
skih dejavnosti še zaostrilo. Naložbe v indu-
striji so se že lani zmanjšale za več kot 10 od-
stotkov, dodatno krčenje pa je predvideno za
leto 2009.

To so glavni podatki poročila Banke
Italije o stanju gospodarstva v deželi FJK v
letu 2008 (in v začetku leta 2009), iz katere-
ga je še zlasti razvidno, da je po eni strani mo-
čno upadlo povpraševanje, po drugi pa se je
povečalo število delavcev v mobilnosti ozi-
roma v dopolnilni blagajni. Poročilo Banke
Italije Gospodarstvo v FJK v letu 2008 so
predstavili včeraj popoldne v mali dvorani
tržaškega gledališča Verdi na srečanju, na ka-
terem sta med drugim govorila rektorja trža-
ške in videmske univerze Francesco Peroni
in Cristiana Compagno. To ni naključje, saj
sta tudi po mnenju izvedencev Banke Itali-
je za razvoj Trsta in sploh dežele FJK nujna
raziskovanje in inovacija, poleg seveda ko-
renitega izboljšanja prometne, železniške in
pristaniške infrastrukture. Uvodni pozdrav
je podal višji svetovalec na tržaškem sedežu
Banke Italije Giampaolo de Ferra. Predsta-
vitev je uvedel direktor tržaškega sedeža Ban-
ke Italije Pietro Sambati, nato sta o gospo-
darstvu v FJK govorila Achille Puggioni in
Alessandro Fabbrini, ki sta izdelala poroči-
lo skupaj s Tiziano Sodano. Po posegu rek-
torjev je zasedanje sklenil vodja urada za go-
spodarsko in za finančno statistiko Banke Ita-
lije Marco Magnani.

Sicer so Sambati, Fabbrini in Puggio-
ni predstavili glavne točke poročila že na sre-
čanju z novinarji, ki je bilo dopoldne. V ra-
ziskavi, ki so jo opravili v sodelovanju z raz-
nimi podjetji s povprečno 20 zaposlenimi, so
v bistvu vzeli v pretres probleme industrije,
zaposlovanja (oz.brezposelnih) in povpra-
ševanja po posojilih, tako v zvezi s podjetji
kot z družinami (posojila za stanovanja). Če
pri družinah ni bilo večjih razlik (večinoma
so zahtevale spremembo pogojev že obsto-
ječih pogodb), se je zmanjšalo povpraševa-
nje posojil podjetij. Razlog za to je upad ši-
roke porabe.

Iz raziskave ni izšla torej ravno rožna-
ta slika. Kriza se je namreč v primerjavi z zad-
njim tromesečjem leta 2008 zaostrila, tudi ker
je v FJK mnogo upokojencev. Povpraševa-
nje se je izrazito zmanjšalo, kriza je pokaza-
la zobe in je po padcu proizvodnje hudo vpli-
vala na zaposlovanje. Najbolj zaskrbljujoč je
po oceni Banke Italije porast števila delav-
cev tako v redni kot izredni dopolnilni bla-
gajni. Stopnja brezposelnosti, ki je leta 2007
dosegla najnižjo raven, je kmalu prešla s 3,4
na 4,3 odstotka. Dovolj je pomisliti, da se je
industrijska proizvodnja zmanjšala za 4,6 od-
stotka (minus 3% na notranjem in 6,4 od-
stotka na zunanjem trgu), naložb pa je, kot
rečeno, vedno manj (od minus 12,5% lani naj
bi investicije letos zabeležile dodaten 20-od-
stoten upad). Toda še bolj zaskrbljujoče je dej-
stvo, da se delavci v mobilnosti z veliko te-
žavo spet stalno zaposlijo. V obdobju 2000-
2003 je npr. samo 10 odstotkov delavcev do-
bilo novo stalno zaposlitev v roku 6 mese-
cev, manj kot polovica pa v roku 4 let. V kriz-
nem obdobju so pogoji za delavce postali
skratka še hujši. Za leto 2009 pričakujejo do-
datno 3-odstotno povečanje števila brezpo-
selnih.

Kakšni so torej pogoji za ponoven za-
gon ekonomije? Trenutno prevladuje izra-
zita negotovost, je ocenil Sambati. Za vse nas
bo vsekakor ključnega pomena poletno ob-
dobje, je dodal: »Če bodo v septembru po-
zitivni znaki, bodo dobre perspektive. Dru-
gače...«

Aljoša Gašperlin

DEŽELA FJK - Odbornica Rosolen o načrtovanih posegih proti krizi

Sveženj ukrepov
Za zdaj na razpolago nekaj čez sto milijonov evrov - Trije scenariji: kdaj bo prišlo do ponovnega zagona gospodarstva?

Deželna odbornica
za delo, univerzo in
raziskovanje
Alessia Rosolen 

KROMA

TRST - Deželna odbornica za delo
Alessia Rosolen je včeraj predstavila 91
strani dolgo poročilo o učinkih gospo-
darske krize in protikriznih ukrepih v Fur-
laniji-Julijski krajini, ki ga je pripravila de-

želna agencija za delo. Gre za opis pose-
gov, ki jih deželna uprava namerava izvesti
v podporo brezposelnih in delavcev, ki so
se zaradi negativne gospodarske ko-
njunkture znašli v težavah. Dokument

omenja socialne blažilce za različne ra-
zrede delavcev: dodatek k dohodku, olaj-
šan dostop do kreditov, izobraževanje, šti-
pendije, spodbujanje zaposlovanja, sta-
bilizacije uslužbencev in samostojnega
dela, okrepitev storitev, namenjenih de-
lavcem.

»Pomoč potrebujejo ljudje, ki so se
znašli brez dela, v mobilnosti in v pod-
obnih nezavidljivih položajih. Ker ne ve-
mo, kako dolgo bo to trajalo, so naši na-
črti v stalnem razvoju,« je dejala odbor-
nica Rosolen. Pristavila je, da je italijan-
ski sistem socialnih blažilcev učinkovitejši
kot v drugih državah. Poročilo, ki poleg
opisa načrtovanih ukrepov vsebuje tudi
podatke o trgu dela za leti 2007 in 2008,
naj bi predstavljalo osnovo za nadaljnje
študije, posredovali pa ga bodo uradom
za zaposlovanje, stanovskim organizaci-
jam in sindikatom.

Sredstva, s katerimi razpolaga de-
želna uprava, so razdeljena v razne po-
stavke in prihajajo iz več virov. Sredstva
za glavni deželni načrt (t. i. Masterplan)
za delovne storitve znašajo 112 milijonov
evrov do leta 2013, 47 milijonov bodo v
obdobju 2009-2010 namenili ukrepom za
podporo delavcev ter ukrepom za sana-
cijo deželnega sistema. Ministrstvo za de-
lo je za socialne blažilce pripravilo 20 mi-
lijonov evrov, 45 milijonov pa je zagoto-
vil Evropski socialni sklad (ESS): ta sred-
stva, katerim gre prišteti še 11,6 milijo-
na, ki jih bo vlada posredovala do leta
2010, so namenjena socialnim blažilcem
in izobraževanju.

Podatki o krizi v naši deželi so zgo-
vorni, pa čeprav niso dokončni, saj se na-
našajo na leto 2008, ko je bila kriza v po-
vojih. Stopnja brezposelnosti je lani zna-
šala 6,7% - 0,6% več kot v letu 2007. Naj-
višjo stopnjo in porast so zabeležili v Go-
rici (5,8%, +2,6%), sledijo Trst (4,5%), Vi-
dem (4%) in Pordenon (3,9%). Seštevek
ur dopolnilne blagajne v naši deželi je v
letu 2008 poskočil za celih 54%, če šteje-
mo samo redno dopolnilno blagajno pa
je bil porast ur celo 141-odstoten. Števi-
lo delavcev v mobilnosti se je povečalo za
24%.

Deželna uprava predvideva, da bo
protikrizne ukrepe izvedla v 24 mesecih,
pa čeprav datum konca krize ni znan.
Agencija za delo upošteva tri možne sce-
narije: splošna ekonomska slika bi se lah-
ko izboljšala v drugi polovici tega leta (12-
mesečna hipoteza), ponoven zagon bi
lahko zabeležili šele spomladi 2010 (24-
mesečna hipoteza), ali pa se bo uveljavi-
la prava stagnacija s podaljšano nizko
proizvodnjo (36-mesečna hipoteza). (af)

KOPER - Po zamenjavi Časarja z Veselkom

Vlačič: O spremembah
na vrhu Luke Koper naj
odloča novi nadzorni svet

KOPER - Slovenski minister za pro-
met Patrick Vlačič je včeraj v odzivu na po-
nedeljkovo odločitev nadzornega sveta
Luke Koper o imenovanju Gregorja Veselka
za predsednika uprave koprske družbe iz-
razil pričakovanje, da bo "novi nadzorni svet
presodil dosedanje odločitve in se izrekel,
ali novi predsednik uprave uživa njihovo
zaupanje za nadaljnje vodenje Luke Koper".

Na skupščini Luke Koper, ki je skli-
cana za 13. julij, bodo namreč imenovali no-
ve nadzornike Luke Koper, pojasnjuje mi-
nister. Vlačič je v ponedeljek zvečer, takoj
po sprejetju odločitve nadzornega sveta, za
TV Slovenija izrazil presenečenje, da je nad-
zorni svet razrešil upravo družbe. Prese-
netilo ga je tudi, da nadzorniki niso sledili
vladnim usmeritvam o imenovanju novih
uprave z javnim razpisom.

Nadzorniki Luke Koper so na večurni
seji v ponedeljek iz krivdnih razlogov ra-
zrešili predsednika uprave Luke Koper Ro-
berta Časarja in člana uprave Alda Babiča,
na mesto prvega moža družbe pa za ob-
dobje petih let imenovali Veselka. Ta v Lu-
ko Koper prihaja iz Intereurope, kjer je bil

zadolžen za medcelinsko logistiko.
Točka dnevnega reda julijske skup-

ščine Luke Koper glede nadzornega sveta
je namenjena seznanitvi s spremembami v
nadzornem svetu, kjer bosta po novem de-
lavce zastopala Stojan Čepar in Mladen Jo-
vičič. Predloga o imenovanju Janeza Po-
žarja, Marka Simonetija in Bojana Branka,
ki naj bi v novem nadzornem svetu zame-
njali dosedanje predstavnike države, sicer
ni na dnevnem redu skupščine, pričakovati
pa je razširitev dnevnega reda še pred skup-
ščino.

Pravni zastopnik predsednika nad-
zornega sveta Borisa Popoviča Franci Ma-
toz je za STA potrdil, da predloga za iz-
podbijanje zakonitosti sklica ponedeljkove
seje še ni predal koprskemu okrožnemu so-
dišču. Predlog še pripravlja, napoveduje pa,
da ga bo vložil najkasneje v sredo. Matoz
bo sodišču predlagal še, naj z začasno
odredbo zadrži izvršitev v ponedeljek
sprejetih sklepov nadzornega sveta, odpo-
klic Časarja in Babiča in imenovanje novega
predsednika uprave do pravnomočnosti
spora. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

16. junija 2009

16. junija 2009

16. junija 2009

16. junija 2009

16. junija 2009

16.6. 15.6.

-0,17

ameriški dolar 1,3890 1,3850
japonski jen 134,78 136,08
kitajski juan 9,4926 9,4684
ruski rubel 43,2647 43,2745
indijska rupija 66,1160 66,0850
danska krona 7,4446 7,4465
britanski funt 0,84370 0,84720
švedska krona 10,8595 10,8345
norveška krona 8,9170 8,9055
češka krona 26,773 26,839
švicarski frank 1,5070 1,5110
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 280,08 280,40
poljski zlot 4,5305 4,5260
kanadski dolar 1,5612 1,5690
avstralski dolar 1,7324 1,7285
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2338 4,2200
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7000 0,7035
braziljski real 2,6887 2,6851
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1435 2,1438
hrvaška kuna 7,2676 7,2350

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 10,41 -1,79
INTEREUROPA 6,97 -0,71
KRKA 68,29 -2,53
LUKA KOPER 25,52 -3,48
MERCATOR 173,07 +0,91
PETROL 310,78 -5,08
TELEKOM SLOVENIJE 170,42 -0,95

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 31,27 -2,01
DELO PRODAJA - -
ETOL 145,00 +9,77
ISKRA AVTOELEKTRIKA 35,80 -1,19
ISTRABENZ 8,04 -8,11
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 12,23 -0,89
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 42,95 +1,06
POZAVAROVALNICA SAVA 13,90 -2,87
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 245,44 -0,90
TERME ČATEŽ - -
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 21,19 -2,17

A2A 1,393 +3,88
ALLEANZA 4,97 -0,30
ATLANTIA 14,03 -1,47
BANCO POPOLARE 5,21 -3,52
BCA MPS 1,142 -1,13
BCA POP MILANO 4,3875 -3,52
EDISON 0,958 -1,54
ENEL 3,685 +0,89
ENI 17,51 -0,51
FIAT 7,38 -1,60
FINMECCANICA 9,435 +0,37
GENERALI 15,16 -0,20
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,335 -2,61
LOTTOMATICA 16,27 +3,63
LUXOTTICA 13,81 -2,20
MEDIASET 3,96 -1,74
MEDIOBANCA 8,98 -0,83
PARMALAT 1,734 -0,12
PIRELLI e C 0,2745 -1,79
PRYSMIAN 10,25 +0,49
SAIPEM 18,53 -0,27
SNAM RETE GAS 3,0575 -0,08
STMICROELECTRONICS 5,525 +1,28
TELECOM ITALIA 0,937 -0,11
TENARIS 10,57 +0,57
TERNA 2,4825 -0,60
TISCALI 0,352 -1,54
UBI BANCA 9,765 +0,15
UNICREDIT 1,865 -2,36

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.973,42 +0,85
BIRS, - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd 566,30 -4,95
SRX, Beograd 255,63 -5,36
BIFX, Sarajevo 1.944,76 -1,61
NEX 20, Podgorica 14.300,29 -0,63
MBI 10, Skopje 2.577,35 -2,91

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 8.504,44 +1,25
Nasdaq 100 1.796,18 +1,11
S&P 500, New York 911,97 +1,27
MSCI World, New York 968,49 -2,60
DAX 30, Frankfurt 4.890,72 +0,02
FTSE 100, London 4.328,57 +0,06
CAC 40, Pariz 3.213,95 -0,17
ATX, Dunaj 2.105,07 -1,02
PX, Praga 932,30 -0,83
EUROSTOXX 50 2.425,97 -0,22
Nikkei, Tokio 9.752,88 -2,85
STI, Singapur 2.288,16 -1,22
Hang Seng, Hongkong 18.165,50 -1,80
Composite, Šanghaj 2.776,02 -0,48
Sensex, Mubaj 14.957,91 +0,55

LIBOR (USD) 0,31813 0,61313 1,16375 1,69625
LIBOR (EUR) 0,93 1,2475 1,46438 1,63938
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,957 1,252 1,465 1,638

EVRO

1,3890 $ +0,29

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

21.703,32 € +164,79

SOD NAFTE
(159 litrov)

70,60 $ +0,18

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.316,55 -1,79
SBITOP, Ljubljana 1.049,23 -1,96
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OGLEDALO

Med razumom
in norostjo
ACE MERMOLJA

Domača in "globalna" politi-
čna situacija, vsaj kot jo dojemam
iz poročanja medijev (večkrat so
realnost zase), me mečeta v staro
vprašanje. Je osnova sveta, nara-
ve, ljudi in njihovih dejanj nek lo-
gos, neka matematična shema, za
vernike določen božji red, ali pa je
ta misel o logosu le izraz člove-
kovega razuma, veličastna domi-
slica in avtosugestija. Se pa mor-
da svet pomika po slučajnostnih
tirnicah, ki jih človek skuša ujeti
v neko strujo, v neko "razumno"
varianto, v bolj varno in predvid-
ljivo smer, ki pa zaradi pomanj-
kanja osnovnega reda propade?

Razvoj dogodkov me sili v
dvom, moja racionalnost doživlja
nelahke preizkušnje, prevladuje
poezija s svojo dionizično in raz-
brzdano naturnostjo. S tega ostre-
ga školja opazujem premikajočo
se stvarnost, tudi in predvsem po-
litično.

V Italiji in v Evropi je na ev-
ropskih volitvah zmagala desnica.
Sredi plamteče gospodarske krize
so bile poražene tiste sile na osi s
srede proti levi, ki jim kulturno-
politična tradicija pripisuje neko
"prednost" v kritičnih trenutkih.
Ni morda levica tista, ki naj pred-
stavlja na politični sceni najšib-
kejše sloje? Zgodovinarji me bo-
do popravili in me opozorili, da so
v prejšnjem stoletju v Evropi, ki je
bila sredi hude krize, zmagali
Franco, Mussolini, Hitler in na
drugem bregu Stalinova pot v ko-
munizem. Revščina ni nikogar
osvobodila.

Sprejmem to večkrat slišano
tezo, a se sprašujem: kako to, da
je v ZDA, kjer se je kriza sproži-
la, zmagal Obama? Kako je mo-
žno, da je v zibelki kapitalizma
država dejansko stopila v banke in
podjetja ter se proti vsaki klasični
tržno-kapitalistični logiki posta-
vila kot nek vrhovni menedžer, ki
pomaga a tudi odloča in usmerja.
Evropa se je obnašala in se obna-
ša nepovezano, dokaj kaotično,
razpršeno in večkrat protislovno.
Ima Amerika neko dodatno luč, ki
posveti tja, kamor drugi ne vidi-
jo? Ima sposobnost, da ustvarja
večna pravila in jih ob potrebi raz-
grajuje? Je Evropa večno prepir-
ljiva babnica, o kateri je pisal že
Cankar? Ali pa so političnim op-
cijam, stari kulturi in nenazadnje
ljudem preprosto zmanjkale logi-
čne koordinate ali vsaj zdrava
kmečka pamet?

Ne trdim, da je desnica nuj-
no neumna ali kaj podobnega. Ni-
ti ne tega, da ima levica rešitve v
žepu. Išče svojo smer... Je pa očit-
no, da se močni združujejo, šib-
kejši pa se razhajajo. V svetu slu-
čajnosti in brez nekih vodilnih
idej ostajajo materialne dobrine
najmočnejše lepilo, diskusije pa
dodajajo zmedo zmedi. Kako to-
rej iskati skrite logike ob nekate-
rih dejstvih?

Vedel sem, da je bilo v času
osamosvojitve Slovenje navduše-
nje Slovencev za Evropo pretira-
no, sedaj pa je pretirana njihova
odtujitev. Tistih nekaj deset tisoč
ljudi, ki je v Sloveniji volilo ev-
ropske poslance, ne more biti
propulzivna moč. Bi se "narod"
rad umaknil iz igre, ki jo je z nav-
dušenjem sprejel? Kje je v tem nit
razuma, racionalna vizija prihod-
nosti?

Naslednji (ne)lep zgled je
Italija. Ne bi ponavljal, kar vsi po-
navljajo. Ne vem, če bi neka dru-
ga vlada v položaju, v katerem je
Italija zaradi državnih dolgov, de-
lala v krizi bolje. Ni pa dostojno,
da se sodoben zahodni politik,
državnik in predsednik vlade ob-
daja v svoji razkošni vili z mladi-
mi lepoticami in daje mednarod-

ni javnosti videz šejka s haremom.
Osebno menim, da so vse te lepe
noge in “ziski” okras, vendar Ita-
lija ni "banana republika", ampak
članica najmočnejših in indu-
strializiranih držav na svetu. Ka-
ko lahko ljudje, cerkev in inštitu-
cije ploskajo človeku, ki prijate-
ljuje z ljudmi, za katere ne bi za-
stavil evra? Lahko nek predsednik
vlade igra klovna, se skriva za
kamnitimi kolonami in pozdravi
predsednico nemške vlade s "ku-
ku"? Vse je dovoljeno , vendar: si
lahko domišljamo Obamo, ki bi
šel na gala predstavo v bermuda
hlačah, ali Carlo Bruni, ki bi se na
angleškem dvoru prikazala v mi-
ni krilu v čast Mary Quant? Kaj bi
bilo, ko bi nek fotograf slikal Ro-
mana Prodija, ki ga obdajajo mla-
doletnice? Nekaterim je v Italiji
dovoljeno vse, drugim veliko manj
ali nič. Je v vsem tem neka politi-
čna ali drugačna logika? Je to
oblast s svojo neracionalno sle-
poto?

Tudi mednarodna srečanja
dobijo v Italiji svojo komično
plat. Ko je libijski predsednik Ga-
dafi stopil z letala v neverjetni vo-
jaški uniformi, sem mislil, da sem
na miljskem pustu. Libijski dikta-
tor je večkrat žalil Italijo, pa so se
mu domači mogotci in bogatini
klanjali. Kaj ne bi storili za nje-
gove naftne in denarne rezerve!
Kje je tu ponos? Ga brani le ne-
kdanji misovski prvak Fini?

Italija ni izjema, narod vetr-
njakov ali kaj podobnega. V ste-
čajih se lomijo sami procesi glo-
balizacije. V loncu, ki naj bi bil
skupen, se mešajo demokracije in
diktature, vetero-komunistični re-
žimi in teokracije, banditske vla-
de in poskusi biti vsaj dostojen
predstavnik naroda, plemena ali
verske skupnosti. V Iranu je tako
ena izmed treh monoteističnih
ver padla v politično diktaturo. S
sumljivo zmago Ahmadinedžada
se ustvarjajo pogoji za novo in-
kvizicijo. V središču musliman-
skega sveta se rojeva nevarna po-
šast, ki nima več razlogov od ti-
stih, ki jih narekuje volja do mo-
či. Vera postaja nihilizem. Na tej
črti se lomi globalizacija in po-
stavlja v dvom možnost nekega
bodočega reda.

Verjamem, da je dialog edi-
na pot, ne morejo pa biti osnova
globalnim dialogom izključno ma-
terialni interesi. Potreba po miru
je velika, do katere meje pa je in
bo možen dialog, ko se preko ra-
zumskega roba globalizacije roje-
vajo nove in nove pošasti, od ka-
terih sem imenoval eno, lahko pa
bi jih več.

Vračam se k začetku spisa.
Papež Ratzinger je konservativen
papež in v to ne dvomim. Ko pa
je postavil v središče svojih misli
vprašanje razuma, je jasno zaslu-
til sodobno razmejitev med sve-
tom, ki se vrti okoli logosa in sve-
tom, ki se dogaja med valovi slu-
čajnosti, ali, po njegovem, v sme-
ri vseobsegajočega relativizma.
Menim, da je potrebno vprašanje
jemati zares, drugače nam pred
tolikimi pojavi zbeži smisel sveta
in življenja. Zavedam se, da s tem
tudi sam vlečem stvari k nekemu
razumu, k neki logiki. Priznam pa,
da je morje onkraj razuma in to-
rej moje kulture in civilizacije,
vedno bližje in grozeče. Od tu lah-
ko razmišljam, če sploh lahko, o
krizi levice in desnice, financ, eti-
ke in globalizacije. Če pa se ne po-
stavim na skrajni rob, potem je
pred mano le medijska tema ali
naključno nizanje naključnih do-
godkov. Razmišljati o politiki po-
staja danes tema med razumom in
norostjo (morda pa je bilo vedno
tako...)

Kobalovi podatki o SSG
Nerad se oglašam v rubriki pisem

uredništvu, a mnenja so mnenja, podatki
so pa podatki.

Popraviti jih moram nekaj, kar jih
je Boris Kobal stresel v svojem pismu
uredništvu:

Ne drži, da se je med sezonama
2006 – 2007 in 2007 – 2008 zmanjšalo
število abonentov SSG. Podatek iz gle-
dališkega letopisa, ki ga je objavila STA
se nanaša na število gledalcev, ki je bilo
v sezoni 2006 – 2007 napihnjeno pred-
vsem zaradi koprodukcije predstave
Bakhantke, saj se ponovitve te uspešni-
ce štejejo dvakrat, oziroma SSG-ju se šte-
jejo tudi gledalci vseh ponovitev v Novi
Gorici (SNG Nova Gorica je bilo ko-
producent predstave) in na gostovanjih
po festivalih. Ta predstava je na ta način
sama presegla dvanajst tisoč gledalcev.
Drugače se število gledalcev v SSG v red-
nih razmerah suče okrog dvajset tisoč.

Ne drži, da sta si direktor in ume-
tniški vodja znatno popravila plačo.
Predvsem zato, ker taka odločitev ni v
njuni pristojnosti. Kar se direktorja tiče
drži to, da sam ni vprašal za povišek, da
pa je ta predlog Upravnemu svetu po-
dal takratni predsednik. Upravni svet je
res sklenil osebni dohodek ravnatelja dvi-
gniti na več kot dostojno raven (prej je
očitno bil pod to ravnjo). Ta odločitev je
direktorja presenetila.

Marku Sosiču je Upravni svet
predlagal še eno podaljšanje mandata,
sam pa ga je odklonil.

Režiserji, ki jih Kobal omenja, so še
sodelovali ali so bili povabljeni k sode-
lovanju s Slovenskim stalnim gledališ-
čem. Piscu je znano, da je sam Boris Ko-
bal odklonil, da bi tu premierno uprizo-
ril svoj projekt in odklonil predlog, da bi
režiral eno od predstav v sezoni 2008 –
2009.

Ker je direktor SSG naveličan špe-
kulacij na račun njegovih domnevno
astronomskih plač, je naročil admini-
straciji gledališča naj fotokopira vse nje-
gove »plačilne ovojnice« od leta 2005 do
danes, da si jih lahko kdorkoli ogleda v
šestem nadstropju gledališča, od pone-
deljka do petka od 8h do 15h. Če si to
kdo želi, jih lahko dobi tudi po pošti.

Direktor SSG Tomaž Ban

Dodatek o Sosiču
Ne bom se spuščal v polemiko z

Borisom Kobalom, on pač tako misli in
bo imel svoj prav. Raje si bom ogledal kak
njegov humoren lik in se pošteno na-
smejal. Moje mnenje o nenavadnem Ko-
balovem satiričnem in komičnem ta-
lentu ostaja nespremenjeno in to je za-
me pomembno.

Prav tako ostaja nespremenjeno
moje mnenje o Marku Sosiču. Dovolj ja-
sno sem zapisal, da zahteva Sosičeva po-
etika opredelitev. Nekatere privlači, dru-
ge manj, ni pa nikoli banalna ali stereo-
tipna. Opozoril bi tudi, da del sloven-
skega gledališkega sveta in kritike Sosi-
ča ceni, kar je razvidno iz pisanja in pri-

znanj. V prid Markovi gledališki kom-
petenci govori dejstvo, da je bil v obdobju
med enim in drugim “bivanjem” v SSG
Sosič selektor Borštnikovega srečanja. Te
občutljive naloge v Sloveniji ne zaupajo
vsakomur.

Glede sebe bi zapisal naslednje: v
svojem dolgoletnem nastopanju v jav-
nosti in pisanju sem bil deležen pohval,
kritik in tudi kake zamere. Mislim, da je
to normalno. Napake pa so kot tiskar-
ski škrat: ga vidiš, ko je že mastno na-
tisnjen.

Ace Mermolja

Odprto pismo uredništvu
Primorskega dnevnika

V Iranu so bile pred nekaj dnevi vo-
litve, na katerih je zmagal dosedanji pred-
sednik Mahmud Ahmadinedžad. Že
prvi večer je ljubljanska televizija poro-
čala, da so bili volilni izidi poneverjeni.
Sprejela sem to kot lapsus. Pa ni bil. Slo-
venska tiskovna agencija je namreč v svo-
jem dolgem poročilu pisala o ponever-
bi izidov in to v tekstu kar nekajkrat po-
novila.

Nehote se moram vprašati, kako je
mogoče da uradna STA ne pozna razli-
ke med poneverbo in ponaredbo? V
SSKJ je zelo nazorno povedano, da po-
meni poneveriti prisvojiti si v varstvo
zaupane dobrine. (Blagajnik poneveri de-
nar). Ponarediti pa pomeni posneti kaj
z namenom goljufanja, oziroma prika-
zati kaj drugače, kakor je (SSKJ: pona-
redili so volilne rezultate).

Žalostno se mi zdi, da moramo
Ljubljano opozarjati na hude napake, saj
bi morala biti njihova poročila zgled do-
brega jezika, posebno za nas v Italiji.

Ob tej priložnosti bi želela STA
opozoriti še na eno besedo, ki je skoraj
vsak dan tam, kakor ne spada. To je vez-
nik sicer. V vzročnem priredju izraža po-
sledice, če bi se prej povedano ne ures-
ničilo, medtem ko izraža v prislovni ra-
bi razmere ali stanje ob drugih, druga-
čnih priložnostih. SSKJ posveča rabi te-
ga veznika več kot celo kolono. Zelo na-
zorno je rabo tega veznika opisala Juli-
jana Bavčar v Književnih listih že 9. ju-
nija 2003 pod naslovom Sicer je škoda
za mašilo.

In prav kot mašilo ga uporablja
STA.

Lelja Rehar Sancin

Uveljavljanje slovenščine
"Prispevek "Dvojezičnost pa taka"

Davida Bandelja v Žarišču (PD, petek, 12.
junija) me je spodbudil, da sem sedel k
računalniku. Pa tudi knjiga Jožeta Šu-
šmelja, ki je bila prav te dni predstavlje-
na v Gorici.

Pa nedavni poziv Livia Semoliča,
prav tako na straneh Primorskega dnev-
nika PD 31.5. str. 10).

Strinjam se z razmišljanjem Davi-
da Bandelja, da je v nas zakoreninjen nek
čut servilnosti, najbrž tudi kot posledi-
ca preteklega obdobja,in ki se ga nikakor

ne moremo znebiti. Očitno pa imamo
tudi velike težave v razumevanju, kaj lah-
ko sami napravimo, ob vseh zakonih, da
se stanje začne spreminjati. Manjka
nam, rekel bi, samozavest. V mislih
imam predvsem našo manjšinsko skup-
nost, skrb za jezik in enakopravno rabo
jezika. V Sloveniji (in ne samo ob zahodni
meji) imajo seveda drugačna vprašanja
in dileme, če velja več učiti se in govo-
riti slovensko ali se učiti angleško. Ven-
dar povrnimo se v našo tukajšnjo stvar-
nost.

Težko je recimo razumeti, zakaj za-
sebna družba, "naša" družba, ki upravlja
z nepremičninami na Goriškem komu-
nicira z "našo" občino v italijanščini, se-
stavlja zapisnik upravnega sveta v itali-
janščini itd. Po mojem to ne more biti
doprinos k uveljavljanju enakopravnosti
slovenščine v odnosu do javne uprave,
kajti slab zgled in ustaljena praksa na-
mreč pogosto izničita učinek ponavlja-
jočih se apelov.

Očitno gre za močno zasidrano pa-
tologijo, saj sem pred tremi leti, takrat si-
cer diskretno, isto družbo, spomnil da
imajo slovenska društva pravico da se jim
računi za najem prostorov izstavljajo v
slovenščini".

Vlado Klemše

Predstavniki manjšin v
evropskem parlamentu

Glede na članek "Predstavniki
manjšin v evropskem parlamentu", ki je
izšel med nedeljskimi temami Primor-
skega dnevnika, želim dodati, da je v
pravkar zaključenem obdobju 2004-
2009 bila prisotna še kakšna pobuda v
korist Slovencev v Italiji in Avstriji. Kot
prvo bi rad omenil praznovanje 25. le-
tnice ustanovitve European Free Allian-
ce, ki je potekala v dvorani evropskega
parlamenta. Pomembne obletnice se je
udeležila množična delegacija SSk, ki sta
jo obenem sprejela evropska poslanca
Lojze Peterle in Miha Brejc. V Efa, ki
združuje politične organizacije narodnih
in jezikovnih skupnosti, je bila takrat
sprejeta Enotna Lista. Delegaciji SSk in
El sta imeli srečanje z evropsko poslan-
ko Nelly Maes, ki je tudi predsednica
EFA.

Ob tem bi še dodal, da je evropska
poslanka iz vrst NSi, Ljudmila Novak, na
plenarnem zasedanju Evropskega par-
lamenta večkrat spregovorila o težavah
slovenske narodne skupnosti v Italiji. Dva
njena posega sta zadevala obnovo šol-
skega poslopja pri sv. Ani v Trstu. Kot
evropska poslanka se je maja 2005 ude-
ležila deželnega kongresa SSk, ki je po-
tekal v Trstu.

Julijan Čavdek, SSk

PISMA UREDNIŠTVU

Slike, ki niso le spomin
PRIPRAVLJA: FILIP FISCHER

Glavni živilski
trg v Trstu

Rusi most v Trstu pred šesti-
mi desetletji. Prizor so posneli leto
dni po koncu druge svetovne voj-
ne. Na sredi trga je še danes vod-
njak z Giovaninom. Tako so pravi-
le branjevke kipu z nežnimi pote-
zami, ki kraljuje sredi vodnjaka. Trg
je dobil ime po mostu rdeče barve,
ki je povezoval oba bregova Veli-
kega kanala. Ni nikakršnega dvoma,
da je leta 1946 bilo na tem živilskem
trgu vsaj 90% vseh branjevk Slo-
venk.

Danes je podoba Rusega mo-
sta povsem drugačna. Branjevk
skoraj ni več, pisane gneče tudi ne.
Danes kraljuje na eni polovici trga
praznina, na drugi polovici pa so
parkirani avtomobili.
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BARKOVLJE - Drugi del pokrajinskega občnega zbora SKGZ

Sodelovanje SKGZ-SSO mora
sloneti na konkretnih temeljih
Ace Mermolja prevzel mesto Igorja Gabrovca -  V zvezi odslej lahko tudi posamezni pripadniki manjšine

Predsedstvo
občnega zbora
SKGZ (od leve):

Adriano Sossi,
Marino Marsič,

Rudi Pavšič in Daria
Betocchi

KROMA

Ace Mermolja je novi predsednik
Slovenske kulturno-gospodarske zve-
ze za tržaško pokrajino. Na tem me-
stu je nadomestil Igorja Gabrovca, po
njegovi izvolitvi v deželni svet je trža-
ško SKGZ začasno vodil njen deželni
predsednik Rudi Pavšič. Mermoljo so
izvolili na ponedeljkovem sklepnem
delu pokrajinskega kongresa na sede-
žu SKD Barkovlje. Novoizvoljeni pred-
sednik računa na ekipo mladih sode-
lavcev, ki bo na tržaški - kot na dežel-
ni ravni - popeljala SKGZ na pot re-
form.

Rudi Pavšič, ki je vodil skupščino,
je napovedal, da bo SKGZ pot reform
začela pri sebi. Izvršna telesa zveze ne
bodo več, kot doslej, izraz reprezen-
tativnosti članic, ampak se bodo ukvar-
jala predvsem z izvajanjem sprejetih
sklepov in z reševanjem aktualnih
problemov in težav. Med glavnimi ci-
lji SKGZ ostaja Zveza Slovencev, je de-
jal Pavšič, ki je vzel na znanje nestri-
njanje Sveta slovenskih organizacij in
stranke Slovenske skupnosti s tem pro-
jektom. »Ti dve komponenti menita, da
bi se morali Slovenci v FJK združeva-
ti na strankarski osnovi, SKGZ pa pra-
vi, da bi se moralo združevanje ures-
ničiti na ravni civilne družbe,« je po-
udaril Pavšič. Zveza Slovencev je vse-
kakor projekt, ki je odprt vsem.

SKGZ si želi sodelovanja s SSO,
ki pa mora biti konkretno. Manjšina si
tega želi in noče, da bi to sodelovanje,
kot doslej, slonelo zgolj na načelnih iz-
hodiščih ali na obiskih predsednikov v
Rimu in v Ljubljani. Pavšič računa na
bližnje srečanje vodstev dveh krovnih,
o sodelovanju med SSO in SKGZ pa
govori tudi anketa Slovenskega razi-
skovalnega inštituta, ki jo bo SKGZ
predstavila v ponedeljek 22.6. na prvi
seji svojega novega deželnega sveta v
Sovodnjah. Na njej bodo izvolili pred-
sednika, ki bo skoraj gotovo spet Pav-
šič. Novosti se obetajo za krmilom
SKGZ v videmski pokrajini.

V Barkovljah so tudi odobrili
nov pravilnik SKGZ, ki daje več »obla-
sti« trem pokrajinskim svetom in od-
pira pot možnosti včlanjevanja posa-
meznikov v krovno organizacijo. Ne-
kaj delegatov je volilo proti tej mož-
nosti. Med njimi tudi Rinaldo Vremec
(ZSKD), ki je prepričan, da včlanjeva-
nje posameznikov v SKGZ pomeni ne-
zaupnico društvom oziroma v zvezo
včlanjenih organizacij. Ne smemo na-
mreč pozabiti - je podčrtal Vremec -
da je SKGZ po svojem izvoru in nara-
vi združevalec včlanjenih organizacij in
ne posameznih pripadnikov slovenske
manjšine. Pavšič mu je odgovoril, da
SKGZ ostane še naprej zvezna in
združevalna organizacija, noče pa za-
pirati vrata Slovencem, ki se imajo za
pripadnike manjšine, se pa morda ne
prepoznavajo v tem ali onem društvu
ali organizaciji.

S.T.

Nov pokrajinski svet SKGZ
Janko Ban, Daria Betocchi, Ennio

Bogatez, Aleksander Coretti,Marko
Delise, Franc Fabec, Pierina Furlan,
Tjaša Gruden, Rado Jagodic, Borut
Klabjan, Mirjam Koren, Dejan Kozina,
Nadia Kralj, Dorica Kresevič, Tatjana
Križmančič, Paolo Mahorčič, Marino
Marsič, Andrej Marusič, Ace Mermo-
lja, Maja Mezgec, Vojko Miot, Marje-
tica Mozetič, Alan Oberdan, Milan Pa-
hor, Daša Pangerc, Marinka Pertot,
Gorazd Pučnik, Rosana Sabadin, Mir-
ko Sardoč, Aleksander Semen, Niko
Sirk, Vojko Slavec, Olga Sosič, Stanka
Sosič por. Čuk, Adriano Sossi, Igor Ve-
ljak, Mirna Viola, Rinaldo Vremec in
Andrej Zuppin.

SKGZ - Prva izjava novega predsednika Mermolje

»Nisem Debora Serracchiani,
Trst je bistven za Slovence«

»Nisem Debora Serracchia-
ni in tudi ne nov obraz v SKGZ.
Nisem pa obujevalec spominov in
trudil sem bom, da bodo mladi
imeli vse večjo besedo v naši
zvezi in tudi v slovenski manjši-
ni«. Novoizvoljeni predsednik
tržaške SKGZ Ace Mermolja si je
za svoj mandat (rekel je, da je zad-
nji v vodilnih telesih SKGZ) zadal
dva cilja: ustvariti pogoje za po-
mladitev in posodobitev delova-
nja zveze ter okrepiti vlogo Slo-
vencev v mestu Trst.

Glede tega je Mermolja dejal,
da v zadnjem času doživljamo
obubožanje slovenske navzočno-
sti v mestu, kjer se po njegovem
še vedno občutijo znane hude

posledice kraha Tržaške kreditne
banke. Trst je bistvenega pomena
ne samo za tukajšnjo slovensko
manjšino, temveč tudi za Sloven-
ce na sploh. SKGZ se bo z novim
predsednikom trudila, da bodo
mladi Slovenci videli v Trstu ne-

ko prihodnost tudi zase, medtem
ko so doslej spričo razmer pogo-
sto razmišljali, kako bi iz tega me-
sta odšli.

Mermolja je dal razumeti, da
zelo računa na okrepitev slovenske
kulturne dejavnosti v mestu in to
v sklopu medkulturnega dialoga, ki
nima alternativ in ki je bistvena se-
stavina te pisane stvarnosti. »Pri
tem upam, da ne bom ostal sam,«
je poudaril Mermolja. Izpostavil je
tudi, da je v novem 39-članskem
tržaškem pokrajinskem svetu
SKGZ 22 novih v glavnem mladih
članic in članov, kar je najboljša
popotnica, »da vse kar si želimo in
napovedujemo ne bo ostalo na ra-
vni proglasov ali lepih besed«.

ACE MERMOLJA

Škropljenje proti oidiju,
peronospori in sivi
grozdni plesni (botritisu)

Fitosanitarna služba deželne
ustanove za razvoj kmetijstva
(ERSA) za vodeno in integrirano
varstvo trte svetuje ob zapadlo-
sti učinka zadnjega posega s si-
temičnimi sredstvi škropljenje s
pripravki, ki jih navajamo v na-
daljevanju.

PERONOSPORA
Proti peronospori uporabljamo:
DIMETOMORF+BAKER (Fo-
rum, Quantum R, ipd.) ali CI-
MOXANIL+BAKER (Curzate R,
Eucritt triplo, Cimoxan R in
R6);
Kot razvidno se svetujejo proiz-
vodi, ki vsebujejo poleg sistemi-
čnega sredstva tudi baker za po-
večanje učinkovitosti zavarova-
nja grozda proti peronospori, ker
je učinek bakra na grozdu hi-
trejši. V vinogradih kjer se izva-
ja metoda biološkega varstva, je
proti peronospori dovoljena
uporaba sredstev na osnovi ba-
kra.

OIDIJ
Proti oidiju so učinkovite na-
slednje aktivne snovi:
SPIRUXAMINA (Prosper
300SC), METRAFENONE (Vi-
vando) in PROQUIZANID
Za biološko zatiranje oidija upo-
rabljamo močljivo žveplo ali v
prahu. Poseg opravimo v večer-
nih ali jutranjih urah.

SIVA GROZDNA PLESEN
(BOTRITS)
Predvsem na sortah, ki imajo
zbite grozde, se svetuje škro-
pljenje proti sivi grozdni plesni
pred zaprtjem grozda z nasled-
nimi aktivnimi snovmi:
FENEXAMIDE (Teldor), CY-
PRODINIL+FLUDIOXINIL
(Switch), MEPANIPIRIM (Fru-
pica), BOSCALID (Cantus).
(Svetovalna služba KZ)

Lažja slabost v Sesljanu
Rešilec službe 118 je včeraj
okrog 16.30 prihitel v sesljanski
portič: očividec je po telefonu
sporočil, da je nekoga obšla sla-
bost. Slabo se je počutila 38-let-
na kopalka, k sreči pa se je izka-
zalo, da ni nič hujšega. Rešilec je
žensko vsekakor odpeljal na pre-
gled v katinarsko bolnišnico.
Prisotno je bilo tudi osebje trža-
ške pristaniške kapitanije.

SV. ANA - Preuredili prostor pred glavnim vhodom na pokopališče

Ploščad je ponovno nared
Včeraj uradna predstavitev - Občina Trst je prostor dala na novo asfaltirati ter začrtati parkirna mesta in mesta za stojnice

Prostor pred glavnim vhodom
na pokopališče pri Sv. Ani v Istrski uli-
ci je ponovno nared (na sliki KRO-
MA). Tržaška občinska uprava je da-
la prostor urediti, kar je poverila pod-
jetju Edilfognature Spa, ki je prostor na
novo asfaltiralo ter začrtalo približno
šestdesetih parkirnih mest. Prav tako
so preuredili prostor, kjer se nahajajo
stojnice kakih dvajsetih potujočih
trgovcev, ki bodo zdaj lahko tudi bo-
lje prevažali svoje blago. Prenovljeno
ploščad so uradno predstavili včeraj ob
prisotnosti občinskega odbornika za
javna dela Franca Bandellija, ki je opo-
zoril, da so dela opravili v desetih dneh,
stala pa so 24.000 evrov. Bandelli je ob
tej priložnosti izrazil tudi pričakova-
nje, da bi vsoto za obnovo cest, ulic,
pločnikov in drugih območij podvo-
jili, napovedal pa je tudi bližnji zače-
tek za uresničitev krožišča na Trgu
Giardin ter za preureditev stopnišča
Scala dei Giganti, jeseni pa se bodo za-
čela dela na Trgu Libertà.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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ZGONIK - Prva seja novega občinskega odbora

Izvajanje programa
v znamenju novih sugestij
Že na delu za izdelavo razvojnih smernic in strategij, od kulture do javnih del

Na zgoniškem
županstvu so se

včeraj prvič sestali
člani novega

občinskega
odbora. Z leve
občinski tajnik

Giunta, podžupan
Milič, župan Sardoč

ter občinski
odbornici Hrovatin

in Debenjak

KROMA

Polni energije in dobre volje za
izvajanje bogatega programa. V tem
duhu so se na zgoniškem županstvu
včeraj dopoldne prvič sestali člani no-
vega občinskega odbora z županom
Mirkom Sardočem na čelu, ki so se
predstavili zaposlenim v občinskih
uradih in tudi nakazali glavne smer-
nice za nadaljnje delovanje.

Sardoč je uvodoma predstavil
stare in nove obraze občinskemu taj-
niku Giampaolu Giunti, nato so po-
trdili odgovorne posameznih občin-
skih uradov, se pravi matičnega ura-
da, knjigovodstva, tajništva in tehni-
čnega urada. Člani odbora so se nato
lotili dela, ki ga je po Sardočevih be-
sedah na obzorju »dosti«, in poglobi-
li razne resorje glede na posamezne
pristojnosti. Spomnimo naj, da je
podžupan Rado Milič odbornik za
osebje, javna dela, kmetijstvo, promet
in prevoze. Potrjena je bila Nadja De-
benjak, ki bo kot zunanja odbornica
zadolžena za socialno politiko, čez-
mejne odnose, evropske projekte in
okolje, medtem ko bo nova zgoniška
odbornica Monica Hrovatin sledila
šolstvu, kulturi, športu in mladini. Žu-
pan Sardoč je zase pridržal resorje ur-
banistike, bilance, civilne zaščite in
trgovine.

Občinski odbor je na prvi seji
pregledal program in vzel v pretres po-
trebno strategijo za učinkovite izbire
in pobude v prihodnosti. Prvi sestanek
pa je bil tudi priložnost za usklajeva-
nje že opravljenega dela z novimi na-
črti, seveda tudi z novimi sugestijami,
je poudaril Sardoč. Občinski odborni-
ki so nakazali tudi prve korake za sko-
rajšnje pobude in za tiste v bližnji pri-
hodnosti, od javnih del do kulturnih
dogodkov, ki bodo obogatili zgoniško
poletje. V zvezi z javnimi deli naj ome-
nimo obnovo občinske knjižnice v Sa-
ležu, v kateri je tudi sedež Kulturnega
društva Rdeča zvezda. Na kulturnem
področju pa že pripravljajo nastop gle-
dališke skupine Pupkin Kabarett, ki bo
v Zgoniku v četrtek, 25. junija.

Nenazadnje je občinski odbor
določil datum za prvo sejo novega ob-
činskega sveta, ki bo v torek, 23. juni-
ja. Prva seja bo sicer bolj formalnega
značaja, zato pa bo delovanje skup-
ščine stopilo v živo teden kasneje.
Druga seja občinskega sveta bo na-
mreč v torek, 30. junija, ko bo na
dnevnem redu odobritev smernic za
imenovanje občinskih komisij.

A.G.

VOLITVE - Pokrajinski aktiv Komunistične prenove

Kam so šli glasovi levice v Dolini?
Kocijančič: Na evropskih volitvah izgubili več kot dva milijona glasov  - Naraščajoča volilna mobilnost med Slovenci

Igor Kocijančič se
sprašuje, kam so šli
glasovi levice na
evropskih in
lokalnih volitvah,
posebno v dolinski
občini

KROMA

Pokrajinski tajnik Komunisti-
čne prenove (SKP) Igor Kocijančič
je na sinočnjem strankinem aktivu
zelo odkrito ocenil poraz levice na
evropskih volitvah. Komunistična li-
sta in gibanje Levica in svoboda sta
v primerjavi z evropskimi volitvami
leta 2004 izgubili 2.227.000 glasov.
Kocijančič je rezultat obeh list pri-
merjal z glasovi, ki so jih pred peti-
mi leti dobili SIK, SKP, zeleni in so-
cialisti.

Kam so šli ti glasov, se je vpra-
šal Kocijančič. Odgovor je še kar za-
pleten, gotovo pa je, da je del volil-
cev in volilk, ki so leta 2004 glaso-
vali za levico, tokrat ostal doma ali
pa oddal belo glasovnico. Pokrajin-
ski tajnik SKP pravi, da je treba naj-
prej poglobljeno oceniti te podatke
in potem tudi na tej osnovi začeti
razmislek o perspektivah italijanske
levice, ki so vse prej kot jasne.

V Komunistični prenovi so za-
dovoljni z izvolitvijo županov Mirka
Sardoča v zgoniški in Fulvie Premo-
lin v dolinski občini. Rezultati v teh
dveh občinah pa zahtevajo poglo-
bljeno oceno, zlasti v Dolini, kjer so
stranke oziroma liste v levi sredini in
na levici ločeno podprle aktualno žu-
panjo. V Zgoniku je situacija druga-
čna. Tam sta levica in leva sredina
nastopili z listo Skupaj-Insieme, ta-
ko da se da rezultate posameznih
komponent kvečjemu precej splošno
oceniti v luči preferenčnih glasov, ki
so jih dobili posamezni kandidati za
občinski svet. Kandidat SKP na Sar-
dočevi listi Jan Sossi je dobil 34 oseb-
nih glasov.

Dosti bolj jasna je s tega vidika
volilna slika v dolinski občini. Pred
petimi leti sta obe komunistični
stranki dobili 20,92 odst. oziroma
688 glasov (SKP: 15,92 odst. - 523;
SIK 5,02 odst. - 165 ), na teh volit-
vah (nastopili sta skupaj) pa 506 gla-
sov, ki pomenijo 15,64 odst. Kam je
šlo teh skoraj 200 glasov, se je vpra-
šal Kocijančič. Nekateri morda k De-
mokratski stranki in drugim levo-
sredinskim silam, nekateri, ki so
pred petimi leti, volili komuniste pa
so očitno ostali doma.

Tajnik komunistov je poudaril,
da tudi glas slovenskih volilcev po-
staja vse bolj mobilen in prilagodljiv
»naravi« volilne preizkušnje. To je
pojav, ki ne zadeva samo levico,
temveč celotno volilno telo, ki je
odraz slovenske narodne skupnosti.

DVE SOBOTI

Izleta
po poteh
Fulvia
Tomizze

V okviru pobud Foruma Tom-
izza bo v soboto na vrsti brezplačen
voden ogled Trsta, kakršnega je
opisoval obmejni in svetovljanski
tržaško-istrski pisatelj Fulvio Tom-
izza. Vodič in izletniki se bodo
zbrali ob 9.30 na Trgu Oberdan, sle-
dil bo prijeten sprehod, ki bo trajal
približno dve uri.

Izletniki si bodo ogledali kra-
je in kulturo, ki jih je Tomizza obdelal
v svojih knjigah, od Mladoporočen-
cev iz ulice Rossetti do Frančiške. Po-
budniki izleta so društva Altamarea,
Skupina 85 in Krožek Istria.

Naslednjo soboto, 27. junija,
pa bo, vedno v okviru Foruma
Tomizza, avtobusni izlet od trsta do
Istre. Dopoldan bo posvečen Trstu,
sledilo bo kosilo v Brtonigli, po-
poldne pa bodo na vrsti Materada,
Juricani, Umag in Koper. Informa-
cije so na voljo na tel. št. 040-632537
in 347-2112218 (agencija Via degli
Artisti Viaggi).

KORZO ITALIA - Neznanci so se lotili dveh zlatarn

Spodletela nočna tatvina
Po udarcih s težjim orodjem se je sprožil alarm in tatovi so praznih rok zbežali

V noči med ponedeljkom in tor-
kom so tatovi skušali vlomiti v zlatarno
na Korzu Italia, njihov poskus pa se je
izjalovil. Za neuspeh so pravzaprav sa-
mi krivi, saj izbira tarče ni bila zelo po-
srečena.

Neznanci so se lotili razbijanja iz-
ložbe zlatarne Rescida, ki se nahaja na
Korzu Italia št. 4, blizu Trga Riborgo.
Zlatarna je od kvesture oddaljena pri-
bližno 40 metrov. Ponoči so s težjim
orodjem, najverjetneje z macolo ali pa
z večjim kladivom, trikrat udarili v iz-
ložbo zlatarne. Po udarcih se je sprožil
alarm, tatovi so se praznih rok razbežali
in nekaj sekund pozneje je bil že na kra-
ju avtomobil policistov. Posegli so tudi
forenziki, ki so na steklu iskali morebit-
ne prstne odtise. Upravitelji so potrdi-
li, da tatovi niso ničesar odnesli (na sli-
ki Kroma). Do enakega, spet neuspeš-
nega poskusa je prišlo tudi pri zlatarni
Dante, ki se nahaja le nekaj metrov stran,
v pasaži pri knjigarni Svevo. Ni znano,
ali so obe dejanji zagrešili isti storilci. (af)

PROSEK - Vrtec

Navušenje za
predšolsko
bralno značko

Konec maja so v vrtec M. Što-
ke na Proseku prišli v goste malčki
iz vrtca A. Fakin iz Cola in J. Košuta
iz Križa. Po skupni malici v senci
košatih dreves so se otroci pred-
stavili s petjem, nakar je poverjena
vzgojiteljica za predšolsko bralno
značko razdelila malim knjižnim
moljem priznanja za celoletni trud.
Skupno praznično vzdušje se je na-
daljevalo z igro na vrtu. Višek
skupnega dne je bila predstava
»Presneto lep dan« v izvedbi malih
članov amaterske skupine J. Štoke
s Proseka. Dinamičnost in izvirnost
nastopajočih je navdušilo vse gle-
dalce, ne glede na starost. V spomin
na glavnega junaka, psička Runa, je
vsak otrok v dar dobil glinasti obe-
sek v obliki kosti s svojim imenom.

Prepričani, da je branje tudi v
vrtcu pomembna dejavnost, ki je ne
gre prezreti, upamo, da bo tudi pri-
hodnje leto tako plodno kot je bilo
letošnje.
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SLOMŠKOV DOM

V Križu
razstava
o vodi

V Slomškovem domu v
Križu bodo v petek zvečer ob
20.30 odprli razstavo z naslo-
vom Voda vir življenja, ki jo
prirejata Slomškovo društvo in
domača župnija. Razstavo je
pripravila domačinka Silva Bo-
gatec. Pobuda sodi v okvir
praznovanj kriških zavetnikov
Sv. Petra in Pavla, ki godujeta
29. junija (tradicionalna proce-
sija bo na sporedu v nedeljo,
28.6.).

Na razstavi z risbami so-
delujejo učenci italijanske in
slovenske osnovne šole ter
umetniki Anica Pahor, Renata
Siroich, Laura Štor, Luciana
Viscardi in Paolo Hrovatin. Pe-
tkovo otvoritev bo popestril
pianist Jan Grbec. Razstava bo
na ogled vsak dan do ponedelj-
ka, 29. junija med 16. in 19. uro,
ob sobotah in nedeljah pa tudi
dopoldne med 10. in 13. uro.

VELIKI TRG - Restavratorji popravili kip Vodometa štirih celin

Afrika ima spet glavo
Vandali so obglavili kip pred dobrim letom dni, vodomet pa je bil v preteklosti večkrat poškodovan

Afrika ima spet glavo na pravem mestu. Restavratorji mes-
tnih muzejev zgodovine in umetnosti so namreč popravili enega iz-
med štirih kipov, ki na Velikem trgu sestavljajo Vodomet štirih ce-
lin. Kip, ki predstavlja črno celino (na sliki Kroma), so pred 13 me-
seci (15. maja 2008) obglavili neznani vandali: glavo so položili ki-
pu v naročje, poškodovali pa so tudi roko.

Vodomet so zgradili med letoma 1751 in 1754, ko Avstralije
še niso upoštevali, Antarktike pa sploh niso odkrili. Za časa Mari-
je Terezije je bil vodomet simbol srečnega Trsta, odprtega v svet. V
zadnjih letih je bil večkrat tarča vandalov: leta 2005 so nepridipra-
vi pohabili kip, ki predstavlja Ameriko, leta 2007 pa so se znesli nad
Azijo. Sedaj lahko mimoidoči v celoti občudujejo vse štiri kipe.

UPLINJEVALNIK - Predstavniki italijanskega ministrstva obiskali Ministrstvo za okolje RS

Ministrstvo za okolje bo
upoštevalo slovenske pripombe
Končna odločitev o terminalu bo vsekakor v skladu z mednarodnim in evropskim pravom

Območje pri
Žavljah, na

katerem namerava
družba Gas Natural

zgraditi plinski
terminal

KROMA

Ministrstvo za okolje Republike
Slovenije so včeraj obiskali predstavniki
italijanskega okoljskega ministrstva in
italijanskega veleposlaništva. Ocenili
so, da so bile tehnične konzultacije za
terminal v Žavljah že opravljene in slo-
venske sogovornike seznanili, da bo
italijansko ministrstvo za okolje spre-
jelo končno odločitev z upoštevanjem
slovenskih pripomb. Predstavniki ita-
lijanske delegacije so predstavili fazo
procesa čezmejne presoje vplivov na
okolje, način upoštevanja slovenskih
pripomb in nadaljnje korake, ki sledi-
jo za plinski terminal v Žavljah.

Italijanska stran je ustanovila
skupino za presojo, ki je preučila do-
kumentacijo čezmejne presoje vplivov
na okolje, ki jo je pripravila Slovenija.
Predstavili so tudi način, kako so upo-
števali pripombe in ocene slovenskih
strokovnjakov. Skupina za presojo je
preučila različne tehnološke alternati-
ve in izločila tehnologijo, ki izkorišča
zrak ter izboljšala tehnologijo, ki upo-
rablja uparjevalnik in morsko vodo. Pri
izračunu spremembe temperature vo-
de, ki jo je izdelala tržaška univerza, so
uporabili poprečno temperaturo mor-
ja v Tržaškem zalivu, slojevitost mor-
skih plasti do 22 metrov in ciklonske
tokove. Dodelali so svoje modele pre-
soje vplivov in uporabili metodologi-
jo ocenjevanja slovenskih strokovnja-
kov, petstopenjsko lestvico ocenjevanja
vplivov. Tehnične izračune so dopolnili
z dodatnimi natančnejšimi podatki
ter primerjali obe lestvici ocenjevanja.

Ugotovili so, da se ocene razliku-
jejo v segmentu količine živega srebra,
ker so pri oceni upoštevali tehnologi-
jo novih tankerjev, kjer bi bila resu-
spenzija sedimenta manjša in ne bi pre-
segla 36 mikrogramov na kilogram v ri-
bah. Predstavniki italijanske delegaci-
je so predlagali kot ukrep tudi poostren
monitoring in nadzor, za kar bo Itali-
ja zagotovila poseben protokol.

Italijanska delegacija je zagotovi-
la, da je slovenske pripombe vključila
v največji možni meri in da je dodat-
no upoštevala zdravje prebivalcev in
kulturno dediščino. Ocenili so, da so
bile tehnične konzultacije že opravlje-
ne in slovenske sogovornike seznani-
li, da bo italijansko ministrstvo za oko-
lje sprejelo končno odločitev z upo-
števanjem slovenskih pripomb. Slove-
nijo pa bodo seznanili z revidiranim
projektom in končno odločitvijo v
skladu z mednarodnim in evropskim
pravom. (STA)

NATEČAJ - Društvi Mosp in Slovenski kulturni klub

Mladi likovni, fotografski
in literarni ustvarjalci nagrajeni

Nagrajenci
natečaja Mosp in

SKK so na srečanju
v Peterlinovi

dvorani prejeli
pohvalo za svoja

dela

Zgodba o begu pred revščino in
vojno temnopoltega priseljenca, razmi-
šljanja o begu pred pokvarjenostjo mo-
dernega življenja, o osvoboditvi od vsa-
kodnevnih obveznosti, pretvarjanja itd.

Mladi, ki so v besedah, s čopičem in fo-
tografsko kamero pripovedovali svoje
občutke in zgodbe, so v četrtek, 11. ju-
nija, v Peterlinovi dvorani prejeli pohvalo
za svoje delo in za pogum, ker so svoja
dela tudi poslali na javni natečaj in se ta-
ko izpostavili, obenem pa se primerjali
z drugimi mladimi umetniki. Tudi letos
sta namreč društvi Mosp in Slovenski
kulturni klub, ki v cetntru Trsta zdru-
žujeta slovenske višješolce in univerzi-
tetno mladino, razpisali likovni, foto-
grafski in literarni natečaj za mlade za-
mejske ustvarjalce do 25. leta starosti.
Prispelo je okrog 20 prispevkov, večino-
ma od višješolcev.

Na zaključnem večeru so si obi-
skovalci najprej lahko ogledali razstavo
likovnih in fotografskih prispevkov, na-
to so člani gledališke skupine Sloven-
skega kulturnega kluba prebrali odlom-
ke literarnih del, nazadnje je mentorica
SKK Lučka Susič razglasila zmagovalce.

Komisiji sta pred tem že izbrali na-
grajence, vendar so pred razglasitvijo tu-
di mladi udeleženci večera lahko izvoli-
li literarno delo, ki jih je najbolj prepri-
čalo. Glasove udeležencev sta prešteli
predsednica in odbornica MOSPa Ma-
ruška Guštin in Helena Pertot, ki sta na-
to izročili nagrado Mariji Lorenzut za li-
terarno delo »Ven bežim... (Mekren)«.

Kako pa sta prispela dela ocenili
strokovni komisiji? Likovna in fotograf-
ska dela sta pregledala likovna kritičar-
ka Magda Jevnikar in grafični oblikova-
lec Danilo Pahor. Za fotografska dela sta
nagradila Jakoba Jugovica. Kljub temu da
je bil edini udeleženec fotografskega na-
tečaja in je nanj poslal tri svoje cikluse,
je bila komisija mnenja, da si zasluži na-

grado, in sicer za cikel »Iztekanje časa«.
Med likovnimi ustvarjalci pa sta bili naj-
boljši Valentina Pavletič z linorezom »Si-
nička« in Fabiana Geri z linorezom »Ste-
klenice«. Prejeli sta prvo nagrado ex-ae-
quo. Likovnega natečaja so se poleg na-
grajenk – po spodbudi svoje mentorice
prof. Jasne Merku' – udeležile še Sara
Verginella, Lisa Frank, Giulia Meneghetti
in Nada Sossi.

Težjo izbiro sta imeli članici komi-
sije za literarne prispevke, saj je teh le-
tos prispelo nekaj več, in sicer dve pesmi
in osem proznih del. Na naslov društev
MOSP in SKK so jih poslali Nina Vodo-
pivec, Aleksander Bruss, Ilaria Devetti,
Katarina Budin, Maria Lorenzut, Tjaša
Oblak, Moira Berginc, Tanja Valič, Lu-
cija Tavčar in Neža Kravos. Pisateljica in
profesorica Vilma Purič Berdon ter
urednica pri založbi Mladika, Nadia
Roncelli Beck, sta nazadnje nagradili šti-
ri mlade umetnice: tretje mesto sta ex-
aequo zasedli Tjaša Oblak in Lucija Tav-
čar. Drugo nagrado si je prislužila Ma-
rija Lorenzut. Komisijo pa je s svojo črti-
co »Vijuga« najbolj prepričala Neža
Kravos, ki je na svoj talent opozorila že
v preteklih izvedbah natečajev SKK in
MOSPa. Bogate nagrade so darovali Za-
družna kraška banka, draguljarna Ma-
lalan z Opčin in založba Mladika.

Večer je lepo uspel, mladi pa so si
ob koncu sezone zaželeli prijetne poči-
tnice in ponovno srečanje na Festivalu
zamejskih amaterskih gledaliških skupin
v Mavhinjah, kjer bo nastopila tudi gle-
dališka skupina MOSP s kriminalko
»Krvava uganka za osem žensk« ter na
Dragi mladih, ki bo letos od 10. do 12.
julija v Kopru.

ŠOLA V. ŠČEK

In kako
se pa kruh
pripravi?

...in kako se pa kruh pripravi? Ob
izteku tekočega šolskega leta smo
učenci 2., 3., 4. in 5. razreda lahko vi-
deli v živo v domači pekarni Jazbec, ki
se nahaja v nabrežinskem vaškem je-
dru. Prijazna družina Jazbec, ki vodi
pekarno že mnogo mnogo let, je vse
nas lepo sprejela. Peka sta nam najprej
spregovorila o različnih vrstah moke
in nam takoj za tem nazorno prikaza-
la potek in način pripravljanja kruha.
Danes vse to poteka s pomočjo raznih
strojev oziroma mešalcev, nekoč pa so
vse to delo peki opravljali ročno in si-
cer že v zgodnjih jutranjih urah. Ime-
li smo tudi priložnost, da smo si ogle-
dali električno krušno peč in spozna-
li kako deluje. Ob zaključku prijetne in
neobičajne učne ure, med katero smo
odkrili in se naučili veliko novega, so
nas razveselili s prijetnim in okusnim
presenečenjem, za kar se jim tudi mi
vsi iskreno zahvaljujemo.

Učenci 2.,3.,4. in 5. razreda os-
novne šole Virgila Ščeka iz Nabrežine
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DEVIN - To nedeljo ob izteku sezone na sedežu zborov

Zaključni nastop otroškega zbora
Ladjica in mladinskega zbora Ladja

Otroški zbor
Ladjica med

nedeljskim
nastopom

To nedeljo je bil na sedežu devin-
skih zborov spet praznik petja. Otroški
pevski zbor Ladjica in Mladinski pev-
ski zbor Ladja sta namreč priredila za-
ključni koncert ob koncu sezone 2008-
2009. Prvi so nastopili najmlajši in za-
peli osem pesmi, nato pa so se pred-
stavili še mladinci s šestimi pesmimi.
Oba zbora je vodila dirigentka Olga
Tavčar, pri klavirju pa jih je spremljala
Barbara Corbatto. Pri nekaterih pesmih
so za spremljavo poskrbeli sami otro-
ci z Orffovim instrumentarijem.

Oba zbora sta se lepo odrezala, saj
sta v zimskih mesecih pridno vadila in
tudi večkrat nastopila, bodisi na do-
mačih prireditvah kot na pevskih sre-
čanjih na Tržaškem in Goriškem. Ob-
činstvo ju je zato nagradilo z večkra-
tnim ploskanjem, dirigentka Olga Tav-
čar pa je vsakemu pevcu v znak pri-
znanja za trud in sodelovanje podarila
glasbeno kaseto.

Praznik se je nato nadaljeval z ve-
selim druženjem ob zakuski, ki so jo po-
klonili starši mladih pevk in pevcev.

VERDI - Predstavitev sezone 2009 - 2010

Tržaška operna hiša
uspešno kljubuje krizi
Cene vstopnic ostale nespremenjene, posebne ugodnosti pa imajo mladi do 26. leta

KNJIGA M. KOŠUTE - Predstavitev bo v petek v Križu

Sin dokončal spomine očeta,
kriškega mizarja in antifašista

Pri Založništvu tržaškega tiska
je te dni izšla nova knjiga z naslo-
vom Spomini Angela Katice, skoraj
družinski roman.

Gre za tretjo knjigo proze knji-
ževnika Miroslava Košute, ki je v
tem primeru imel nalogo urednika
in soavtorja, saj se je razvila iz zvez-
ka nedokončanih spominov očeta,
kriškega mizarja in antifašista, pri-
čevalca o usodi slovenskega člove-
ka in primorske vasi v dveh svetov-
nih vojnah in v času med njima.
Očetovo zgodbo je pesnik dopolnil
s svojimi spomini, ki so na očeta ne-
posredno vezani in jo dopolnil z iz-
virnimi fotografijami iz družinskih
albumov ter iz arhivov fotografa Pri-
morskega dnevnika Maria Maganje
in Odseka za zgodovino Narodne in
študijske knjižnice.

Avtor bo knjigo predstavil v
petek, 19. junija, ob 18. uri na vrtu
gostilne Bita – Ljudskega doma v
Križu.

Naslovnica
Košutove knjige, ki
jo bodo predstavili
v petek ob 18. uri
na vrtu gostilne
Bita - Ljudskega
doma v Križu

V soboto, 13.junija se je v Porde-
nonu z velikim uspehom zaključila
operna sezona tržaškega gledališča Ver-
di, ki je zabeležila 20% porast občinstva,
simfonična sezona se je sklenila 5.juni-
ja z nastopom Uta Ughija, za katerega
so bile vse vstopnice razprodane, pred
uradnim začetkom operetnega festiva-
la pa bo v četrtek, 18.junija še izredni
koncert opernih uvertur in zborov pod
vodstvom dvaindvajsetletnega Andree
Battistonija: vse to vliva vodstvu trža-
škega gledališča Verdi veliko optimizma
in delovne vneme, kajti operna hiša
zaenkrat uspešno kljubuje globoki kri-
zi, ki pretresa vse kulturne ustanove .
Operna in baletna sezona 2009-10 je že
začrtana, v torek pa je bil javnosti pred-
stavljen tudi program jesenske simfo-
nične sezone. Za širokim omizjem so se-
deli direktor javnih zadev Giuliano Po-
lo, umetniški vodja Umberto Fanni, di-
rigent Julian Kovatchev, nadzornik
Giorgio Zanfagnin, predsednik gleda-
lišča Verdi iz Pordenona Claudio Cudin,
načelnica tiskovnega urada Nicoletta
Cavalieri in direktor produkcije Ales-
sandro Gilleri.

Simfonični koncerti bodo tudi le-
tos v tržaškem gledališču ob petkih zve-
čer in sobotah popoldne, v Pordenonu
pa ob četrtkih zvečer, razen prvega, ki
bo v nedeljo. Od 11.septembra do
24.oktobra bo na vrsti sedem različnih
koncertnih programov, 8.oktobra pa tu-
di izvenabonmajska ponudba iz žanra
»crossover«. Nicoletta Cavalieri je
okvirno predstavila sezono in poudari-
la dejstvo, da so cene vstopnic ostale ne-
spremenjene, posebno ugodne pogoje
pa imajo mladi do 26.leta, ki si lahko na-
bavijo listek za samih 5 Evrov, mladi pod
16.letom pa imajo še dodaten popust za
odraslega spremljevalca. Giorgio Zan-
fagnin je ponovno izpostavil uspehe in
rast produktivnosti ter se zahvalil vsem,
ki s svojim delom podpirajo dejavnost
ustanove, povabil pa je tudi širšo jav-
nost, ki ji je pri srcu glasbena kultura,
da nameni osem promilov svoje davčne
prijave operni hiši na davčno številko
00050020320. Spregovoril je tudi pred-
sednik pordenonskega gledališča Clau-
dio Cudin, ki je izrazil svoje zadovolj-
stvo nad sodelovanjem, ki traja že pet let
in beleži navdušene reakcije porde-
nonskega občinstva. Bolgarski dirigent
Julian Kovatchev, ki je z orkestrom in
pevci že na delu za Veselo vdovo, jese-
ni pa bo dirigiral dva koncerta, je potr-
dil svojo navezanost na ustanovo, s ka-
tero sodeluje že več desetletij ter po-
hvalil kvaliteto glasbenikov, ki v njej de-
lujejo.

Umetniški vodja Umberto Fanni je
nato podrobno razčlenil program, ki se
bo odprl 11.septembra s poklonom Fe-
lixu Mendelssohnu-Bartholdyju: Gérard
Korsten bo dirigiral uverturo Hebridski
otoki, nato pa Škotsko simfonijo, mla-
di ruski pianist Kirill Gerstein pa bo igral
1.koncert Petra Iljiča Čajkovskega. Men-
delssohn bo s Haydnom prisoten tudi na
drugem koncertu, ki ga bo 18.in 19.sep-
tembra vodil Michael Guttler, novo ime
za Trst: Haydnovi simfoniji št.103 bo
sledila Mendelssohnova Valpurška noč
za soliste, zbor in orkester. Zvezda tret-
jega koncerta-25.in 26.septembra- bo
ruski violinist Sergej Krilov, ki nas je la-
ni navdušil s koncertom Čajkovskega,
letos pa bo igral Paganinija. Dirigiral bo
Moshe Atzmon, najprej Uverturo iz
opere Oberon Carla Marije von Webra,
nato 2.oz.7.simfonijo Antonina
Dvo\\\u0159aka.

Oktober se bo začel z glasbo
20.stoletja: Paolo Longo bo dirigiral Re-
spighijeve Rimske vodomete, Coplan-
dov Koncert za klarinet (solist bo Giam-
piero Sobrino), Milhaudov balet Le
boeuf sur le toit, Satiejeve Gymnopedies
št.1 in 3 in znameniti Ravelov Bolero. Na
koncertu, ki ga bo 9.in 10.oktobra diri-
giral Julian Kovatchev, bosta muzicira-
la imenitna domača solista, koncertni
mojster Stefano Furini in prvi violist Da-
vid Briatore: v njuni izvedbi bomo po-

slušali Mozartovo Koncertantno sim-
fonijo, zraven še Mozartov Kyrie za zbor
in orkester ter Brucknerjevo »Roman-
tično« simfonijo št.4. Bolgarski dirigent
bo spet na odru 16.in 17.oktobra z ru-
skim programom: Uverturo iz opere
Russlan in Ljudmila Mihaila Glinke in
5.simfonijo Sergeja Prokofjeva, pianist
Giuseppe Albanese pa bo igral Koncert
št.3 v c-molu op.26 velikega ruskega
mojstra. Simfonična sezona se bo skle-
nila 23.in 24.oktobra s Schumannovim
Nachtlied za zbor in orkester op.108 in
Mahlerjevo Simfonijo št.5 v cis-molu
pod vodstvom imenitnega Stefana An-
tona Recka. Koncert pod oznako »cros-
sover«, ki bo na sporedu samo 8.okt-
obra, bodo oblikovali vrhunski klarine-
tist Alessandro Carbonare ter brata En-
rico in Gabriele Pieranunzi pri klavirju
in violini s skladbami klasičnih in jazz
avtorjev, pa tudi z lastnimi kompozici-
jami. Lanski abonenti lahko potrdijo
svojo prisotnost do 31.julija, vstopnice
pa bodo na razpolago od 22.julija dalje.

Katja Kralj Na včerajšnji predstavitvi koncertne sezone KROMA

RICMANJE

Godba
vpisuje
za novo
sezono

V torek, 9. t. m. Se je Godba na
pihala iz Ricmanj, pod taktirko diri-
genta Aljoše Tavčarja predstavila v
gledališču Franceta Prešerna v Bo-
ljuncu. Za ta koncert so pripravili
program operne in operetne glasbe
in izbrali so tako, da je vsakomur do-
stopna. Najprej je v spremstvu orke-
stra zapel tenor Miran Žitko arijo
Donizettijeve Lucia di Lammermo-
or. Sledil mu je Verdijev Il Trovato-
re: tokrat sta odpela »Coro degli zin-
gari« Moška PZ Vasilij Mirk iz Pro-
seka in Tabor iz Lokve. Občuteno
igranje in mogočnost ubranih glasov
je navdušilo občinstvo. Po dolgem
aplavzu je sopran Monica Cesar
raznežila vzdušje in lahkotno odpe-
la Dvorakovo arijo (Rusalka). V
prvem delu so izvedli še dve Doni-
zettijevi ariji.

Drugi del je bil, po pozdravu
županije občine doline Fulvie Pre-
molin, posvečen Leharjevi Veseli
vdovi. Prejšnji sestavi se je pridruži-
la sopran Teja Stegel. Celotno sliko pa
je potem popestrila še Plesna skupi-
na Srebrno iz Senožeč. Občinstvo je
navdušeno sledilo glasbi z ritmičnim
ploskanjem. Ob koncu pa je bilo plo-
skanje za dirigenta Aljošo Tavčarja
neustavljivo, zato se je slednji oddolžil
publiki s Can Can-om, ki mu je ob-
činstvo še naprej ritmično sledilo.

Zadovoljno občinstvo bo ned-
vomno prisostvovalo tudi ostalim te-
matskim koncertom. Datumi in lo-
kacije sicer še niso določeni, teme pa
bodo: narodno - zabavna, filmska
glasba, ter jazovska in južno - ame-
riška.

Nazadnje pa je orkester praz-
noval, skupaj z dijaki glasbene šole,
zaključek šolskega leta. Pred publiko
so se predstavili vsi učenci glasbene
šole na zaključni prireditvi ter ob
koncu je sledil še nastop Mladinske-
ga pihalnega orkestra Ricmanje. Ve-
čer je zelo dobro uspel ter pričaku-
jejo nove vpise za naslednje šolsko le-
to. Za vse morebitne informacije lah-
ko pokličete na št. +39-320-4511592
ali pa pošljete mail na po.ricma-
nje@yahoo.it! V poletnih mesecih se
bodo po dogovoru s pedagogi vršile
na sedežu orkestra poskusne indivi-
dualne ure inštrumenta za vse zain-
teresirane nove glasbenike. Ure bo-
do zastonj in z možnostjo vpisa v na-
slednje šolsko leto. Pričakujejo mno-
žične prijave.
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ADOLF 

Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 20.57
- Dolžina dneva 15.42- Luna vzide ob
1.15 in zatone ob 14.56

Jutri, ČETRTEK, 18. junija 2009 
MARKO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
26,1 stopinje C, zračni tlak 1017,3 mb
ustaljen, veter 28 km na uro severo-
vzhodnik, vlaga 62-odstotna, nebo ja-
sno, morje rahlo razgibano, tempera-
tura morja 22,7 stopinje C.

Do sobote, 20. junija 2009
Lekarne odprte

tudi od 13. do 16. ure 
Ul. Oriani 2 (040 764441), Barkovlje -
Miramarski drevored 117 (040
410928).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Sv. Justa 1, Ul. Piccardi 16, Ul. Ro-
ma Ul. Oriani 2, Barkovlje - Miramar-
ski drevored 117, Trg Cavana 1.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Ob okrogli obletnici želimo
VEKOSLAVU RUPLU, da bi čim
bolj lahkotno in vedro jadral k na-
slednjemu jubileju. Jadranka, Pa-
vel, Slava in Dušan.

Te dni praznujeta 30 let skup-
nega življenja MAJNA in EDVIN.
Da bi se še veliko let tako lepo ime-
la kot do sedaj, jima voščijo ožji
prijatelji.

PAVEL KRIŽMAN je sedaj
»pravi« učitelj postal, mi pa si že-
limo, da bi pri nas še vedno ostal.
Kolegi in gojenci dijaškega doma
Trst mu izrekamo iskrene čestitke.

Novopečenemu učitelju PAV-
LU KRIŽMANU iz srca čestitata in
mu želita vso srečo v poklicu Ber-
to in Anica.

Astrid, Davidu in Mariji Pii
se je pridružila mala

Ilenia
Z njimi se veselijo in jim čestitajo,
novorojenki pa vso srečo želijo

nonota Anica in Albin
ter teta Suzana z Aleksandrom

Na pedagoški fakulteti tržaške

univerze je v ponedeljek,

15.6.2009 z odliko in pohvalo

drugič doktorirala 

Tanja Colja
Doktorici iskreno čestitajo

mama, tata ter Darija z družino
ZDRUŽENJE STARŠEV O. Š. FRANA

MILČINSKEGA   obvešča, da je še ne-
kaj prostih mest in sicer za tabor
»Morska zvezda« (2 mesti), »Krpa-
nova kobila« (3 mesta), »Mizica po-
grni se!« (3 mesta), »Netopir« (3 me-
sta), »Čarobni napoj« (6 mest), »Z
vetrom« ( 1. izmena 4 mesta, 2. iz-
mena 2 mesti). Prijave sprejemamo
do 20. junija. Za tabor angleškega je-
zika »Jezikajte!« in šahovsko, foto-
grafsko in računalniško delavnico
»Mišk@« pa sprejemamo vpise do
20. avgusta. Za vsa dodatna pojasni-
la in prijave sem Vam na razpolago
na tel. 040-567751 ali 320-2717508
(Tanja) ali po e-pošti: franmilcin-
ski@gmail.com

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  sporo-
ča, da je bil dne 28. maja 2009 obja-
vljen razpis za vključitev v zavodske
lestvice učnega osebja, ki si ga je mo-
goče ogledati na spletni strani Mini-
strstva za šolstvo, univerzo in razi-
skovanje (www.pubblica.istruzio-
ne.it). Interesenti morajo prošnjo
(obrazci bodo v kratkem objavljeni
na zgoraj omenjeni spletni strani)
predstaviti na tajništvo ene od iz-
branih šol do 30. junija 2009. Nove
lestvice bodo v vseh ozirih nadome-
stile tiste, ki so bile veljavne v šolskih
letih 2007/08 in 2008/09, tako da
morajo vsi interesenti ponovno pred-
staviti prošnjo. Prošnjo morajo pred-
staviti tudi tisti kandidati, ki so
vključeni v pokrajinske lestvice in ki
želijo vključitev v prvi pas zavodskih
lestvic.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Cavana 1 (040 300940).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14.
ure. Nudi informacije o zdravstvenih
storitvah, o združenih tržaških bol-
nišnicah in o otroški bolnišnici Bur-
lo Garofolo.

AMBASCIATORI -  Dvorana je rezer-
virana.

ARISTON -  18.30, 21.00 »Uomini che
odiano le donne«.

CINECITY - 16.00, 17.30, 18.30, 20.00,
21.30, 22.10 »Un'estate ai Caraibi«;
16.30, 19.45, 22.15 »I love Radio
Rock«; 16.15, 17.15, 20.00, 22.10
»Terminator Salvation«; 18.30, 21.30
»Uomini che odiano le donne«;
16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Una not-
te al museo 2: La fuga«; 16.00,
18.40, 21.45 »Angeli e demoni«.

FELLINI - 16.45, 18.35, 20.25, 22.15
»Coco Avant Chanel«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giot-
to 8) 20.15, 22.15 »Vincere«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  20.10, 22.15
»Angeli e demoni«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 20.10, 21.45
»Soffocare«.

KOPER - KOLOSEJ - 16.40, 19.10,
21.40 »Rock'n Roll pirati« 16.10,
18.40, 21.10 »Zvezdne steze«; 16.30
»Terminator: Odrešitev«; 21.30
»Angeli e demoni«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Un'estate ai
Caraibi«; Dvorana 2: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Moonacre, i segreti
dell'ultima Luna«; Dvorana 3: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Una notte al
museo 2«; Dvorana 4: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Terminator Salva-
tion«.

SUPER - Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »Un'estate ai Caraibi«;
Dvorana 2: 17.50, 20.20 »Angeli e
demoni«; Dvorana 3: 17.45, 20.00,
22.10 »Terminator Salvation«; Dvo-
rana 4: 17.45, 20.30 »Uomini che
odiano le donne«; Dvorana 5: 17.30,
20.00 »Una notte al museo 2: La fu-
ga«; 22.00 »Coco Avant Chanel«.

SPDT organizira v nedeljo, 21. juni-
ja, Srečanje s pobratenim PD Inte-
gral iz Ljubljane. Skupaj bomo šli v
Rezijo do Ravence, ki se nahaja prav
v osrčju Naravnega parka Julijskih
Predapl in se nato podali na nara-
voslovno pot - »Ta lipo put«. Odhod
avtobusa iz Trsta, s trga Oberdan bo
ob 7.00 uri in s trga v Sesljanu ob
7.15. Prijave sprejemata Livio tel. št.:
040-220155 in Vojka tel. št.: 040-
2176855.

SKUPINA TRST 85 prireja od 11. do
17. julija izlet Donava - potovanje
po veliki reki od Beograda do Črne-
ga morja. Vsi potniki morajo nujno
imeti veljaven potni list. Vpisovanje
do četrtka, 25. junija. Vse potrebne
informacije na tel. št.: 348-5289452,
338-7417105 ali 040-212636.

DSI - Na ponedeljkovem večeru razprava o medijih

»Novinarska svoboda
v Sloveniji okrnjena«
Vsi se zavedajo, da brez dobrih zgodb časopisov ni mogoče prodati

Posnetek s
ponedeljkovega
večera v
Peterlinovi dvorani

KROMA

Poslanstvo medijev, ki naj bi bi-
li pod fasado navidezne objektivnosti
pluralni, in prihodnost slovenskega
novinarstva sta bila v žarišču pone-
deljkovega srečanja v Društvu slo-
venskih izobražencev, ki je z ugled-
nimi gosti zaključilo letošnji niz po-
nedeljkovih kulturnih večerov. Okro-
glo mizo o dnevnem tisku v Sloveni-
ji, pluralizmu in pritiskih je povezo-
val Andrej Černic, razpravljavci pa so
med ostalim ugotavljali, ali so slo-
venski mediji dovolj pluralni, govori-
li pa so tudi o tem, kako - tako levi kot
desni - politiki pogosto posegajo v
uredniško delo. Še pred njimi pa je
uvodni diskurz podal prof Emidij Su-
sič, ki je na splošno razložil, kakšna je
struktura komunikacijskega procesa.

Da je novinarska svoboda v Slo-
veniji močno okrnjena, da ni ostre
meje med novinarstvom in lastni-
štvom, da o vsem odloča kapital je go-
voril bivši novinar revije Mag in pod-
predsednik Slovenskega združenja
novinarjev in publicistov Nenad
Glücks, ki je občinstvu posredoval
svojo osebno izkušnjo. Omejil se je na
zgodbo o začetku konca Maga, ki se
je začela leta 2006, ko je to revijo ku-
pila največja slovenska medijska hiša
Delo (lastnik te je Pivovarna Laško).
Novi lastniki so od kolektiva zahtevali,
naj začnejo pisati članke, s katerimi bi
sesuvali delo vlade Janeza Janše, je de-
jal govornik in dodal, da Mag v tej igri
ni hotel biti instrument politične op-
cije. Del kolektiva se s to politiko in
kadrovskimi spremembami nikakor ni
strinjal, zaradi česar so novinarji za-
pustili Mag in ustanovili nov časnik
Reporter, katerega naklada iz leta v le-
to narašča, je zadovoljen razložil
Glücks, ki je še menil, da je revijo Mag
popolnoma uničil kapital, saj je nekoč
razpoznavni tednik pred časom postal
zgolj brezplačna priloga dnevnika
Delo. O poučni in boleči izkušnji je
spregovoril tudi nekdanji odgovorni
urednik Primorskih novic Tino Ma-
mič, ki so ga po njegovi oceni pred-
stavniki lastnikov kljub dobro opra-
vljenemu delu in naraščanju naklade
po hitrem postopku odstavili in de-
gradirali. Te konkretne primere je na-
to komentiral dr. Matevž Tomšič s fa-
kultete za uporabne družbene študi-
je na Univerzi v Novi Gorici, ki je po-
stregel z rezultati raziskave o analizi
medijskega poročanja, ki jo je leta
2007 opravila njegova fakulteta. Ra-
ziskovalci so z analizo uredniških ko-
mentarjev ugotovili, da so pritiski si-
cer bili prisotni, vendar pa v medijih
takrat ni bilo opaziti neke posebne na-
klonjenosti tedanji vladi in tedanji vla-
dajoči koaliciji. Prav nasprotno, dne-
vno časopisje je v tistem času po go-
vornikovi oceni ubralo nek uravnote-
žen in pluralen način poročanja. Ude-
leženci okrogle mize so si za izhodiš-

če postavili tudi vprašanje, ali obsta-
ja razlika med tujim in domačim las-
tninjenjem. Več o tem je povedal no-
vinar časnika Finance, ki je v stood-
stotni lasti švedske založniške skupi-
ne Bonnier. Uroš Urbas je dejal, da
imajo oni zelo jasna pravila, kako se
piše in komu so odgovorni. Po nje-
govem morajo uredniki slediti novi-
narskim profesionalnim standardom,
izrazil pa je tudi optimizem v zvezi z
razvojem novinarskega poklica v Slo-
veniji, saj se tako lastniki kot odgo-
vorni uredniki in novinarji zavedajo,
da brez dobrih zgodb časopisov ne
moremo prodati. Po njegovem pre-
pričanju bodo časopisi v prihodnje
prinašali vedno manj ideologije in več
dobrih zgodb.

V nadaljevanju okrogle mize so
razpravljavci govorili tudi o aktualni
aferi, ki je pred dnevi pretresala slo-
vensko javnost. Prisotni so menili, da
smo v odmevnem primeru, ko so me-
diji na laži ujeli predsednika stranke
Zares in ministra za visoko šolstvo
Gregorja Golobiča, bili priča enotne-
mu in ostremu nastopu novinarjev in
novinarskih hiš. Po ocenah Nenada
Glücksa so skoraj vsi slovenski novi-
narji to zgodbo obdelali dobro in te-
meljito, kar priča o določeni stopnji

novinarskega profesionalizma, vendar
pa to še ne pomeni, je menil govor-
nik, da gre novinarstvo v Sloveniji v
pravo smer. Podobnega mnenja je bil
tudi dr. Tomšič, ki je spomnil, da je
Golobič do nedavnega veljal za ne-
dotakljivega politika, o katerem je ob-
stajalo malo kritičnih zapisov. Neda-
vna afera pa je pokazala, da so se Go-
lobiča lotili tudi mediji, ki so prego-
vorno bili naklonjeni ne samo levici,
ampak tudi Golobiču osebno. Go-
vornik je prisotnim razložil, da v tej
zadevi novost prav gotovo predstavlja
dejstvo, da so se do Golobičevih de-
janj kritično opredelili ne le mediji,
kot so Reporter, Finance ali Demo-
kracija, ki le niso med najbolj brani-
mi slovenskimi tiskanimi mediji, am-
pak tudi časopisi, kot je denimo brez-
plačni Žurnal 24, ki je nedvomno naj-
bolj bran slovenski časopis. »Vpraša-
nje pa je, če je vse to le stvar določe-
nega trenutka, ali pa lahko sklepamo,
da se v slovenskem novinarstvu vzpo-
stavljajo neki novi standardi, kjer se
določeno dejanje vrednoti zaradi nje-
gove narave same, ne glede ali ga za-
greši levi ali desni politik,« je dejal
Tomšič in opozoril, da bo lahko le čas
pokazal, v katero smer bo šel ta raz-
voj. (sč)

CARSIANA

Vpisovanje
v poletne
centre

V botaničnem vrtu Carsiana
so začeli sprejemati rezervacije za
vodene oglede in obenem vpiso-
vanja za delavnice v okviru pole-
tnih centrov, ki bodo tudi v slo-
venskem jeziku. Poleg tega je na
sporedu vrsta didaktičnih dejav-
nosti za otroke in njihove druži-
ne, ki bodo na voljo celo poletje.
Pobude prireja zadruga Curiosi di
natura, ki deluje pod okriljem po-
krajinskega odborništva za okolj-
sko vzgojo. Spomnimo naj, da se
botanični vrt nahaja na cesti med
Gabrovcem in Zgonikom. V njem
je več kot 600 rastlinskih vrst, ki
so značilne za Kras in so na
ogled v posebni dolini. Vrt Car-
siana je odprt od torka do petka
od 10. do 13. ure, ob sobotah in
praznikih od 10. do 13. ure in od
15. do 19. ure. Vodene obiske pri-
rejajo ob nedeljah ob 16. in ob 17.
uri. Vstop je 3 evre, po znižani ce-
ni 2 evra. Za vpisovanje in do-
datne informacije je na voljo tel.
040-229573, spletna stran
www.carsiana.eu.

Bari 14 22 33 68 71
Cagliari 63 41 61 15 81
Firence 47 73 15 63 27
Genova 24 44 81 31 21
Milan 39 86 4 9 38
Neapelj 63 24 49 60 35
Palermo 6 32 54 22 19
Rim 82 34 29 74 25
Turin 79 54 20 55 82
Benetke 74 34 24 60 43
Nazionale 61 84 22 49 1

6 14 39 47 63 82 jolly 74
Nagradni sklad 4.174.795,90 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 73.359.786,50 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami - €
13 dobitnikov s 5 točkami 48.170,73 €
1.747 dobitnikov s 4 točkami 358,45 €
68.338 dobitnikov s 3 točkami 18,32 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
12 dobitnikov s 4 točkami 35.845,00 €
305 dobitnikov s 3 točkami 1.832,00 €
4.814 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
31.994 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
68.663 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 16. junija 2009
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KOLEDARSKA STRAN

KONCERTI XI. MEDNARODNEGA FE
STIVALA KITARE KRAS  SLOVENI
JA:  Škocjan: Cerkev Sv. Kancijana,
danes, 17. junija, ob 20.30, Mitch We-
verka (ZDA), Nebojša Bugarski/Žar-
ko Ignjatović,  violončelo-kitara (Srbi-
ja-Slovenija); četrtek, 18.junija ob
20.30, Mak Grgić (Slovenija), Susan
Royal/James Piorkowski, flavta-kita-
ra (ZDA); na terasi za cerkvijo v pe-
tek, 19.junija ob 17.30, nastop udele-
žencev delavnice »Easy Guitar«; Cer-
kev Sv.Kancijana, sobota, 20.junija ob
18.30, koncert udeležencev 6. ma-
sterclassa »Kras«; Lipica - Grand Ca-
sinò, petek, 19.junija ob 21.30, Pink
Moon - Tribute to Pink Floyd.

KONCERTI XI. MEDNARODNEGA FE
STIVALA KITARE KRAS  KONTO
VEL:  petek, 19. junija ob 21.00, Vlat-
ko Stefanovski (Makedonija) v sode-
lovanju z vaškimi društvi na Konto-
velu.

KONCERTI XI. MEDNARODNEGA FE
STIVALA KITARE KRAS  OPČINE:
Dvorana ZKB na Opčinah, petek, 19.
junija ob 20. uri, Ženska vokalna sku-
pina Cappella Civica, Marko Feri, ki-
tara/Marco Sofianopulo, dirigent, v
sodelovanju s Skladom M.Čuk.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, va-
bi na ogled razstave »Morje v foto-
grafiji« Štefana Grgiča. Razstava bo
odprta do 19. junija s sledečim urni-
kom: od ponedeljka do petka od 18.
do 20. ure. 

SKD TABOR  prireja v petek, 19. juni-
ja, ob 21.uri večer »Od Turčije do
Egipta« s potopisnimi utrinki Lili Če-
bulec in nastopom trebušnih plesalk
Yasmin Anuby ter njenih tečajnic.

SLOMŠKOVO DRUŠTVO IN ŽUPNIJA
SV. KRIŽ pri Trstu vabita v petek, 19.
junija, ob 20.30 v Slomškov dom na
otvoritev razstave Voda vir življenja.
Nastopa pianist Jan Grbec. Razsta-
vljajo Anica Pahor, Renata Siroich,
Laura Stor, Luciana Viscardi in Pavel
Hrovatin; s svojimi risbami sodeluje-
jo tudi otroci OŠ Albert Sirk in itali-
janske osnovne šole iz Križa. Razsta-
va bo odprta do 29. junija vsak dan
med 16. in 19. uro, ob sobotah in ne-
deljah med 10. in 13. ter med 16. in
19. uro.

KD SLOVAN  s Padrič vabi v torek, 23.
junija, na »Kresovanje 2009«. Od
17.30 na vaškem trgu ex-tempore (Ča-
rovnica na vasi) za otroke. Od 18. do
19. ure zbiranje venčkov. Ob 20.30
predvajanje filma »Krasovanje 2008«
in nastop MePZ Slovan-Skala. Prižig
svetoivanskega Kresa po 21.30 Zad za
kalom.

SKLAD SERGIJ TONČIČ  vabi na slo-
vesno podelitev nagrade »Zlato zrno«
za umetniške dosežke. Na njej bodo
s svojimi stvaritvami predstavljeni le-
tošnji nominiranci: književnik David
Bandelj, glasbenik Igor Zobin in li-
kovni ustvarjalec Ivan Žerjal. Razgla-
sili bomo nagrajenca leta 2009. Na-
rodni dom v Trstu, Ul. Filzi 14 - v to-
rek, 23. junija, ob 18. uri.

VAŠKA SKUPNOST PRAPROT, SKD
VIGRED IN MLADINSKI KROŽEK
PROSEKKONTOVEL  organizirajo v
sredo, 24. junija, na prireditvenem
prostoru v Praprotu koncert za Emer-
gency. Sodelujejo: Mladi kraški mu-
zikanti, Nameless Group, Tiresia's
Folk Bunch, Freak Waves, Jhonny Et
Chinotto, Kraški Ovčarji in Alter
Ego.

SKD BARKOVLJE  Ul Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja v petek, 26. junija,
koncert »pod zvezdami« Pihalnega
orkestra Breg, ki ga vodi Maurizio Co-
drich. Začetek ob 20.30. Vabljeni!

V BAMBIČEVI GALERIJI  je na ogled
razstava s prispevkom Pokrajine Trst
»Svetloba in sence« keramičark Mar-
garete Jurišić in Marinke Kverh. Ogled
bo mogoč do 27. junija, od ponedelj-
ka do petka, 10-12 in 17-19, Proseška
ul. 131, Opčine.

SKD TABOR  POLETJE POD KOSTA
NJEM 2009  vsak četrtek v juliju na
dvorišču Prosvetnega doma na Opči-
nah, ob 21. uri.

OBČUTENA VSEMANJŠINSKA PRO
SLAVA NA BAZOVSKI GMAJNI  se
bo letos odvijala v nedeljo, 6. sep-
tembra, ob 15. uri. Zbori bodo skup-
no zapeli pesmi Žrtvam, Bazovica,
Stoji tam v gori partizan in Vstajenje
Primorske. Notno gradivo je na raz-
polago na tržaškem sedežu ZSKD, Ul.
San Francesco 20, tel. št.: 040-635626

KRAŠKA OHCET 2009 -  informativni
sestanek namenjen vsem, ki se name-
ravajo udeležiti poročnega mimohoda
ter predstavnikom društev, ki deluje-
jo na vzhodnem Krasu. SKD Lipa va-
bi na srečanje danes, 17. junija, ob 21.
uri v Bazovskem domu. Prisotni bodo
organizatorji Kraške ohceti.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
bo od 1. julija dalje zaprta za nedolo-
čen čas. Vabimo »vse« bralce naj
vrnejo izposojene knjige v naslednjih
dneh: danes, 17. junija, 9.00-12.00 in
15.00-19.00; ponedeljek, 29. junija,
15.00-19.00.

SKD FRANCE PREŠEREN  Boljunec, v
sodelovanju z vaško Dekliško in Fan-
tovsko, prireja vsakoletno Šagro na Ja-
mi. Vsak dan od 18.ure dalje vam bo-
mo nudili dobro založene kioske. V pe-
tek, 19. junija, ob 21. uri velika lati-
noameriška zabava s skupino »Corina
Santana's Cover Band« in plesno sku-
pino »Soy Cubano«; v soboto 20. ju-
nija, bo zaigral ansambel »Prepih« iz
Ormoža; v nedeljo 21. junija, odprtje
kioskov ob 16. uri, ob 19. uri nastop
plesne šole »Club Diamante«, sledi na-
stop skupine »3 Prašički«; v ponede-
ljek, 22. junija, nastop skupine »Mi-
tiche Pirie«; v torek pa nas čaka še tra-
dicionalno kresovanje na Svetoivansko
noč, ob 20.30 na Jami v sodelovonju z
mladinskim krožkom Boljunec. Vsi to-
plo vabljeni!

SRENJA BOLJUNEC obvešča, da bo ob-
čni zbor danes, 17. junija, ob 20.30 v
gledališču F. Prešeren. Pred tem bo ob
20. uri otvoritev prenovljenih prosto-
rov sedeža v bivši Torkli na Jami. Vljud-
no vabljeni!

PROMEMORIA  društvo za zaščito
vrednot protifašizma in protinacizma
sklicuje redni občni zbor v četrtek, 18.
junija, ob 19.30 v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju v Ljudskem domu
Zore Perello v Škednju (Trst). Dnevni
red obsega predsedniško, tajniško in
blagajniško poročilo ter razpravo.

SLOVENSKA PROSVETA IN RADIJSKI
ODER  obveščata, da bo zaključna pri-
reditev gledališke šole »Matejka Pe-
terlin« v Finžgarjevem domu na Op-
činah v petek, 19. junija, ob 17. uri in
ob 19. uri.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
priredi v petek, 19. junija, ob 16.30 v
dvorani Baroncini zavarovalnice Ge-
nerali v ulici Trento 8, predavanje na
temo. Poletje: zmagoslavje okusov in
iskanje dobrega zdravja. Po predstavi-
tvi našega predsednika Marina Voccia
bosta predavali  raziskovalka tržaške
univerze Roberta Situlin ter dietologi-
nja diabetološkega centra Elisa Del For-
no. Vabljeni so vsi! 

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA 
Slovenska prosveta in Študijski center
Melanie Klein obveščata, da so na raz-
polago še zadnja mesta za poletni cen-
ter, ki se bo odvijal od 6. julija do 28.
avgusta, v prostorih otroškega vrtca v
Bazovici. Središče je namenjeno otro-
kom med 2. in 10. letom starosti. Vpi-
sovanje je možno vsako soboto do 20.
junija, med 16. in 18. uro, v ul. Cice-
rone 8. Informacije na www.melanie-
klein.org ali tel. 328-4559414 (vsak dan
od 10. do 13. ure in ob sobotah med
16. in 18. uro).

SKLAD MITJA ČUK  obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlačnik
2009« v otroškem vrtcu na Proseku, od
6. do 31. julija, od 8. do 17. ure. Infor-
macije in vpisi na tel. št. 040-212289 v
jutranjih urah.

ŠPORTNO DRUŠTVO PRIMOREC  pri-
reja v soboto, 20. in v nedeljo, 21. ju-
nija, na nogometnem igrišču v Treb-
čah »Praznik športa«. Delovali bodo
založeni kioski, večeri pa bodo pope-
streni s plesom.

ŠPORTNO REKREACIJSKO DRUŠTVO
VAŠKA SKUPNOST PRAPROT  orga-
nizira 20., 21. in 24. junija, 35. šagro v
Praprotu: v soboto, 20. junija, ob 15. uri
odprtje kioskov in tekma v briškoli, ob
16. uri ex-tempore za mladino do 14.
leta, ob 20. uri nagrajevanje ex-tem-
pore, od 20.30 ples z ansamblom
»Happy Day«; v nedeljo, 21. junija, ob
10.30 tekma v skrlah za 12. memorial
»Doljak Radovan«, ob 14. uri odprtje
kioskov, ob 18.30 »Tekma v kosnji«, ob
18. uri nastop plesne skupine »AŠKD
Kremenjak« in otroške pevske, plesne
in glasbene skupine »SKD Vigred«; od
20. ure ples z ansamblom »Kraški kvin-
tet in Braco Koren«; v sredo 24. juni-
ja koncert za Emergency v sodelova-

nju z SKD Vigred in mladinskim krož-
kom Prosek Kontovel, ob 18. odprtje
kioskov, od 19. ure dalje koncert raz-
nih znanih glasbenih skupin.

LIKOVNI TEDEN TREBČE 2009  Slo-
vensko kulturno društvo Primorec iz
Trebč, v sodelovanju z Jusom-Srenjo
Trebče in Amaterskim športnim dru-
štvom Primorec, organizira »Likovni
teden Trebče 2009« za otroke iz zad-
njih razredov osnovne šole in prvih ra-
zredov srednje šole. Delavnice bodo
potekale v Ljudskem domu v Trebčah
od 22. do 26. junija, pod strokovnim
vodstvom diplomiranih vzgojiteljic
Pedagoške fakultete. Otroci bodo spo-
znavali različne likovne tehnike, ki jih
bodo konkretno uporabili z ustvarja-
njem na terenu. Za informacije in vpis
pokličite čimprej na št. 347-8386109
(Biserka). Vabljeni!

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
obvešča, da bo v ponedeljek, 22. in sre-
do, 24.junija, zaprta za referendum.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  obvešča člane De-
želnega sveta SKGZ, da bo seja v po-
nedeljek, 22. junija, ob 19. uri v prvem
in ob 19.30 v drugem sklicu v Kultur-
nem domu v Sovodnjah ob Soči (Prvo-
majska ul. 73). Člane Pokrajinskih
svetov pa vabi na predstavitev rezul-
tatov ankete, ki bo ob 20. uri.

SKD VIGRED  vabi v torek, 23. junija, ob
20.30 na »Šempolajski kal« na tradi-
cionalno kresovanje.

F.C. PRIMORJE  vabi vse člane, vaščane
in simpatizerje na redni občni zbor, ki
bo v sedežu ob Kulturnem Domu v
sredo, 24. junija, ob 20.30.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da bo
v nedeljo, 28. junija, ob 8.30 odhod av-
tobusa iz Padrič za nastop na Koro-
škem. V torek, 30. junija, ob 20.30 to-
variško srečanje ob zaključku sezone.

FOTOVIDEO TRST 80  vabi vse ljubite-
lje fotografije, naj se udeležijo projek-
ta »Artreport«, ki ga bo izvedel v sklo-
pu letošnjega Artedna od 5. do 12. ju-
lija v Lonjerju. Zato sklicuje sejo v po-
nedeljek, 29. junija, ob 20.30 v ul. San
Giorgio 1. Vabljeni!

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča cenjene obiskovalce, da bo od-
prta s poletnim urnikom (8.00-16.00)
od 29. junija do 4. septembra.

POLETNE DELAVNICE TREBČE 2009
Slovensko kulturno društvo Primorec
iz Trebč, v sodelovanju z Jusom-Srenjo
Trebče in Amaterskim športnim dru-
štvom Primorec, organizira »Poletne
delavnice Trebče 2009« za otroke, ki
obiskujejo vrtec in prve tri razrede os-
novne šole. Delavnice bodo potekale v
Ljudskem domu v Trebčah v tedenskih
izmenah od 29. junija do 31. julija, pod
strokovnim vodstvom študentk in di-
plomiranih vzgojiteljic Pedagoške fa-
kultete. Na sporedu bodo športne
igre, likovno ustvarjanje, glasbene uri-
ce, kuharske delavnice, zabava, igre in
še in še. Za informacije in vpis pokli-
čite čimprej na tel. št.: 347-8386109
(Biserka). Vabljeni!

POLETNI CENTER V SLOVENSKEM DI
JAŠKEM DOMU S. KOSOVEL  za
otroke 1-3 let in 3-6 let se bo odvijal
od 29. junija do 11. septembra. Možna
je izbira tedna. Za informacije in vpis
lahko se javite v pisarni Doma od 8.30
do 16.30 od ponedeljka do petka ali tel.
št. 040-573141.

KRUT  obvešča, da so od junija dalje dru-
štveni prostori odprti z naslednji ur-
nikom: od ponedeljka do četrtka od 9.
do 13. ure in od 15. do 17. ure ter v pe-
tek od 9. do 13. ure.

SK DEVIN  vabi na 35.redni letni občni
zbor, ki bo v torek, 30. junija, na Sedežu
v Slivnem ob 20.uri v prvem sklicanju
in ob 20.30 v drugem sklicanju. Dne-
vni red: predsedniško poročilo, bla-
gajniško poročilo,nadzorniško poro-
čilo, odobritev obračuna in proračuna,
pozdravi gostov, predstavitev smučar-
skih ekip in trenerjev za sezono
2009/2010.

SLORI   Slovenski raziskovalni inštitut
razpisuje nagrade za zaključena di-
plomska in podiplomska dela. Na raz-
pis se lahko prijavijo kandidati, ki so v
akademskih letih 2007/2008 diplomi-
rali/magistrirali/doktorirali iz druž-
boslovnih in humanističnih ved na uni-
verzah v Italiji, Sloveniji in drugih drža-
vah. Rok oddaje je 30. junija. Razpisne
pogoje in prijavnico dobite na:
www.slori.org.

OBČINA REPENTABOR  sporoča dru-
žinam z bivališčem v Občini Repenta-
bor, ki lahko predložijo prošnjo za eko-
nomsko podporo pri plačevanju na-
jemnin stanovanj javne ali zasebne la-

sti, z izjemo subvencioniranih stano-
vanj za leto 2008, da je treba prošnjo za
dodelitev olajšave predstaviti izključno
na samo za to namenjenem obrazcu, ki
je priložen razpisu in bo na razpolago
od 3.junija v občinskem tajništvu, v sle-
dečih uradnih urnikih: pon-pet 9.00-
12.00, pon. in sre. tudi 15.00-17.00. Rok
za vložitev prošenj, izpolnjenih v celo-
ti, zapade 3.julija, ob 12.uri.

OBČINA REPENTABOR  sporoča, jav-
nim osebam ali zasebnikom, ki so last-
niki nepremičnine, ki se nahaja v Ob-
čini Repentabor, v primeru da so dali
v najem stanovanje, ki je bilo predtem
neoddano, manj premožnim osebam,
da lahko prosijo za prispevek kot
predvideva zakon v predmetu. V ta na-
men je treba predstaviti prošnjo iz-
ključno na za to namenjenem obraz-
cu, ki je priložen razpisu, in bo na raz-
polago od 3.junija na tajništvu občine
Repentabor - Col št.37, v sledečih
uradnih urnikih: pon-pet 9.00-12.00,
pon. in sre. 15.00-17.00. Rok za vloži-
tev prošenj izpolnjenih v celoti zapa-
de 3.julija, ob 12.uri.

ARTEDEN/09  od ponedeljka 6. do pet-
ka 10. julija, od 9. ure do 12.30, na ume-
tniškem prizorišču v Športno kultur-
nem centru v Lonjerju »Kuhajmo,
barvajmo, lepimo, strižimo..tudi po an-
gleško!!« ..vsak dan nekaj novega -
Work and play in english - ustvarjal-
na angleščina in kuharska delavnica
»Kuhajmo z Emilijo« ustvarjalne de-
lavnice za otroke osnovnih šol. Infor-
macije in prijave: tel. 333-8578924 (Ila-
ry) ali mail: jana@arteden.org.

ARTEDEN/09  vabi od ponedeljka, 6., do
petka, 10. julija, od 17. do 18.ure, na
umetniškem prizorišču v Športno kul-
turnem centru v Lonjerju, »Workshop
4 teenager«, ustvarjalna delavnica za
najstnike »Ples v barvah«, mentorici
Daša Grgič in Jana Pečar. Informacije
in prijave: Tel. št.: 333-5062494 pred-
stavnica Skd Lonjer-Katinara, mail: ja-
na@arteden.org.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira za
srednješolce tečaje jadranja na deski in
na jadrnicah o'pen bic. Tečaji bodo ce-
lotedenski od 13. do 18. ure. Vršili se
bodo v sledečih izmenah: 1. tečaj od 6.
do 10. julija; 2. tečaj od 10. do 14. av-
gusta. Za vpisovanja in informacije
vam je na razpolago tajništvo ob po-
nedeljkih, sredah in petkih, od 9. do 11.
ure ter ob sobotah od 16. do 18. ure na
našem sedežu v Sesljanskem zalivu,
oziroma na tel./fax 040-299858, e-mail
info@yccupa.org ter na spletni strani
www.yccupa.org.

KOLONIJA PRI MORJU ŠPADIČI,  v or-
ganizaciji slovenskega dijaškega doma
S. Kosovel, se bo odvijala od nedelje,
19., do ponedeljka, 27. julija.  Na raz-
polago je še nekaj mest. Pohitite za
vpis. Tel. št.: 040573141 od ponedelj-
ka do petka od 8.30 do 16.30.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa za
odrasle in otroke, ki so že dopolnili 11.
leto starosti. Tečaji bodo celotedenski
in ob vikendih. Vršili se bodo v slede-
čih izmenah: 1. tedenski od 27. do 31.
julija, od 10. do 16. ure; 2. tedenski od
3. do 7. avgusta, od 10. do 16. ure. Da-
tumi tečajev ob vikendih: 1.:
26.,27.,28.junij, 4.,5.julij; 2.:
10.,11.,12.,18.,19. julij; 3.: 24.,25.,26.ju-
lij, 1.,2.avgust. V petek zvečer teorija,
sobota in nedelja na morju od 10. do
16. ure. Možne so individualne ure
windsurfa in po dogovoru organizira-
mo tečaje tudi v drugih terminih. Za
vpisovanja in info: tajništvo ob pone-
deljkih, sredah in petkih, od 9. do 11.
ure, ob sobotah od 16. do 18. ure, na
našem sedežu v Sesljanskem zalivu,
oziroma na tel./fax: 040-299858 ali po
e-mailu info@yccupa.org in na spletni
strani www.yccupa.org.

11. USTVARJALNA DELAVNICA ZSKD
bo letos potekala v Mladinskem hote-
lu v Pliskovici od nedelje, 23., do pet-
ka, 28. avgusta. Informacije in prijave:
Zveza slovenskih kulturnih društev, ul.
San Francesco 20 (II. nad.), tel.: 040-
635626, fax: 040-635628, e-mail:
trst@zskd.org, www.zskd.eu.

SLORI  obvešča, da bo do 31. avgusta od-
prt za javnost od 9. do 13. ure ali po
dogovoru.

60LETNIKI Z OPČIN  in okolice orga-
nizirajo 13. septembra enodnevni iz-
let z avtobusom na Koroško s splavar-
ji. Za informacije: 040-213682 (Igor),
040-215033 (Ana) v večernih urah.

KRUT  vabi na posebno doživetje po Si-
ciliji od 13. do 18. septembra z vode-
nimi ogledi Taormine, naselja Lipari in
Vulcana na Eolskih otokih, Siracuse,

Malte z La Valetto in Mdino, Raguse,
Catanie in Etne. Podrobnejše infor-
macije s programom in prijave na se-
dežu krožka, ul. Cicerone 8/b. Tel. št.:
040-360072.

MEDJAVAS 1 - pri Županovih je odpr-
ta osmica. Tel. št. 040-208367.

NA KONTOVELU je odprta osmica pri
Lisjaku.

OSMICA NA KATINARI je odprta pri
Nadliškovih. Margaret in Boris Miha-
lič z družino bosta vesela vsakega obi-
ska.

OSMICO  je odprl Ladi Rebula v Repni-
ču št.2. Tel. št.: 040-229174.

OSMICO  smo odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah št.42. Tel. št.: 040-299450.

OSMICO  sta v Samatorci št. 50 odprla
Cvetko in Zmaga Colja. Vabljeni. Tel.
št.: 040-229224.

V SALEŽU N'PULJH  sta Just in Bojana
odprla osmico. Tel. št.: 040-2296099.

V SLIVNEM  sta Ivo in Andrej odprla
osmico. Tel. št.: 040-200415.

V ZGONIKU je odprl osmico Lojze Fur-
lan. Tel. 040-229293.

ŽELIM SPOZNATI OSEBO, ki bi me lah-
ko naučila cepiti drevesa »na oko«. Kli-
cati v večernih urah na tel. št. 040-
4528403.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz. mo-
torno žago kosim travo in obrezujem
drevesa. Tel. št.: 333-2892869.

NA PROSEKU ODDAJMO v najem
opremljeno stanovanje. Tel. 320-
1509155.

NUJNO IŠČEMO  gospo za nego prilet-
ne osebe. Pokličite v večernih urah tel.
št.: 0039-340-0855716.

POŠTENA IN DELOVNA GOSPA išče
delo kot hišna pomočnica enkrat na te-
den. Klicati v večernih urah na tel. št.
040-200930.

PRODAM   stanovanje v dobrem stanju,
tretje nadstropje, približno 70 kv.m. na
Proseku, ulica San Nazario. Tel. št. 348-
3895543.

PRODAM  tri mesece starega psa, pasme
beauceron z rodovnikom. Pes je veli-
ke postave, odličen varuh, čudovitega
značaja tudi z otroci. Info: 348-
8403525.

PRODAM STANOVANJE  Ul. Matteot-
ti, prvo nadstropje (kuhinja, spalnica
z balkonom, wc, kopalnica in špajz za
skupnih 45 kv.m), potrebno delne ob-
novitve. Tel. št.: 349-1380885.

SLIKO  Roberta Hlavatyja, tehnika akva-
rel, kraška pokrajina brez naslova, le-
to 1973, sig. desno spodaj, mere 37x27
cm (okvirjeno 61x51 cm), prodam. Tel.
št.: +39-347-0004532 v večernih urah.

V SEŽANI PRODAM konfortno stano-
vanje z vrtom in garažo, nova gradnja,
vredno ogleda. Tel. št. 040-229343 v
večernih urah.

Ob prvi obletnici smrti Jolke Petaros da-
rujeta Branka in Bogdan 20,00 evrov
za Sklad Mitja Čuk. 

V spomin na pokojnega Mirota Žerjala
iz Boljunca darujeta Boris in Marta
Žerjal 50,00 evrov za Zbor upokojen-
cev  iz občine Dolina.

Namesto cvetja na grob Marije Purič vd.
Doljak darujeta Irma in Stanko 15,00
evrov za vzdrževanje spomenika pad-
lim v NOB v Repnu.

Ob izgubi dolgoletnega člana
LUČKA SCHERLAVAIA izrekajo
iskreno sožalje ženi Silvani in svoj-
cem

odborniki in člani TPK Sirena

PISARNA V KOPRU IŠČE osebje
od 25 do 50 let za telemarketing.
Popoldanski urnik in možnost
redne zaposlitve. Pogoj: komu-
nikativnost in resnost. Ponuja se
fiksno plus uspešnost. 

Tel.  00386-5-6641074 

(od 14. do 18. ure)
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RAVENNA - Do 21. junija v občinski galeriji

V ospredju lik
umetnika-popotnika

Potovanja in spoznavanje novih
kultur so pomenila nekaterim umet-
nikom bolj kot drugim pomemben vir
navdiha in prenove. Odsevajo se v nji-
hovih ustvarjalnih ciklusih, vezanih na
nova doživetja v oddaljenih krajih. To
se dogaja tako na literarnem kot na li-
kovnem področju s Salgarijem, Chat-
winom in drugimi, z literarnimi ali
realnimi protagonisti kot so Marko Po-
lo, Krištof Kolumb, James Cook ali Jac-
ques Cousteau. Lik popotnika zaseda
v mitološkem svetu častno mesto in
zato obuja v nas globoko občuten ar-
hetip, vezan na odkrivanje novih po-
ti.

V mestnem muzeju umetnosti iz
Ravenne si lahko še do 21. junija po-
leg zanimive stalne zbirke ogledamo še
razstavo o Umetniku popotniku, ki po-
nuja na ogled likovna dela, poleg fo-
toreportaž še slike, grafike, skicerke in
beležke od Gauguina do Kleeja in od
Matissea do Ontanija. Skozi oči za-
hodnih mojstrov, vezanih na evropski
kulturni kontekst se zrcalita obenem
prvenstveno dva pojava prisotna na
področju umetniškega ustvarjanja na
prehodu 19. v 20. stoletje: orientalizem
in primitivizem. Prvi se razvije pred-
vsem v Franciji in pušča otipne sledo-
ve zlasti na literarnem področju pre-
ko mita ezotike. Pojav primitivizma in
povratek k neokrnjenosti narave, nje-
ni zvirnosti in pristnosti pa je pome-
nil številnim avantgardnim likovnikom
osnovni vir navdiha. Osvobajanje bur-
žoaznih omejitev je prispevalo obenem
k premoščanju občutkov krivde in pre-
novljeni kreativnosti. Potovanje se
metaforično odvija tudi v notranjem
svetu ustvarjalca, ki preko svojih čutov
podoživlja zunanji svet ter preko aso-
ciacij vse globlje prodira v prekrite de-
le svoje podzavesti s surrealističnim
pristopom.

Stik z vzhodom dovoljuje hkrati
prenovo na osebnostni ravni, osvoba-
ja in spodbuja ustvarjalne procese.
Ezotizem je sicer preko nove mode
vnašal tudi določene stereotipne she-
me vezane predvsem na podobe pal-

me, kamele, kolonialne čelade, črno
kožo, na žareče sonce, mošeje, bedui-
ne, ženske pokrite s tanjčicami, ipd..
Dejansko pa pomeni vzhod tudi nov
vzor lepote.

Razstava vodi obiskovalca od
realističnih prikazov, mimo postim-
presionističnih interpretacij ter avant-
gardnih pristopov ekspresionizma,
surrealizma in abstrakcije vse do pet-
desetih let s predstavniki kot so: De-
buffet, Tobey, vse do Mathieua in bolj
sodobnih ustvarjalcev kot so Boetti,
Mondini in Ontani. Ravenna je pose-
bno primeren kraj za tovrstno razsta-
vo, saj se neposredno navezuje s svo-
jo bogato dediščino mozaiške umet-
nosti na vzhodno kulturo in prav sem
so številni mojstri romali po sledovih

vzhodne umetnosti, med temi sta go-
tovo Klimt in Gaudì najbolj raprezen-
tativna.

Mestni muzej iz Ravenne nam
ponuja izbor likovnih del, ki se nepo-
sredno navezujejo na tematiko poto-
vanja velikih mojstrov iz 19. in 20. sto-
letja, preko katerih odkrivamo atmos-
fere štirih celin: Afrike, Azije, Latinske
Amerike in Oceanije preko spominov
in emocij, edinstvenih atmosfer, ki jih
ustvarjajo prelepe krajine, značilna
ljudska oblačila in tipična arhitektura.

Ob razstavi je izšel tudi italijan-
sko-angleški katalog v založbi Silvana
Editoriale, ki sta ga uredila kuratorja
razstave Claudio Spadoni in Tulliola
Sparagni.

Jasna Merkù

FESTIVAL KITARE - Zoran Anić

Topel zvok,
oplemeniten
z virtuozizmi

Enajsta izvedba
mednarodnega festiva-
la kitare Kras je doži-
vela prvi koncert v po-
nedeljek 15 junija v cer-
kvi Sv. Kancijana v
Škocjanu. Prvi gost je
letos bil srbski kitarist
Zoran Anić, ki je na
najboljši način odprl
sezono.

Anić se je rodil
pred 36 leti v Beogradu,
kjer je že po nekaj me-
secih šolanja prvič ja-
vno koncertiral in sne-
mal za državno radijsko
hišo. Nato je z najvišjo
oceno diplomiral na
Fakulteti glasbene
umetnosti v razredu
prof. Vere Ogrizović, in
se izpopolnjeval pri mojstrih Aliriu
Diazu, Alexandru Lagoji, Dušanu
Bogdanoviču, Rolandu Dyensu, Co-
stasu Cotsiolisu, Hubertu Kapplu ter
Thomasu Muller-Peringu. Nastopa
doma in v tujini (Španija, Grčija,
Madžarska, Francija, Bolgarija in
Slovenija), plodno kariero pa dopol-
njuje s komornim igranjem in igra-
njem s simfoničnimi orkestri. Po-
učuje na Akademiji za glasbo v Sa-
rajevu in na Glasbeni šoli “Vučković”
v Beogradu, aktiven pa je tudi kot
predavatelj na mnogih mednarodnih
glasbenih festivalih in član žirij med-
narodnih tekmovanj. Ustanovil je
Društvo kitaristov Srbije in je di-
rektor Guitar Open Festivala v Su-
botici.

Anić nas je v zelo primerni
akustiki male cerkvice že z prvimi
zvoki popeljal v svet nežnega in
mehkega fraziranja, v katerem pa ne
primanjkuje moči in moškosti izra-
žanja. Paleta zvokov in barv, ki jih
srbski kitarist krasno obvlada in
podaja poslušalcem nas je takoj oča-
rala v Sonati v D-duru Giuseppa An-
tonia Brescianella in Sonati št.1 v g-
molu, BWV 1001 Johana Sebastjana

Bacha; avtorja iz istega obdobja je
med drugim na zelo prefinjen način
razlikoval v toccu in ekspresivnosti.
Nato se je Anić lotil dveh skladb Fer-
nanda Sora (kitarskega Beethovna)
oziroma Andanteja in Introduction,
theme & variation op.9. Tudi v teh
virtuozističnih in muzikalno zelo
zahtevnih komadih je Anić s svojim
toplim in kontroliranim zvokom
dosegel odlično izvedbo. Nato, le za
trenutek, korak nazaj v 17. stoletje,
s Sonato št.1 nemškega skladatelja
Heinricha Alberta, pa takoj spet v 19.
stoletje, tokrat s tako zvanim Paga-
ninijem kitare – Luigijem Legnani-
jem, ki je svojo kariero začel kot te-
norist, nato pa zaslovel kot kitarist
in skladatelj. Z njegovimi Capricci
op. 20 št. 2, 7, 9, 12 in 15, nam je
srbski kitarist pokazal tudi virtuozi-
stično plat svojega igranja in ravno
tako virtuozistično zaključil koncert
z dodatkom Asturias Isaaca Albeni-
za. Festival kitare Kras se nadaljuje
v tem tednu z vsakodnevnimi kon-
certi do vključno sobote, ko bo na
Kontovelu sezono sklenil makedon-
ski kitarist Vlatko Stefanovski.

Marko Sancin

NOVO MESTO - Niz kulturnih prireditev

Do sobote teden
manjšinskih kultur

Novomeško Društvo za razvi-
janje prostovoljnega dela je sinoči v
Novem mestu odprlo Teden kultur, ki
bo do sobote na tamkajšnjih različnih
prizoriščih postregel z nizom prire-
ditev. Teden prinaša devet živahnih
popoldnevov in večerov s pregledom
kulturne pestrosti Novega mesta, je
za STA povedala usmerjevalka pro-
gramov društva Tina Cigler.

Po njenih besedah se bodo na
odru Kulturnega centra Janeza Trdi-
ne, v atriju Knjigarne Goga, v Knjiž-
nici Mirana Jarca, v Galeriji Simula-
ker ter na letnem prizorišču Visoke
šole za upravljanje in poslovanje
zvrstile živahne prireditve s poezijo,
prozo, slikarstvom, glasbo in petjem
z vseh vetrov.

Kot je pojasnila, prireditve
Tedna kultur, katerih častni pokro-
vitelj je predsednik republike Dani-
lo Türk, enotno povzemajo sporoči-
lo, ki ga posredujejo nedavna peta
obletnica vstopa Slovenije v Evrop-
sko unijo, njeno trenutno predse-
dovanje Svetu Evrope in prihajajoči
svetovni dan beguncev, saj je, kot je
dejala, raznolikost bogastvo vsake
družbe, spoštovanje pa edini način
za prijetno sobivanje in uspešen
medkulturni dialog.

Novo mesto je zaradi geopoli-
tičnega in gospodarskega položaja

stičišče številnih kultur, njihovi pred-
stavniki so včlanjeni v različna dru-
štva, ki ohranjajo zavest o njihovem
kulturnem poreklu, vsi posamezniki
in vsa društva pa soustvarjajo kul-
turno podobo Novega mesta, je po-
udarila.

Društvo za razvijanje prosto-
voljnega dela želi skozi niz prireditev
predstaviti manjšinske kulture, žive-
če na območju Novega mesta, in z
njimi vzpostaviti pogoje za medse-
bojno spoštovanje, posamezne pri-
reditve pa bodo gostile različne no-
vomeške kulturne ustanove.

Teden kultur bodo v soboto
zvečer zaključili s prireditvijo Ev-
ropska enolončnica, na kateri se bo-
do predstavili vsi udeleženci, pri-
družili pa se jim bodo kulturni
ustvarjalci iz matičnih držav, je de-
jala Ciglerjeva.

Soorganizatorji Tedna kultur
so Kulturni center Janeza Trdine,
Knjižnica Mirana Jarca, Galerija
Simulaker, Knjigarna Goga, obmo-
čna izpostava Javnega sklada RS za
kulturne dejavnosti, Srbsko kultur-
no društvo Novo mesto, Kulturno
umetniško društvo Sevdah ter ev-
ropski kampanji Dosta! - Osvobo-
dimo se predsodkov - Spoznajmo
Rome in Spregovori proti diskrimi-
naciji. (STA)

AVDITORIJ - Pestro dogajanje z obilico prireditev

Piran in Portorož se bosta
poleti spremenila v plesni mesti

V portoroškem Avditoriju v po-
letnih mesecih obljubljajo pestro do-
gajanje in oblico prireditev za ljubi-
telje glasbe, plesa, gledališča in za-
bave. Evropsko prvenstvo v stepu,
svetovni pokal v show plesu, medna-
rodni festival Just Dance in festival
sodobnega plesa Momenttum bodo
Portorož in Piran poleti spremenili v
plesni mesti.

Portorož bo v znamenju plesa
utripal že od jutri pa do 21. junija,
ko bo v Avditoriju potekalo evropsko
prvenstvo v stepu in svetovni pokal
v show plesu, obenem pa še medna-
rodni plesni festival Just Dance v or-
ganizaciji plesnega društva Fiona's
Dance Company, so v Avditoriju po-
vedali na predstavitvi poletnega kul-
turnega dogajanja.

Plesni ritmi bodo vrhunec do-
segli 25. in 26. junija, ko bo v Pira-
nu potekal 5. festival plesa. Priredi-
telji pričakujejo 22 plesnih skupin iz
vse Slovenije, ki se bodo predstavile
s koreografijami jazz in sodobnega
plesa, neoklasike, hip hopa, show ple-
sa, rock'n rolla in orientalskega ple-
sa.

Petindvajsetega junija bodo v
okviru Gala baletnega večera pod
zvezdami na Tartinijevem trgu v Pi-
ranu z odlomki iz baletov Don Kihot,
Gusar in Paquita, Romeo in Julija,

Pepelka in Princ, neoklasičnimi in
sodobnimi koreografijami, nastopili
baletni umetniki obeh osrednjih
operno - baletnih gledališč, SNG
Opere in baleta Ljubljane in SNG
Maribora.

Folklorni plesi bodo na Tarti-
nijevem trgu v Piranu v središču od
2. do 5. julija, ko bo potekal medna-
rodni festival folklore MIFF, 9., 13.,
16. in 19. julija pa bosta Avditorij in
prenovljena portoroška promenada
postala prizorišče mednarodnega
festivala sodobnega plesa Moment-
tum. S koreografijami in perfor-
mansi se bodo predstavili plesalci in
skupine iz Izraela, Francije, Sloveni-
je, Velike Britanije, Hrvaške in Av-
strije.

Četrtega julija bo v Avditoriju
s Seviljskim brivcem gostovalo oper-
no in baletno gledališče SNG Opera
in balet Ljubljana, 31. julija bo z gle-
dališko predstavo Kaligula nastopi-
la skupina Pandur Theaters, 30. av-
gusta bodo v Avditoriju zapele dal-
matinske klape, 5. septembra pa Le-
pa Brena.

Ljubiteljem klasične glasbe bo-
do Piranu postregli s tradicionalni-
mi Piranskimi glasbenimi večeri v
križnem hodniku Minoritskega sa-
mostana sv. Frančiška Asiškega. Vse,
ki jim je bolj pri srcu lahkotnejša

glasba, bodo v juliju in avgustu raz-
veseljevali koncerti na prostem, po-
imenovani Piranski poletni utrip. Na
Piranski "punti" bodo med drugim
nastopili irska skupina Rossa, Jan
Plestenjak, kantavtor Adi Smolar,
morda pa tudi Đorđe Balašević.

V juliju in avgustu bo na med-
narodnem lutkovnem in uličnem fe-
stivalu PUF na Tartinijevem trgu v
Piranu ob nedeljah nastopilo osem
lutkovnih in uličnih skupin iz Slove-
nije, Češke, Italije, Francije, Argen-
tine, Mehike in Švice. V prvem ted-
nu julija se bo predstavil tudi orke-
ster 60 mednarodnih etno muzikan-
tov Etno histria.

V okviru prireditve Kino pod
zvezdami 2009 bodo v župnijskem
vrtu Pastoralno kulturnega centra
Georgios v Piranu julija in avgusta
vsako sredo zvečer na ogled avtorski
filmi domačih in tujih režiserjev. Med
drugim si bo mogoče ogledati film Ti-
stega lepega dne režiserja Tuga Šti-
glica, Pred dežjem Milča Mančev-
skega in trilogijo Tri barve poljskega
režiserja Krzysztofa Kieslowskega.

Ljubitelji slikarstva pa si bodo
med 28. avgustom in 10. septembrom
v gledališču Tartini v Piranu lahko
ogledali dela, nastala med letošnjim
slikarskim maratonom piranskega
Ex - tempora. (STA)
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POLITIKA - Na sporedu bo v nedeljo in ponedeljek, 21. in 22. t. m.

Trojni referendum za korenito spremembo
zakonodaje za izvolitev obeh vej parlamenta

V nedeljo in ponedeljek, 21. in 22.
t. m., bo referendum o volilni zakono-
daji. Volilni upravičenci bodo imeli
možnost, da se izrečejo o treh referen-
dumskih vprašanjih, ki zadevajo zakon
št. 207 iz leta 2005 za izvolitev poslan-
ske zbornice in senata. Če se bodo pred-
stavili na voliščih, bodo zatorej prejeli tri
glasovnice.

Vijolična glasovnica
Referendumsko vprašanje na vijo-

lični glasovnici zadeva izvolitev poslan-
ske zbornice. Volivce sprašuje, ali se stri-
njajo z ukinitvijo vrste določil zakona
207/2005. Besedilo je sestavljeno v za-
pleteni pravni govorici in je za povpre-
čnega bralca nerazumljivo. Temeljna ide-
ja pa je zelo preprosta. Sedanja volilna
zakonodaja določa, da posamezne kan-
didatne liste ali naveze kandidatnih list,
ki neposredno izvolijo največ poslancev,
imajo pravico do volilne nagrade, tako da
zasedejo v poslanski zbornici najmanj 55
odstotkov sedežev.

Referendum predlaga, da bi ukini-
li možnost povezav med kandidatnimi li-
stami, tako da bi v bodoče imele pravi-
co do volilne nagrade le posamezne kan-
didatne liste. Druga posledica ukinitve
možnosti povezovanja med kandidatni-
mi listami pa bi bila ta, da bi za vstop v
poslansko zbornico morala posamezna
kandidatna lista preseči 4-odstotni vo-
lilni prag, ki je zdaj predviden za koali-
cije.

Rjava glasovnica
Referendumsko vprašanje na rjavi

glasovnici je podobno tistemu na vijoli-
čni glasovnici, le da zadeva izvolitev se-
nata. Referendum torej predlaga, da bi
ukinili možnost povezovanja med kan-
didatnimi listami na senatnih volitvah.
Če bi se to zgodilo, bi podobno kot v po-
slanski zbornici imele pravico do volil-
ne nagrade samo posamezne kandidat-
ne liste, le da bi se ta nagrada na sena-
tnih volitvah porazdelila na deželni os-
novi, in ne na vsedržavni. Druga posle-

dica ukinitve možnosti povezav pa bi bi-
la ta, da bi za posamezne kandidatne li-
ste veljal 8-odstotni volilni prag.

Zelena glasovnica
Sedanja volilna zakonodaja do-

pušča, da isti kandidat nastopa v več vo-
lilnih okrožjih hkrati. Referendumsko
vprašanje na zeleni glasovnici predlaga,
da bi to možnost odpravili, se pravi, da
bi isti kandidat smel nastopiti le v enem
volilnem okrožju, in to bodisi na volit-
vah poslancev kot na volitvah senator-
jev.

Tudi v tem primeru seveda strnje-
no obnavljamo smisel referendumskega
vprašanja, ki je sicer tehnično zapleteno
in v izvirnem besedilu težko razumljivo.

Temeljni pomen
Kaj bi se zgodilo, če bi 21. in 22. ju-

nija prodrla vsa tri referendumska vpra-
šanja? Na dlani je, da bi prišlo do kore-
nite spremembe sistema za izvolitev par-

lamenta. Z referendumom spremenjena
zakonodaja bi naravnost silila v obliko-
vanje dvostrankarskega sistema. To do
takšne mere, da bi smeli že govoriti o
ogrožanju političnega pluralizma. Prav
zaradi tega mnogi vidijo v tem trojnem
referendumu predvsem sredstvo za od-
pravo sedanje državne volilne zakono-
daje, ki je dejansko zelo pomanjkljiva, saj
je celo oče zakona 207/2005, severnoli-
gaš Roberto Calderoli, priznal, da gre za
»svinjarijo« (it. »porcata«).

To stališče zagovarja Demokratska
stranka, ki referendum podpira, meni pa,
da bi morali po referendumu vsekakor
izpopolniti volilno reformo v parla-
mentu. Sicer pa je razumljivo, da si uspeh
referenduma lahko obetajo le velike
stranke, kot je poleg Demokratske stran-
ke zlasti Ljudstvo svobode. Manjše
stranke, od Severne lige do raznih ko-
munistov, se temu upirajo in upajo, da
se referenduma ne bo udeležila abso-
lutna večina volilnih upravičencev. Kot
znano, bi v tem primeru referendum v
skladu z zakonom propadel.

SPLETNI PD

Anketa
o volilnem
referendumu

Po prevladujoči oceni tudi to-
kratni referendum, kot vsi od leta
1995, ne bo dosegel predvidenega
kvoruma udeležbe, zaradi česar naj
bi propadel. Odločili smo se, da pre-
verimo kakšno je glede tega razpo-
loženje med našimi spletnimi bral-
ci. Na naši strani www.primorski.eu
lahko odgovorite na vprašanje: Ka-
ko boste glasovali na nedeljskem re-
ferendumu o volilnem zakonu?

Možni odgovori so:

DS bo pristopila k skupini
socialistov in demokratov

RIM - Evropski poslanci, izvoljeni na
listi Demokratske stranke, bodo v
Evropskem parlamentu člani nove
skupine, ki se bo imenovala Zavez-
ništvo socialistov in demokratov. To
rešitev predlaga skupina voditeljev
stranke, pristojnih za mednarodna
vprašanja, ki se je včeraj zbrala s se-
kretarjem Dariom Franceschinijem.
Na srečanju je bilo tudi poudarjeno,
da se Demokratska stranka ne bo
vključila v Evropsko socialistično
stranko in da bo ohranila ekonom-
sko avtonomijo. To stališče bi mo-
rali zdaj odobriti demokratski evro-
poslanci, naposled pa ga bo potrdi-
lo še vodstvo stranke 26. t. m. Kaže,
da so s stališčem zadovoljni vsi, ra-
zen bivšega voditelja Marjetice Fran-
cesca Rutellija in nekaterih njegovih
pristašev.

Na spletni dražbi naprodaj
grobovi in kapelice v Rimu

RIM - Oblasti v Rimu so začele
spletno dražbo, na kateri je napro-
daj 34 luksuznih kapelic, grobov ali
mavzolejev na treh najstarejših in
najslavnejših pokopališčih večnega
mesta. Grobovi, ki bodo naprodaj do
24. julija, nimajo lastnika, so prazni
in očiščeni.
Najdražja je deset kvadratnih me-
trov velika kapelica na pokopališču
Verano na jugovzhodu Rima, v ka-
teri je deset grobov. Izklicna cena za
marmornato kapelico, zgrajeno v
klasičnem stilu, je 312.629 evrov
brez davka. Zainteresirani kupci
lahko lego grobov in kapelic preve-
rijo s pomočjo spletnega zemljevi-
da Google earth, vse podrobnosti o
njih pa so na voljo na spletni strani
rimskih oblasti www.amaroma.it.

Majice v posmeh
Berlusconijevi aferi

NEAPELJ - Ugibanja o zvezi med
italijanskim premierom Silviom Ber-
luscionijem in 18-letnico, ki že več
tednov odmevajo v italijanskih me-
dijih, so med drugim vzdramila do-
mišljijo iznajdljivih trgovcev. V Nea-
plju so tako že naprodaj roza maji-
ce z napisom I love Papi, in velikim
rdečim srcem, na katerem je slika
nasmejanega Berlusconija. Za maji-
co, ki je v Neaplju že postala hit, je
treba odšteti 20 evrov.
Majice so posmeh Berlusconijevi
zvezi z Neapljčanko Noemi Letizio.
"Papi", kot dekle ljubkovalno kliče
premiera, je Noemi Letizii ob pol-
noletnosti podaril zlato ogrlico z dia-
manti. Že več tednov se vrstijo ugi-
banja, ali je imel Berlusconi afero z
dekletom, ki ga je večkrat obiskalo
v njegovi rezidenci Rimu ali v luk-
suzni vili na Sardiniji.

OBISK V ZDA - Dober obračun ponedeljkovega sestanka

Berlusconi: Z Obamo bi rad imel
enako dober odnos kot z Bushem

RIM - Premier Silvio Berlusconi se je
včeraj vrnil iz Washingtona, kjer se je v po-
nedeljek srečal s predsednikom Barackom
Obamo. Kot smo že poročali, so bile v sre-
dišču pogovorov priprave na julijski vrh G8
v L’Aquili in mednarodne razmere, Italija pa
se je med drugim obvezala, da bo okrepila
svojo vojaško prisotnost v Afganistanu in da
bo sprejela tri zapornike iz taborišča Guan-
tanamo na Kubi, ki ga Obama namerava za-
preti.

Sicer pa je bilo v središču pozornosti
tudi vprašanje, kako se bosta Berlusconi in
Obama osebno ujela, saj sta si tako v poli-
tičnem oziru kot po značaju zelo daleč. Ka-
že pa, da se je prvo srečanje med obema s
tega vidika nadvse pozitivno izteklo. Na
sklepni tiskovni konferenci je Berlusconi de-
jal, da bi z Obamo rad vzpostavil tako do-
ber odnos, kot ga je imel z Bushem. »Za-
čela sva dobro,« je pristavil. »Res, začela sva
zelo dobro,« je potrdil ameriški predsednik.
»Dejstvo je, da mi je predsednik Berlusco-
ni osebno všeč, mimo tega da se naša dva
naroda globoko ljubita ter od nekdaj delita
iste vrednote in ideale,« je zaključil Obama.

VLADNA LETALA

Tožilci opustili
pregon
Berlusconija

RIM - Javni tožilci so opustili ka-
zenski pregon premiera Silvia Berlus-
conija, ki so ga uvedli, ker naj bi pre-
mier zlorabljal vladna letala za prevoz
zasebnih gostov, med njimi zabavlja-
čev in starlet, v svojo vilo na Sardini-
ji. Tožilci naj bi preiskali šest poletov
in niso odkrili nobenih nepravilnosti,
niti niso zaradi omenjenih potnikov
nastali kaki dodatni stroški za itali-
jansko državo.

Ovadbo proti Berlusconiju je vlo-
žila skupina potrošnikov, potem ko so
v javnost prišli namigi, da ima Berlus-
coni razmerje z 18-letnico in da so v
njegovi vili na Sardiniji potekale raz-
košne zabave, na katere so gosti priha-
jali tudi z vladnimi letali.

Opozicija je škandal izkoristila tu-
di za kritiko, da Berlusconi na tak na-
čin ni sposoben voditi države. V Ber-
lusconijevem taboru pa jim po današ-
nji odločitvi tožilstva že odgovarjajo, da
so v opoziciji zdaj dobili dokaz, kako si
zgolj izmišljujejo obtožbe in kako so
znova končali praznih rok.

POPOTRESNA OBNOVA - V Rimu se jih je zbralo kakih tisoč, med njimi pa so bili mnogi župani

Prebivalci Abrucev protestirali
pred sedežem poslanske zbornice
Zahtevali so spoštovanje obvez, pa tudi večjo besedo pri sprejemanju odločitev

RIM - Kakih tisoč prebivalcev iz Abrucev je včeraj protesti-
ralo v Rimu proti vladni politiki za popotresno obnovo dežele. V
Rim so prišli z 20 avtobusi ter v sprevodu krenili s Trga Venezia
do Trga Montecitorio, kjer so priredili protestni shod pred sede-
žem poslanske zbornice, ki je včeraj začela obravnavati vladni odlok
za obnovo Abrucev. V bližini obeliska sredi trga so postavili ne-
kaj šotorov, v kakršnih potresenci živijo od začetka aprila.

Protestniki so zahtevali jamstva za popravilo škode, ki jo je
povzročil potres na stavbah, pa tudi v gospodarstvu in na drugih
področjih, poleg tega pa so izrazili potrebo, da bi bilo prizadeto
prebivalstvo v večji meri soudeleženo pri sprejemanju odločitev
o obnovitvenih posegih. Prebivalci glavnega mesta Abrucev bi že-
leli tudi imeti bolj sproščen dostop do svojih porušenih nepre-
mičnin.

Med protestniki so bili številni župani, s prvim občanom
L’Aquile Massimom Cialentejem na čelu, prišla pa je tudi pred-
sednica pokrajine L’Aquile Stefania Pezzopante. Protestni shod so
priredili odbori prebivalcev iz Abrucev v sodelovanju z naravo-
varstveno organizacijo Legambiente, pridružili pa so se jim tudi
radikalci in nekateri predstavniki Demokratske stranke.

Osrednji del protesta je bil že v dopoldanskih urah, mnogi
udeleženci pa so bili dodatno razočarani, ker jih je televizijski dnev-
nik TG1 v celoti spregledal, v zameno pa je oddajal intervju, v ka-
terem je predsednik Lombardije Roberto Formigoni zagotovil, da
bo njegova deželna uprava poskrbela za obnovitev študentskega
doma v L’Aquili.

Polemične puščice
so letele tudi proti
predsedniku vlade

Berlusconiju

ANSA

Silvio Berlusconi in Barack Obama v Beli hiši ANSA
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GORICA - Agenti poštne policije in osebje Unicefa na nižjih srednjih šolah

Otroci izpostavljeni
spletnim pastem pedofilov
Zaradi ignorance staršev ter mnogih učiteljev in profesorjev preventiva še ni dovolj učinkovita

Internet je za otroke in mladoletnike
posejan s pastmi, zlasti pedofilskega tipa. Go-
riška mladina ni imuna, čeprav se v javnosti
o tem bolj malo govori. Za molkom pa se skri-
vajo trpka doživetja marsikaterega mladost-
nika. Preboj zidu molka pogosto ovirajo star-
ši, ki ne znajo prisluhniti svojim sinovom in
hčeram ter nimajo njihove domačnosti z ra-
čunalnikom in deskanjem po spletu, hkrati pa
še vedno in morda še močneje kot v prete-
klosti doživljajo spolnost kot tabu temo. Ovi-
ro predstavljajo tudi učitelji in profesorji, ki
nimajo primernega znanja, da svoje varovance
seznanijo z nevarnostmi. Ignoranca je pri vseh
enaka, naj bodo osnovnošolci, srednješolci ali
višješolci in ne prizanaša niti odraslim, star-
šem ali vzgojiteljem, je včeraj povedala troji-
ca inšpektorjev z oddelka poštne policije, ki
so v sodelovanju z Unicefom v teku šolskega
leta vstopili v 45 tretjih razredov 15 nižjih sred-
njih šol na ozemlju goriške pokrajine; no-
vembra lani so bili tudi na šoli Ivan Trinko v
Gorici, aprila letos pa na večstopenjski šoli
Doberdob.

Šli so zato, da pojasnijo tretješolcem, ka-
tere so pasti interneta in kako se lahko pred
njimi zaščitimo. Našli so zvedave obraze, ko
pa je govor naletel na chat programe oz. splet-
ne klepetalnice, je bilo med njimi opaziti sum-
ljivo spogledovanje, povečano sramežljivost,
nasmeške, mestoma vznemirjenost. Nekate-
ri, žal bolj redki, so se po koncu lekcije pri-
bližali policistu in mu zaupali, da so že doži-
veli stik z internetnim pedofilom ali pa so pad-
li v past in prek video chat kanalov razgalja-

li neznancem svoje telo. Ta pojav je veliko bolj
razširjen, kot si domišljamo, zagotavlja poli-
cijski inšpektor Francesco Di Lago, ki za go-
riško državno tožilstvo zasleduje predvsem
spletno pedopornografijo in nalaganje pe-
dopornografskih vsebin. »V večini primerov
starši o vsem tem niti ne posumijo in so na-
ivno prepričani, da se njihovi otroci, ki so ne-
verjetni "deskarji", poslužujejo spleta za zabavo
ali zato, da bi se nečesa novega naučili. Še sa-
nja se jim ne, katere so nevarnosti. Med star-
ši in sinovi se poglabljata molk in oddaljenost.
Glede tega je zanimiv podatek, da vsaj 20 od-
stotkov mladoletnikov, ki uporabljajo chat
programe, to počenjajo po 23. uri, potem ko
so starši že legli spat,« je pojasnil inšpektor in
dodal, da skušajo pomagati s preventivo, z
ozaveščanjem o spletnih pasteh in zaščiti
otrok pred pedofili ter nadlegovalci. Kar za-
deva zasledovanje le-teh, je italijanska zako-
nodaja pomanjkljiva in ne dopušča kazen-
skega pregona spletnih nadlegovalcev. Da so
šibka točka tudi učitelji in profesorji, je potr-
dila Serena Agazzi iz goriškega Unicefa. Po-
vedala je, da so šolnikom ponudili tečaj s stro-
kovnjakom s področja spletnih nevarnosti, a
v vsej pokrajini jim ni uspelo zbrati 50 prijav,
zaradi česar so morali tečaj odpovedati. Pri-
hodnje šolsko leto nameravajo vzgojo k pre-
vidni uporabi interneta ponesti med otroke
drugih razredov nižjih srednjih šol, obenem
nameravajo povezati v mrežo vse ustanove in
organizacije, ki bodo pod okriljem goriške po-
krajine nadzirali »spletno življenje« naših
otrok, t.i. »chat room« generacije.

V slovenskem višješolskem centru - tako na licejskem
kot na tehničnem polu - so včeraj objavili učne izide, tako
da se zdaj dijaki lahko predajo poletnemu razvedrilu. Na od-
dih bodo seveda morali še počakati maturantje, za katere
se bo državni izpit pričel v četrtek, 25. junija.
Klasični licej Primoža Trubarja
IV. gimanzija - izdelali so: Aleksija Antonic (7,8), Diana Bertè
(6,9), Marta Carlesso (7,0), Sara Cossutta (7,0), Debora Mar-
son (7,7), Nastja Pahor (8,6), Tadej Pahor (8,4), Tina Paljk
(7,9), Francesco Vitale (8,3), Carlotta Zitter (7,5), Mickey Zut-
tioni (6,6); štirim dijakom so ocenjevanje odložili, en dijak
ni izdelal. V. gimanzija - izdelali so: Giada Giuntoli (7,7),
Damjan Klanjšček (7,6), Julija Kodric (8,9), Sara Komjanc
(7,3), Jannis Paraschos (7,3), Alida Passoni (7,4), Tamara Pe-
teani (7,2); dvema dijakinjama so ocenjevanje odložili, ena
dijakinja ni izdelala. 1. licej - izdelali so: Nika Bagon (7,8),
Giulia Battisti (7,6), Ivan Bernetič (6,5), Sara Bevčar (7,4),
Robert Devetak (7,0), Matia Ferletic (8,3), Jan Gergolet (6,9),
Matej Gergolet (6,7), Nina Grudina (7,4), David Gustin (7,7),
Alice Mian (8,5), Ivana Paljk (8,5), Sara Passoni (8,2), Ve-
ronika Srebrnič (8,3). 2. licej - izdelali so: Danijel Bajt (8,4),
Veronika Beuciar (8,2), Lucrezia Bogaro (7,2), Matej Dor-
nik (7,7), Silvia Fumis (8,0), Luka Sanzin (7,0), Michele Schin-
cariol (8,5), Debora Tesolin (7,4). 3. licej: vsi štiri dijaki so
bili pripuščeni k zaključnemu državnemu izpitu.

Družboslovni licej Simona Gregorčiča
1. razred - izdelali so: Silvia Baglieri (8,8), Jana Croselli
(9,0), Brigita Gergolet (8,5), Urban Klanjšček (7,5), Len-
ka Pavletič (8,7), Alisa Štritof (8,2); dvema dijakoma so oce-
njevanje odložili, štiri dijaki niso izdelali. 2. razred - iz-
delali so: Marta Brumat (6,8), Isabel Devetak (7,3), Nika
Kos (8,4), Greta Lefons (7,3), Nataša Pahor (9,2), Nicole
Peric (8,1), Liza Terčič (8,4); trem dijakom so ocenjeva-
nje odložili, dva dijaka nista izdelala. 3. razred - izdelali
so: Greta Cotič (9,0), Dimitrij Klanjscek (7,4), Isabel Klanjš-
ček (6,9), Martina Maraz (8,9), Silva Marinčič (8,6), Ve-
ronika Mikulin (8,9), Saša Perkon (7,2), Jasmin Podver-
sic (7,5), Lucija Rosano (7,8), Iris Silič (9,0), Anida Talić
(9,1), Rok Vidmar (8,3), Jacopo Zitter (7,1); trem dijakom
so ocenjevanje odložili. 4. razred - izdelali so: Stefania Be-
retta (7,4), Petra Frandolič (8,1), Jaka Jan (7,2), Nikol Ker-
pan (8,6), Jernej Kerševan (6,5), Roberta Marussi (7,1), Ma-
teja Nanut (8,6), Sara Vizintin (7,7); štirim dijakinjam so
ocenjevanje odložili. 5. razred: vseh trinajst dijakov je bi-
lo pripuščenih k zaključnemu državnemu izpitu.
Znanstveno-tehnološki licej 
Simona Gregorčiča
1. razred - izdelali so: Maja Bogatec (7,8), Nika Cotič (9,1),
Laura Doljak (7,9), Samuel Furlan (7,2), Daniel Hlede (7,8),
Marco Peric (9,2), Mateja Petejan (9,4), Erik Raida (7,7),

Leonardo Scaringella (7,8), Erik Sivec (7,3), Denis Skerk
(7,2), Matjaž Starec (7,3), Gaja Tomsič (9,3); eni dijakinji
so ocenjevanje odložili, dva dijaka nista izdelala. 2. razred
- izdelali so: Kiril Burtsev (8,3), Luca Dellisanti (8,3), Ja-
smina Klanjšček (7,3), Mateja Konič (8,1), Žiga Mišigoj
(8,2), Mateja Zavadlav (8,7). 3. razred - izdelali so: Anja
Batič (7,8), Tomaž Bembi (7,3), Giulia Bressan (8,5), Mar-
tina Cocetta (8,7), Giovanni Cotti (6,8), Matija Fajt (6,5),
Gregor Gergolet (7,7), Danijel Mervig (7,1), Kaja Obidič
(8,7), Nina Pavletič (8,6), Carlotta Tomsic (8,3), Erika Tom-
sič (8,7), Andrea Torroni (6,9); dvema dijakoma so oce-
njevanje odložili. 4. razred - izdelali so: Tjaša Devetak (7,5),
Vid Di Lenardo (7,5), Petra Fon (7,9), Giulio Zorzet (8,2);
dvema dijakoma so ocenjevanje odložili, en dijak ni iz-
delal. 5. razred: vseh šestnajst dijakov je bilo pripušče-
nih k zaključnemu državnemu izpitu.
Poklicni zavod za trgovske in turistične
dejavnosti Ivana Cankarja
1. razred - izdelali so: Luka Boltar (8,25), Nicolas Danie-
lis (7,3), Jasmin Laurencic (7,9), Cristian Troncar (6,8); eni
dijakinji so ocenjevanje odložili, en dijak ni izdelal. 2. ra-
zred - izdelali sta: Alina Ghelfi (8,2), Tina Lapajne (7,3);
sedmim dijakom je bilo ocenjevanje odloženo, štiri dija-
ki niso izdelali. 3. razred - končni uspeh kvalifikacijskih
izpitov: Michael Bogatec (77/100), Jan Černic (77/100), Jes-
sica Ferrarese (83/100), Jakup Idrizoski (69/100), Tadej Lan-
go (74/100), Matija Luzar (67/100), Jasmine Moro
(75/100), Ivan Semolič (65/100), Mateja Semolič (70/100),
Luka Tercic (83/100), Alison Visintin (69/100). 4. razred
- izdelali so: Noemi Cuzzucoli (7,4), Enrica Gabbana (6,9),
Alex Gabrielcig (7,3), Žan Humar (7,2), Matej Juren (7,0),
Aleksander Leon (7,8), Katja Leon (7,7), Marko Pelesson
(7,0), Daniela Vizintin (7,7); enemu dijaku so ocenjevanje

odložili. 5. razred: vseh devet dijakov je bilo pripuščenih
k zaključnemu državnemu izpitu.
Državni trgovski tehnični zavod Žige Zoisa
1. razred - izdelali so: Michele Bandel (6,8), Dragana Lu-
kić (8,0), Sašo Mozetič (7,5), Simone Peressini (7,3), Ni-
cola Tomsic (6,8), Tadej Vetrih (8,4), Tamara Podversic
(8,0); dvema dijakinjama so ocenjevanje odložili; en di-
jak ni izdelal. 2. razred - izdelali so: Selma Dizdarevik (7,9),
Peter Figelj (7,9), Suat Idrizoski (8,5), Dragan Lukić (8,8),
Gabriel Pahor (7,8). 3. razred - izdelali so: Alessio Mar-
tinelli (7,4), Greta Zavadlav (8,0); en dijak ni izdelal. 4. ra-
zred - izdelali so: Vanessa Brataševec (7,3), Patrik Čer-
nic (7,6), Tina Del Fabbro (8,6), Tanja Fabiani (8,9), Giu-
lia Kogoj (8,6), Veronica Kriznic (8,1), Mattia Marcosig
(7,3), Tatjana Marusic (8,2), Andrej Radetti (7,6), Marti-
na Semolič (8,3), Ermina Talić (7,8).
Državni industrijski tehnični zavod 
Jurija Vege
1. razred - izdelali so: Dean Gabrielcig (7,62), Mirko Ma-
rusic (7,08), Andrea Montrone (6,77), Matej Zavadlav
(6,92); enemu dijaku je bilo ocenjevanje odloženo. 2. ra-
zred - izdelali so: Samuel Devetak (8,00), Jakob Fajt (7,08),
Riccardo Fonio (8,17), Erik Juren (6,92), Matija Komjanc
(7,50), Dean Skerlavaj (7,75); enemu dijaku so ocenjeva-
nje odložili. 3. razred - izdelali so: Matevž Arčon (6,64),
Martino Bresciani (7,82), Manuel Leghissa (6,73), Kevin
Sedevcic (7,36), Denis Subotić (7,45); dvema dijakoma so
ocenjevanje odložili, en dijak ni izdelal. 4. razred - izde-
lali so: Saša Butkovic (8,1), Sandi Cej (7,27), Gabriele Jarc
(7,1), Manuel Perdec (7,36), Marko Vizintin (7,18); dve-
ma dijakoma so ocenjevanje odložili, en dijak ni izdelal.
5. razred: vsi trije dijaki so bili pripuščeni k zaključnemu
državnemu izpitu.

GORICA - Na višjih srednjih šolah

Objavili izide
Na poletni oddih morajo še počakati edino maturantje - Državni izpit se bo zanje pričel 25. junija

TRŽIČ

Inštalater
otipaval
Obsodili so ga na 9 mesecev zapora

Vodni inštalater iz Furlanije
se je pred rimskim kasacijskim sod-
nikom zaman zagovarjal, da je ne-
hote otipaval zadnjico prikupne
ženske. Trdil je, da se je njegova ro-
ka sama približala telesu ženske in
da se temu ni uspel upreti. Očitno
je zadnjica nanj delovala kot ma-
gnet, vendar njegova opravičila ni-
so prepričala rimskega kasacijske-
ga sodnika, ki je med včerajšnjo
obravnavo potrdil drugostopenjsko
obsodbo. 67-letni Iginio M. je bil
tako obsojen na devet mesecev in
deset dni zaporne kazni, kot je med
drugim dosodil že tržaški prizivni
sodnik novembra leta 2007.

Do otipavanja je prišlo v trži-
škem stanovanju, kjer je vodni in-
štalater popravljal pokvarjeno pi-
po. Moški je med delom opazil se-
stro svoje stranke in ji rekel: »Si
prav lepa!« Nato je inštalater žen-
sko objel, ji preprečil, da bi zbeža-
la iz sobe, in jo začel otipavati po
zadnjici. Ženska, ki je bila med dru-
gim v poltretjem mesecu nose-
čnosti, ni zakričala, da bi ne pre-
strašila malega vnučka, ki je bil z
njo v stanovanju. Ko je bila pipa po-
pravljena, je ženska plačala inšta-
laterja in njegovega pomočnika.
Zatem se je odpravila na oddelek
prve pomoči, kjer so izdali potrdi-
lo, da je bila v razburjenem stanju.
Dogodek je nato prijavila silam jav-
nega reda.

Inštalater se je pred sodni-
kom branil, češ da je žensko po-
hvalil zaradi njene lepote, objel jo
je okoli ram, nato pa mu je roka sa-
ma zdrsnila, kamor ne bi smela.
Kasacijski sodnik seveda mu ni ver-
jel; potrdil je drugostopenjsko ob-
sodbo in inštalaterju nasolil še ti-
soč evrov globe.

GORICA

Obsojena
zaradi
droge

ARHIVSKI

POSNETEK

ZASEŽENEGA

HEROINA

Gradbeni podjetnik po rodu iz
Kampanije in z bivališčem v Krminu, 29-
letni Mario Flammia je zaradi posesti sto
gramov heroina in sedmih gramov ko-
kaina pristal na dogovorno kazen treh let
in osmih mesecev, med včerajšnjo obrav-
navo pa mu je sodnik Massimo Vicinan-
za naložil še 14.000 evrov globe. Medtem
je bila njegova pajdašica, 25-letna Novo-
goričanka Katja Kozlin, po hitrem po-
stopku obsojena na tri leta in štiri mese-
ce zaporne kazni in na plačilo 25.000
evrov globe. Tako Flammio kot Kozlino-
va ostajata v hišnem priporu. Med vče-
rajšnjo obravnavo je moškega branil od-
vetnik Alberto Tarlao, žensko pa Renzo
Pecorella.

Dvojico so aretirali februarja. Mo-
ški in ženska, ki je v preteklosti že imela
opravka s pravico zaradi prekupčevanja
mamil, sta se iz Slovenije vračala v Itali-
jo z avtomobilom bmw. Njun prehod so
opazili policisti goriške kvesture, ki so se
odločili za pregled vozila. Takoj so našli
nekaj droge, zato pa so dvojico pospremili
na kvesturo. Po dodatnem pregledu so v
vozilu našli dve konfekciji za kavo, v ka-
teri je bil heroin, in celofansko ovojnico,
v kateri je bilo poleg precizne tehtnice se-
dem gramov kokaina. Manjšo količino
droge so našli še v stanovanju Flammia v
Krminu; mamilo je bilo zavito v plastične
ovoje raznih barv, konfekcije pa so bile
podobne tistim, ki so jih neapeljski raz-
pečevalci uporabljali v filmu Gomorra. V
Kampanji naj bi jih kupil tudi sam Flam-
mio, ki se je razpečevanja lotil, da bi za-
služil nekaj denarja. To je priznal tudi si-
lam javnega reda in jim pojasnil, da je za-
seženi heroin kupil v Ljubljani skupaj s
Kozlinovo. Mamilo je plačal dva tisoč
evrov, v Italiji bi ga lahko razdelil na okrog
500 odmerkov, ki bi bili na tržišču vred-
ni približno 22 tisoč evrov.

»Chat room«
generacija preživlja
dolge ure pred
računalnikom.
V večini primerov
so starši naivno
prepričani, da
se njihovi otroci
poslužujejo spleta
za zabavo ali zato,
da bi se nečesa
novega naučili.
Še sanja se jim ne,
katere so
nevarnosti.

POKRAJINA

Fabbro
odstopil
Izbral je županovanje v Fari

FABBRO

IN GHERGHETTA

BUMBACA

Na včerajšnji seji pokrajinskega sve-
ta je odstopil njegov predsednik Alessan-
dro Fabbro, pripadnik Demokratske stran-
ke, ki je na zadnjih volitvah osvojil župan-
ski stolček v občini Fara. Po zakonu namreč
funkciji nista uskladljivi. Fabbro je hotel čim
prej odstopiti, zato da lahko zapriseže kot
župan. Včeraj se je zahvalil vsem članom
pokrajinskega sveta in upravi Enrica Gher-
gette, ki ga je pred slovesom objel.

Dogovora o namestniku še ni, v igri
pa je več imen. Do konca meseca se bo po-
krajinski svet vsekakor sestal za odobritev
bilance, tedaj pa naj bi tudi postavili človeka
na mesto, ki ga je Fabbro zapustil.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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KRAS - V Zagraju in Doberdobu srečanji o območjih Natura 2000

Z upravljavskim načrtom
jasna pravila in odškodnine
Odbornica Mara Černic poziva Kraševce k sodelovanju pri njegovi pripravi

NOVE UPRAVE

Župani
snujejo
odbore

V Doberdobu, Sovodnjah in Šte-
verjanu bodo prihodnji teden potekale
umestitvene seje občinskih svetov. Na
dnevnem redu bodo potrditve manda-
ta občinskih svetnikov in slovesne za-
prisege županov. V Doberdobu in So-
vodnjah bosta prvi zasedanji občinske-
ga sveta potekali v sredo, 24. junija, v Šte-
verjanu pa v petek, 26. junija. Medtem
so v teku še zadnji pogovori za sestavo
občinskih odborov. Župana Doberdo-
ba in Sovodenj, Paolo Vizintin in Alen-
ka Florenin, naj bi imena odbornikov
sporočila danes, saj naj bi kandidati že
potrdili svojo razpoložljivost. V glavnem
sta torej odbora že določena, župana
morata le še porazdeliti med odborni-
ki posamezne resorje in odgovornosti.
Števerjanska županja Franka Padovan pa
je včeraj povedala, da še nima nikakrš-
nih imen. Odbornike bodo po njenih
besedah določili na sestanku krajevne
sekcije stranke Slovenske skupnosti, ki
bo potekal prihodnjo sredo, 24. junija.

Novi občinski svet je od pone-
deljka umeščen v Turjaku, kjer je bila
tretjič potrjena županja Alessandra
Brumat, vročo razpravo pa je zanetilo
imenovanje mladega Enrica Bulliana na
mesto odbornika za kulturo. Bullian na-
mreč ni bil izvoljen v turjaški občinski
svet, je pa občinski svetnik v Škocjanu.
»Funkciji sta uskladljivi,« je zagotovila
županja.

GORICA - Z gradbišči posejano mestno središče

V Raštelu obnova s pospeškom,
nad ulico Garibaldi pa temni oblaki

Raštel ponovno pridobiva svoj čar. Po večletni za-
nemarjenosti ter neprestanih pritožbah tamkajšnjih trgov-
cev in stanovalcev so namreč asfaltirano ulico meseca mar-
ca začeli spreminjati v čedno pešcono s kamnitimi plo-
ščicami in porfirnimi kockami. Gradbeno podjetje Edil-
coop Friuli je v minulih dneh že predalo Goričanom prvi
del obnovljene ulice; zaenkrat so s ploščicami iz porfirja
in nabrežinskega kamna pretlakovali odsek od Travnika
do ulice Cocevia.

Pločniki so visoki samo en centimeter. Raštel bo na-
mreč tudi po zaključku del zaprt prometu in bo vključen
v širše območje za pešce, ki bo zaobjemalo še Travnik ter
ulice Monache, Mazzini in Garibaldi. Po sredini ulice so
s svetlejšim kamnom in z okrasnim namenom označili pro-
go nekdanjega tramvaja, v prihodnjih mesecih pa bodo tu-
di popolnoma obnovili javno razsvetljavo. Poseg, ki je vre-

den 982.546 evrov, predvideva v drugi fazi še obnovo uli-
ce Cocevia in prvega dela drevoreda D'Annunzio, ki vo-
di na grad in kjer bodo posodobili tudi vodovod in elek-
trično napeljavo. Po pogodbi naj bi podjetje Edilcoop Friu-
li iz Humina, ki je odprlo gradbišče 23. marca, zaključilo
z deli v 240 dneh, torej v novembru. Prva faza obnove, ki
je v teku, napreduje hitreje od začetnih napovedi, saj v Ra-
štelu niso predvideli zamenjave vodovodnih cevi in elek-
tričnih kablov. »Ves Raštel bo morda pretlakovan že do
konca julija,« je včeraj povedal trgovec Beniamino Ursic.

Enak optimizem drugje ni upravičen. Negotov je na-
mreč iztek obnovitvenih del v ulici Garibaldi, nasproti žu-
panstva. Vse bolj glasni so namreč namigi, da je podjetje
v slabih vodah in utegne ne spoštovati rokov, kar bi zna-
lo privesti tudi do odpovedi pogodbe z izvajalcem del, smo
izvedeli iz dobro informiranih virov.

SOVODNJE

Občini
»vrnili«
denar

Evropska strategija za ohranitev
biotske raznovrstnosti in za trajnostni raz-
voj Natura 2000 je pred leti z začrtanjem
zaščitenih območij SIC in ZPS na Krasu
sprožila val negodovanja s strani lastni-
kov zemljišč in kmetovalcev, zdaj pa de-
žela pripravlja načrt za upravljanje ome-
njenih območij, ki naj bi ublažil negati-
vne učinke evropske zaščite. »Mreža Na-
tura 2000 je zaščitila določena kraška ob-
močja, vendar doslej še ni bilo pojasnje-
no, kako jih je treba upravljati. Uvedene
so bile omejitve, kar je povzročilo neza-
dovoljstvo med kmeti in lovci, ki so bili
pri svojih dejavnostih ovirani. Zdaj bo
končno dežela pripravila upravljavski
načrt, ki bo postavil jasna pravila o upra-
vljanju zaščitenih območij in bo rešil ne-
dorečeno situacijo,« pojasnjuje pokrajin-
ska odbornica za okolje Mara Černic in
poudarja, da bodo z novim upravljavskim
načrtom med drugim določene tudi od-
škodnine. »Kmet, ki svojega zemljišča ne
bo smel obdelovati zaradi prisotnosti kra-
škega travnika, bo imel pravico do od-
škodnine,« pravi Černičeva, ki pojasnju-
je, da se je začel niz srečanj, ki jih dežel-
no ravnateljstvo za kmetijske, naravne in
gozdne vire dežele FJK sklicuje v okviru
postopka za izdelavo načrta za upravlja-
nje zaščitenih območij Natura 2000.
Prvo srečanje je potekalo v ponedeljek v
Zagraju, kjer so bili poleg Černičeve pri-
sotni deželni funkcionarji, zagrajska žu-
panja Elisabetta Pian in razni domačini.

»Zaščitena območja SIC in ZPS za-
jemajo skoraj celotno površino doberd-
obske občine, delno pa še občine Zagraj,
Ronke, Foljan-Redipulja in Tržič. Le-tem
je treba dodati še občine tržaškega Kra-
sa z izjemo Trsta,« razlaga Černičeva.
Upravljavski načrt za zaščitena območja
je po njenih besedah treba pripraviti na
podlagi evropske direktive Habitat iz le-
ta 1992, ki je zaščitila 23 naravnih kraških
habitatov (med katerimi so na primer kra-
ška goljava, skalovja, melišča, jame, pre-
sihajoče jezero, mlake, reka Timava in do-
lina Glinščice), šest vrst endemičnih rast-
lin in 27 živalskih vrst; obenem je treba
upoštevati tudi direktivo iz leta 1972, ki
je na Krasu zaščitila 120 vrst ptic.

»Organ, ki je pristojen za pripravo

upravljavskega načrta, je dežela; v izvajalni
fazi pa bi referent dežele lahko bile po-
krajine,« pravi Černičeva in opozarja, da
bo upravljavski načrt razdeljen na razne
sklope, katerih glavni cilj bo ohranitev
neokrnjenih naravnih habitatov. »Za pri-
pravo načrta se bomo posvetovali z or-
ganizacijami in posamezniki, skupaj bo-
mo določili prioritete in cilje,« pravi po-
krajinska odbornica. Po njenih besedah
se na primer na Krasu širita črni bor in
akacija, ki nista endemični vrsti, zato pa
bo treba v okviru upravljavskega načrta
premisliti, kako omejiti širjenje teh dveh
drevesnih vrst.

Prvo posvetovalno srečanje je kot
rečeno potekalo v Zagraju, drugo je bilo
sinoči na sporedu v Doberdobu, prihod-
nji teden pa naj bi se funkcionarji deželi
srečali z upravitelji in občani na Padričah,
v Boljuncu, na Colu in v Nabrežini. Upra-
vljavski načrt naj bi pripravili do marca
prihodnjega leta; Černičeva opozarja, da
gre za zelo pomembni dokument, ki bo
prevladoval celo nad občinskimi regula-
cijskimi načrti. »Če bo v upravljavskem
načrtu določena kulturna krajina zašči-
tena, na njenem območju ne bo mogoče
uresničevati obrtnih con ali novih nase-
lij,« pojasnjuje Černičeva in vabi Krašev-
ce k sodelovanju pri pripravi upravljav-
skega načrta. »Ljudje nam morajo pove-
dati, katere so po njihovem mnenju naj-
bolj pereče problematike na Krasu. Na-
črt je namreč vinkulativen in postavlja do-
ločene omejitve, njegov cilj pa je ohra-
njanje biotske raznovrstnosti,« razlaga
Černičeva in poudarja, da je pri zaščiti
Krasa zelo pomembno tudi sodelovanje
s Slovenijo. Večji del slovenskega Krasa je
ravno tako vključen v program Natura
2000, sicer pa so v Sloveniji že pripravili
upravljavski načrt in ga bodo v kratkem
začeli izvajati. »Septembra bomo izpeljali
nekaj delavnic skupaj s slovenskimi part-
nerji, s katerimi si bomo izmenjali izkuš-
nje in mnenja,« za zaključek napovedu-
je Mara Černic.

Dodatne informacije o pripravi
upravljavskega načrta Natura 2000 so na
voljo na spletnem naslovu www.carso-
natura2000.it; spletna stran je dvojezična,
slovenski del je vsekakor še v gradnji. (dr)

Med zavarovanimi
kraškimi živalskimi

vrstami sta tudi
žagarica (Saga

pedo), posebna
vrste kobilice, ki

živi na kraških
travnikih (desno),

in črnopikčasta
kuščarica

(Algiroides
nigropunctatus)

Razširjeni odbor za upravljanje Gori-
škega sklada (t.i. »Fondo Gorizia«) je v po-
nedeljek odobril sklep, s katerim dodeljuje
oz. vrača sovodenjski občini 1.868.047 evrov.
Denar je namenjen širitvi in razvoju obrtne
cone pri Malnišču. Njena površina bo po za-
ključku posega približno podvojena. V na-
črt širitve obrtne cone, ki je med najpo-
membnejšimi in finančno najbolj zahtevni-
mi javnimi deli, za katera se je zavzela so-
vodenjska uprava, sodijo tudi napeljava vo-
de, elektrike in plina.

Sklep o dodelitvi dveh milijonov evrov
za razvoj obrtne cone pri Malnišču je bil
pravzaprav odobren že pred nekaj leti. Ob-
čini Sovodnje je Trgovinska zbornica sprva
nakazala 1.084.000 evrov, preostalih 961.736
evrov pa je nameravala odšteti po začetku
gradbenih del. Uprava je porabila del sred-
stev - 121.105 evrov - za pripravo načrta ob-
nove napeljave, svetovanje za razlastitev zem-
ljišč, obnovo razsvetljave in druge tehnične
stroške, nato pa se je pri postopku zatakni-
lo. Potrebna je bila namreč odobritev va-
riante regulacijskega načrta, ki jo je občin-
ski svet izglasoval šele februarja letos. V pri-
čakovanju na zaključek postopka za spre-
membo regulacijskega načrta se je uprava
Igorja Petejana domenila s Trgovinsko zbor-
nico, da bo neporabljeni denar začasno vrni-
la skladu, ob odobritvi regulacijskega načr-
ta pa bi ga dobila nazaj. Tako se je v pone-
deljek tudi zgodilo. Razširjeni odbor sklada
»Fondo Gorizia«, ki ga sestavljajo tudi Aleš
Waltritsch, Silvan Primosig, Julijan Čavdek
in Ladi Tomsič, je soglasno sprejel sklep o
dodelitvi prispevka v višini 1.868.047 evrov.

Kdaj pa se bo pri Malnišču začel po-
seg? »Kdaj bodo dela stekla, je težko reči.
Problem je namreč v tem, da razpolagajo
trenutno naši uradi z enim samim tehni-
kom. Le-ta je odgovoren za zasebne grad-
nje, zato bi potrebovali še enega uslužben-
ca, ki bi skrbel za javne posege. Nagibamo
se k temu, da bi začasno zaposlili zunanje-
ga tehnika. Zaupali bi mu izpeljavo že na-
črtovanih in financiranih posegov, med ka-
terimi so ambulanta, obnova podpornega
zidu pri gabrski cerkvi in obrtna cona, na-
to pa bi objavili razpis za stalno zaposlitev
dodatnega tehnika, po možnosti Slovenca,«
je povedala nova sovodenjska županja
Alenka Florenin. (Ale)

Prekopana ulica
Garibaldi,
v kateri se čez
dan zadržujejo
večinoma le dva ali
trije delavci (levo),
obnovljeni odsek
Raštela (desno)
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MARINA JULIA - Agencija ARPA objavila rezultate analiz morske vode

Morje spet s previsoko
stopnjo onesnaženosti
Na tržiški občini so ravno v teh dneh pričakovali zeleno luč dežele za ukinitev prepovedi kopanja

Prepoved kopanja
v Marini Julii

ALTRAN

Potem ko so bili v Tržiču prepri-
čani, da bo deželna vlada ravno v teh
dneh ukinila prepoved kopanja v Mari-
ni Julii, so včeraj doživeli hladen tuš.
Agencija za okolje ARPA je namreč ob-
javila rezultate analiz morske vode, ki so
jih opravili v začetku meseca in ki niso
nikakor spodbudni. V morski vodi so na-
mreč ugotovili previsoko stopnjo ones-
naženosti, zaradi katere je seveda spet
pod vprašajem možnost, da bi med le-
tošnjim poletjem dovolili kopanje v
morju pred Marino Julio.

V sto mililitrih morske vode so
uslužbenci deželne agencije za okolje
ARPA našteli 3.600 enot koliformnih
bakterij, medtem ko bi jih lahko bilo
kvečjemu 2.000. Previsoka je bila tudi
stopnja fekalnih bakterij in streptokokov;
v vzorcih jih je bilo 237 oz. 280 enot, ven-
dar je mejna vrednost 100. Že maja so bi-
li podatki o onesneževanju zaskrbljujo-
či; število koliformnih bakterij je od apri-

la naraslo z 18 na 850 enot, fekalnih bak-
terij z 2 na 58 enot in streptokokov s 13
na 82 enot.

Za ukinitev prepovedi kopanja bo
zdaj potrebnih pet novih analiz, med ka-
terimi bodo morali vsaj trikrat ugotovi-
ti, da je morje čisto. Potem ko je bila mor-
ska voda vso pomlad in v začetku pole-
tja čista, so torej v Tržiču naleteli na no-
vo težavo, sploh pa je situacija zelo pod-
obna lanski, ko se je deželna vlada na-
posled odločila za prepoved kopanja. In
ravno v teh dneh naj bi ravno dežela pri-
žgala zeleno luč za ponovno kopanje v
tržiškem kopališču; pred dnevi se je na-
mreč deželni odbornik Vladimir Kosic
srečal s tržiškim županom Gianfrancom
Pizzolittom srečal in mu zagotovil, da bo-
do sklep o ukinitvi prepovedi kopanja
sprejeli do 11. junija. Tega iz tehničnih
razlogov še niso storili, zdaj pa se po-
stavlja vprašanje, ali bo dežela spričo zad-
njih analiz res ukinila prepoved kopanja.

NOVA GORICA - Sindikati v Hitu

Prijavili direktorico
kadrovskega področja
Inšpekcija je že obiskala družbo in zasegla dokumentacijo

Sindikati v družbi Hit so pred me-
secem novogoriškemu inšpektoratu za
delo prijavili direktorico kadrovskega
področja v Hitu, Radejo Elgetz. »Pri od-
povedi pogodb o zaposlitvi in sklepanju
novih pogodb je večkrat kršila zakon o
delovnih razmerjih ter izvajala pritisk na
delavce pri podpisu novih pogodb,
kljub nestrinjanju delavcev,« so v prija-
vi zapisali sindikati Sids, Vrba in Git, ki
so zahtevali tudi izredni inšpekcijski
nadzor. Med kršitvami, ki jih očitajo El-
getzovi, sta odpovedi pogodbe o zapo-

slitvi starejši delavki in nosečnici, neu-
strezne nove pogodbe brez odpravnin,
napačno razvrščanje delavcev na delo-
vna mesta glede na stopnjo izobrazbe,
prekinitev pogodb za določen čas na de-
lovnih mestih, kjer se potreba ni zmanj-
šala - hkrati so bili na ista delovna me-
sta napoteni delavci preko študentske-
ga servisa -, ter kršenje dnevnega po-
čitka pri gostincih.

Inšpekcija je pred tedni že obiskala
Hit in zasegla določeno dokumentaci-
jo, a postopki še niso zaključeni.

MEDANA - Družba Euroinvest stavi na turizem

Novogoriški Eda center bo
tudi enogastronomski center

V organizaciji novogoriške družbe
Euroinvest, ki se ukvarja pretežno z grad-
beništvom, v prihodnosti pa stavi na turi-
zem, je na domačiji Belica v Medani vče-
raj potekal posvet o pomenu eno-gastro-
nomije kot o velikem bogastvu severno pri-
morske regije. Za posvet so se v Euroin-
vestu odločili, ker je njihov Eda center, ki
ga gradijo sredi Nove Gorice, zasnovan kot
center treh ključnih programov: center
znanja, kongresni center in eno-gastro-
nomski center.

»Ambicija Eda centra je predstavitev
lepot celotne severne Primorske. Ocenju-
jemo, da so programi turizma naša pri-
hodnost. Turizma pa brez eno-gastro-
nomske ponudbe ni oz. je prepoceni,« je
uvodoma povedal direktor Euroinvesta, Ra-
doš Pavlovič. Poudaril je tudi, da so na po-
svet povabili strokovnjake ter predstavni-
ke vinarjev, gostincev in javnega sektorja,
da bi skupaj zastavili zametke res kakovo-
stne ponudbe. »Eno-gastronomija je danes
eden temeljnih motivov v turizmu. Preko
tega obiskovalci odkrivajo kraje in ljudi,«
je povedal etnolog Janez Bogataj, ki se mu
zdi ideja eno-gastronomskega centra v Eda
centru zelo dobra, opozoril pa je na števil-
ne pasti, ki lahko prežijo na snovalce take-
ga projekta, in izrazil prepričanje, da mo-
ra biti projekt izveden kot sistematičen, rea-
len in vsestransko strokoven model. Pred-
stavil je vse dejavnike, ki jih je treba upo-
števati pri oblikovanju takšnega centra in
njegove povezave z okolico, ter na podla-
gi lastnih izkušenj predstavil kar nekaj pod-
obno zasnovanih projektov, ki so klavrno
propadli ali pa se utapljajo v sivem pov-
prečju prav zato, ker je bilo vse skupaj pre-
malo premišljeno ali zgrešeno. Na splošno
je bil zelo kritičen do tovrstne ponudbe v
Sloveniji ter izrazil prepričanje, da je na tem
področju še veliko rezerv, o Brdih pa je na-
šel veliko pohvalnih besed.

Oblikovalec Jani Bavčer, ki že vrsto
let sodeluje z Alešem Kristančičem pri
oblikovanju blagovne znamke Movia, je na
primeru te zgodbe ponazoril, kako je tre-
ba zadeve zastaviti in voditi. »Ta regija mo-
ra postati neka skupna blagovna znamka,«
je povedal, v nadaljevanju pa dodal, da je
bil prav Aleš Kristančič eden od »krivcev«,
da se je pri nas začelo govoriti o kulturi pre-
hranjevanja in pitja, saj je leta 1996 k nam
pripeljal koncept Slow Food. Kristančič, ki
je bil lani imenovan med 12 »naj« svetov-
nih vinarjev, je na kratko predstavil lastno
zgodbo o uspehu. »Korakov nisem prec-
izno načrtoval, vedel pa sem, da je treba
nekaj narediti, saj se je na drugi strani me-
je, ki je bila takrat še precej zaprta, k za-

devi pristopalo drugače,« je povedal in do-
dal, da so se začele s popuščanjem meje
stvari razvijati v pravo smer. To je potrdil
tudi briški župan Franc Mužič, ki je po-
udaril, da še pred nekaj leti v Brdih ne bi
mogli prenočiti avtobusa gostov, danes pa
imajo že 250 nočitvenih kapacitet.

Posvetu je sledila razprava, tej pa de-
gustacija značilnih vin in jedi. V Euroin-
vestu, kjer poleg Eda centra snujejo tudi
projekt Lokve in Bovec, dva nič manj ve-
likopotezno zastavljena projekta od Eda
centra, so lahko zadovoljni, saj so na pre-
brisan, a obiskovalcem prijazen način pri-
šli do dragocenih iztočnic, ki jih bodo naj-
brž znali izkoristiti.

Nace Novak

Aleš Kristančič
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drugače.«
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DOBERDOB

Iz blagajne
društva
odnesli
denar

Neznanec je v soboto nekaj po
20. uri ukradel manjši znesek de-
narja iz blagajne mladinskega od-
seka društva Jezero v Doberdobu.
Ker se je podobni dogodek pripetil
že pred kakimi štirimi meseci, dru-
štveni odborniki pozivajo domači-
ne, da naj jim sporočijo, če so v so-
boto opazili kogarkoli pred vhodom
v društveni sedež.

Da je nekdo pobral denar iz
blagajne, je opazil član mladinskega
odseka. Okrog 20.30 se je odpravil
v društveni sedež; odklenil je vhod-
na vrata in se po stopnicah podal do
zgornjih prostorov. Po manj kot pe-
tih minutah se je nameraval vrniti
domov, med sestopom po stopnicah
pa je opazil, da so bila lesena vrata
društvenega bara odprta. Član mla-
dinskega odseka je vstopil in takoj ra-
zumel, da se je pred njegovim pri-
hodom nekdo zadrževal v baru. Te-
levizija je bila namreč odprta, v šte-
dilniku se je topil ledeni sladoled, na
katerem je bilo še mogoče opaziti
ugrize. Društveni član se je odpra-
vil še v prostor za pultom in ugoto-
vil, da je bila blagajna mladinskega
odseka prazna. Njegovi odborniki
sumijo, da je tatič razpolagal s klju-
či društvenega sedeža, da je vstopil
v društveno poslopje okrog 20. ure,
ob prihodu člana mladinskega od-
seka se je prestrašil, pobral denar, od-
vrgel sladoled v štedilnik in zbežal.

Pred štirimi meseci je tat s se-
boj odnesel kar vso blagajno, v obeh
primerih pa naj bi šlo za nekoga, ki
je dobro vedel, kam člani mladin-
skega odseka postavljajo svoj denar.
Kdor je v soboto karkoli opazil, naj
kliče na telefon 347-1072598.

AJDOVŠČINA - Civilna iniciativa

»Italija hoče priključiti
k sebi Primorsko«
Vznemirjeni tudi zaradi dvojezičnih napisov v novogoriškem trgovskem centru

Predstavniki Civilne iniciative za Pri-
morsko menijo, da se slovenska država in lo-
kalna politika obnašata tako, kot da Pri-
morska ne bi bila del Slovenije. Izrazili so pre-
pričanje, da je Primorska po osamosvojitvi
države izgubila svojo ekonomsko moč in je
na tleh. Država in vse dosedanje vlade so se
po njihovem mnenju do Primorske, kot va-
ruha zahodne meje, in njenih problemov ob-
našale kot do tuje dežele, zato naj bi Pri-
morska ekonomsko, narodnostno in moral-
no umirala, so povedali na včerajšnjem sre-
čanju z novinarji.

»Obstajajo indici, da hoče Italija počasi,
z ekonomsko "integracijo" in tudi drugače pri-
ključiti Primorsko k "matični" Italiji. Čeprav
se zdi to v tem trenutku nezamisljivo in no-
ro, je dejstvo, da je bila Italija še za vse svoje
grehe dobro plačana. Vsekakor ta nevarnost
obstaja, zato naši državi ne bi smelo biti vse-
eno,« je izjavil Božo Novak iz Civilne inicia-
tive. »Medtem ko Italija naše ljudi podkupuje
z državljanstvom, s pokojninami, z zastonj-
skimi posojili, darili pri nakupu slovenske
zemlje…, Slovenija ni sposobna rešiti niti
vprašanja dvojnega državljanstva za naše ro-
jake na drugi strani meje, ki bi si tega žele-
li,« je povedal in dodal, da se italijanski neo-
fašisti in z njimi Italija v odnosu do Sloven-
cev na obeh straneh meje obnašajo kot do
manjvrednih ljudi, pripadnikov genocidne-
ga naroda. »Slovenija z dolgoletnim zunanjim
ministrom Ruplom ni niti enkrat resno pro-
testirala zoper tako politiko in sporne izjave
italijanskih politikov,« je še dejal in pouda-
ril, da se prav zaradi tega dogaja, »da priha-
ja Unija Istranov na naše ozemlje z vso svo-
jo simbolno mašinerijo«. V zvezi z zadnjim
tovrstnim incidentom pri jami Golobivnica
na Krasu koncem maja je povedal še, da so
v Civilni iniciativi naredili vse, da ne bi pri-
šlo do incidentov, kar je bilo težko, saj so lju-
di prevevala čustva, v prihodnje pa tega ne
nameravajo več početi. Kot strah vzbujajo-

če je označil formiranje italijanske narodne
straže, ki je podaljšana roka stranke MSI in
šteje že 2.000 pripadnikov, ki naj bi v uni-
formah, ki močno spominjajo na neke dru-
ge čase, nadzirali ceste 24 ur na dan. »Gle-
de na zmago desnice na lokalnih volitvah, tu-
di v Benečiji, smo seveda zaskrbljeni,« je za-
ključil Novak.

»Zdi se nam, kot da bi obstajal neki tih
dogovor o ponovni vzpostavitvi rapalske me-
je,« je v zvezi z vsem omenjenim povedal
predsednik društva TIGR Primorske, Mar-
jan Bevk. Glede Golobivnice pa je dodal, da
se mu zdi nedopustno, da v Sloveniji veljajo
zakoni, ki neki italijanski skupini dovolijo vse,
medtem ko morajo naša društva pridobiva-
ti dovoljenja za proslave oz. obeležitve. Po-
vedal je še, da so bili, ko so organizirali pro-
testni shod, klicani na zagovor kot kakšni os-
novnošolci, zato so se odločili, da se ne bo-
do več vmešavali, po njegovem mnenju pa
se Italijani pripravljajo, da bodo obiskali še
druge kraje oz. domnevna grobišča. »Ne
vem, kdo je mimo vseh ustavnih pravil do-
pustil dvojezične napise v novem novogori-
škem trgovskem centru OBI,« je še izposta-
vil Bevk ter dodal, da je bil na odprtju trgov-
skega centra tudi župan Mirko Brulc, ki je
kasneje sicer podajal neke izjave o tem, da naj
bi bili dvojezični napisi sporni, po Bevkovem
mnenju pa to vseeno kaže na dvoličnost slo-
venske politike do vseh pojavov ob meji z Ita-
lijo. »Bojim se, kaj bo primer OBI povlekel
za sabo, saj gre za uporabo dvojezičnosti na
ozemlju, ki ni uradno priznano kot dvojezi-
čno območje. Nikogar pa ne moti, ko v Be-
nečiji ukinjajo dvojezične napise. Ta zaskr-
bljujoča situacija očitno skrbi le nas, vlada in
lokalna politika pa si zatiskata oči, medtem
ko Italija odlično ščiti svoje ljudi, kulturo in
ozemlje,« je pojasnil Bevk ter skupaj z No-
vakom še enkrat izrazil prepričanje, da mo-
ra ostati Primorska tudi zaradi vseh izpo-
stavljenih problemov enotna pokrajina. (nn)
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU

SORC, trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU
LUCIANI, ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.00 »Un'estate ai Caraibi«.
Dvorana 2: 17.40 - 20.00 - 22.10 »Ter-
minator Salvation«.
Dvorana 3: 18.00 - 21.00 »Uomini che
odiano le donne«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »Un'estate ai Caraibi«.
Dvorana 2: 17.50 - 20.20 »Angeli e de-
moni«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Ter-

minator Salvation«.
Dvorana 4: 17.45 - 20.30 »Uomini che
odiano le donne«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 »Una notte
al museo 2: La fuga«; 22.00 »Coco
avant Chanel - L'amore prima del mi-
to«.

SNOVANJA v priredbi SCGV Emil Ko-
mel in Arsateliera iz Gorice: 19. juni-
ja ob 20.30 bodo v muzeju Kromberk
študenti jazz-oddelka šole Komel po-
nudili koncert »Living«; vstop prost.

DRUŠTVO HRAST iz Doberdoba pri-
reja Dneve petja in veselja: v soboto,
20. junija, ob 21. uri bo v občinskem
parku za šolskim poslopjem v Dober-
dobu koncert mešanega pevskega
zbora Obal'ca iz Kopra; uvedel bo do-
mači zbor Hrast. V četrtek, 25. juni-
ja, ob 21. uri bo na dvorišču pred žup-
nijsko dvorano v Doberdobu dramska
postavitev Radio aktivni live. Ob sla-
bem vremenu bosta oba nastopa v
župnijski dvorani v Doberdobu.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je bil 28. maja 2009 objavljen raz-
pis za vključitev v zavodske lestvice

učnega osebja, ki si ga je mogoče ogle-
dati na spletni strani Ministrstva za
šolstvo, univerzo in raziskovanje
(www.pubblica.istruzione.it). Intere-
senti morajo prošnjo (obrazci bodo v
kratkem objavljeni na zgoraj omenje-
ni spletni strani) predstaviti na tajni-
štvo ene od izbranih šol do 30. junija
2009. Nove lestvice bodo v vseh ozi-
rih nadomestile tiste, ki so bile velja-
vne v šolskih letih 2007-08 in 2008-09,
tako da morajo vsi interesenti pono-
vno predstaviti prošnjo. Prošnjo mo-
rajo predstaviti tudi tisti kandidati, ki
so vključeni v pokrajinske lestvice in
ki želijo vključitev v prvi pas zavodskih
lestvic.

SPDG  sporoča, da je za vzpon na Man-
gart iz doline Koritnice 20. in 21. ju-
nija potrebna prijava. Na področju go-
re je prisotnost snega še relevantna,
zato bo vzpon težavnostno zelo zah-
teven. Potrebna bo popolna zimska
oprema. V koči na M. sedlu bo zago-
tovljena oskrba s hrano in prenočiš-
čem. Prijave bodo potekale na sedežu
društva danes, 17. junija, od 19. do 20.
ure; informacije na tel. 0481-532358,
e-pošta info@spdg.eu in tel. 339-
7047196 (Boris), e-pošta boris@ki-
noatelje.it.

OBČINA SOVODNJE razpisuje javni
natečaj za dodelitev prispevkov za pla-
čevanje nižjih najemnin. Informacije in
obrazec lahko dobite na županstvu od
ponedeljka do petka med 8. uro in 9.30
ter 12. in 13.30, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi od 16. do 18. ure ali na urad-
ni občinski spletni strani www.savo-
gnadisonzo.com.

V DOBERDOBU se ustanavlja padalsko
društvo; informacije na tel. 349-
3213213 (Janez).

SPDG obvešča, da v juliju in avgustu ne
bo rednega dežurstva na društvenem
sedežu, zato vabi člane, ki se odpravljajo
v gore, da poravnajo članarino in sicer
v četrtek, 18. junija, med 19. in 20. uro
ter 2. julija, prav tako med 19. in 20. uro.

V SPREJEMNEM CENTRU GRADINA v
Doberdobu prireja družba Rogos v pe-
tek, 19. junija, ob 20. uri Aperitiv na
Gradini - pokušnja vina iz vinske kleti
Grad Rubije; informacije in vpisovanje
na inforogos@gmail.com ali tel. 333-
4056800. 

3. KOLESARSKI MARATON PO POTEH
OBELEŽIJ VOJNE 1991 bo v soboto, 20.
junija, s startom ob 9. uri pri vojašnici v
Vipavi. Predprijave pismeno ali po e-po-
šti na OZVVS Ajdovščina-Vipava (Gre-
gorčičeva 20, Ajdovščina). Dolžina pro-
ge je 78 km in je v celoti asfaltirana.

OK VAL IN GOVOLLEY organizirata za
otroke od 5. do 12. leta starosti polet-
no središče v občinski telovadnici-par-
ku v Doberdobu v dveh izmenah od 22.
do 26. junija in od 29. junija do 3. juli-
ja od 7.45 do 13. ure (brez kosila). Na
programu bodo športne in družabne
igre, odbojka, nogomet, košarka in ka-
rate. Za otroke iz goriške občine bodo
organizatorji poskrbeli za prevoz; in-
formacije in vpis na tel. 328-1511463
(Ingrid). 

RUMITRSKI JUS prireja kresovanje v ne-
deljo, 21. junija, na Jeremitišču; kres bo-
do prižgali ob mraku.

POLETNO SREDIŠČE NA GRADINI v
Doberdobu za otroke med 6. in 10. le-
tom starosti bo potekalo od 22. junija
do 31. julija: ekskurzije, kuhinjski tečaj,
skupinske igre, delavnice od 8. ure do
15.30; informacije in vpisovanje na in-
forogos@gmail.com ali na tel. 333-
4056800.

DRUŠTVI JADRO IN TRŽIČ prirejata
kresovanje v parku v Selcah v ponede-
ljek, 22. junija, od 20. ure dalje.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  obvešča člane de-
želnega sveta SKGZ, da bo seja v po-
nedeljek, 22. junija, ob 19. uri v prvem
in ob 19.30 v drugem sklicu v Kultur-
nem domu v Sovodnjah ob Soči (Prvo-
majska ul. 73). Člane pokrajinskih sve-
tov pa vabi na predstavitev rezultatov
ankete, ki bo ob 20. uri. 

MATURA LETA 1989 NA VSEH GORI
ŠKIH VIŠJIH ŠOLAH: 20. obletnico bo-
do praznovali 27. junija v kmečkem tur-
izmu Pri Mlinu v Braniku. Prevoz z av-
tobusom; informacije in prijave na tel.
347-4433151 (Klaudio) ali tel. 340-
9722510 (Igor) najkasneje do torka, 23.
junija.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM orga-
nizira izobraževalni tečaj za vaditelje
cheerleadinga in pom pon plesa v te-
lovadnici v Doberdobu od 26. do 28. ju-
nija od 17.30 do 20.30 (sobota in ne-
delja od 10. do 16. ure). Namenjen je
vsem športnikom, plesalcem, gimna-
stičarjem in ostalim, ki bi se želeli pri-
bližati športnemu navijaštvu; informa-
cije in vpisovanje na tel. 335-6278496
(Nikol) ali na e-pošti info@cheerdan-
cemillenium.com.

POLETNO SREDIŠČE KRATKOČASNIK
bo potekalo od 6. do 17. julija v stavbi
otroškega vrtca v Doberdobu z urniki
od 8. do 13. ure (malica, brez kosila) in
od 8. do 17. ure (malica, kosilo in ma-
lica); informacije in vpisovanje do 28.
junija pri skladu Mitja Čuk, tel. 040-
212289 (jutranje ure) in pri Damijani
Češčut, tel. 335-5952551 (večerne ure).

PIHALNI ORKESTER KRAS  prireja
glasbeni večer v petek, 19. junija, ob
20. uri na dvorišču za občinsko stav-
bo v Doberdobu. Nastopili bodo dija-
ki godbeniške šole, pihalni orkester
Kras in Shipyard Town Jazz Orchestra
iz Tržiča.

PROGRAM OB 470LETNICI MARIJI
NEGA PRIKAZANJA NA SVETI GO
RI: v soboto, 20. junija, ob 19. uri bo
na Sveti Gori pritrkovanje svetogor-
skih zvonov s pritrkovalci iz župnije
Šempeter pri Gorici; ob 20. uri spo-
minska maša in procesija z lučkami.

17LETNI FANT išče delo, tudi napor-
no, v poletnem času. Tel. 333-9178190

DAJEM v najem stanovanje v centru
Gorice, ul. Pellis 42, v mirnem kraju,
s samostojnim vhodom in z garažo za
dva avtomobila; tel. 0481-390688.

MLADE MUCKE, potomke »perzijke«
podarim ljubiteljem živali; tel. 338-
4199828.

DANES V GORICI: 10.30, Giovanni Ci-
priani s pokopališča v cerkev Srca Je-
zusovega in v Trst za upepelitev.

DANES V ŠLOVRENCU: 10.00, Fran-
cesco Franco (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V RONKAH: 12.00, Biancarosa
Malaroda vd. Dean v cerkvi Sv. Lo-
vrenca in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Maria Sette
vd. Legato na pokopališču; 11.00,
Umberto Pacor na pokopališču; 11.00,
Adriano Manzin v baziliki Sv. Am-
broža in na pokopališču.

GORICA - Komisija za nadzor nad cenami

Kavica in prigrizek
postala dražja

Cene goriških kavarn in t.i. »fast
foodov« naraščajo. Da so računi za ka-
vico, hiter prigrizek in aperitive v Go-
rici vedno bolj slani, opozarja občinski
odbornik in predsednik občinske ko-
misije za nadzor nad cenami Sergio Co-
sma, ki je postregel z majskimi statisti-
čnimi podatki s področja življenjskih
stroškov. Občinska služba, ki je bila usta-
novljena na pobudo zavoda ISTAT in
vsak mesec preverja cene različnih do-
brin ali storitev, ki spadajo v italijansko
potrošniško košarico, je že drugi zapo-
redni mesec zabeležila povišanje cen v
barih in restavracijah s »hitro hrano«.

Srednja cena kapučina je v lokalih,
ki jih je komisija vzela v poštev, posko-
čila za 2,48 odstotkov, cena kave
»espresso« pa za 1,15 odstotkov (prejš-
nji mesec je bil porast 1,16 odstotkov).
Cena aperitiva je višja za 0,99 odstotkov,
cena gazirane pijače pa za 0,54 odsto-
tkov. Za 1,37 odstotkov se je povišala ce-
na čaja v baru, cena t.i. »tramezzina«, ki
je že aprila narasla za 1,24 odstotkov, se
je povišala za dodatnih 1,23 odstotkov.
Cene »toasta«, sendviča ali kosila v pi-
ceriji se niso spremenile, cena piva pa je
višja za en odstotek.

V mesecu maju je občinska komi-
sija zabeležila porast in upad cen tudi pri
drugih tipologijah blaga. Za celih 14,68
odstotkov se je na primer povišala ce-
na fotokopij, kruh za t.i. »toaste« pa sta-
ne 6,35 odstotkov manj. Za 2,47 odsto-
tkov se je znižala cena skute, za 7,41 od-
stotkov pa se je povišala cena plastičnih
krožnikov. Cena samopostrežnega di-
zelskega goriva se je povišala za 2,08 od-
stotkov, medtem ko je cena plina upad-
la za 9,18 odstotkov. (Ale)

GORICA - IRIS

Delovna mesta,
kakovost in
znižanje tarif

Goriški občinski svet je na po-
nedeljkovem zasedanju izglasoval re-
solucijo v zvezi z družbo za javne sto-
ritve IRIS in s prodajo njenega ener-
getskega sektorja, ki jo je vložil načel-
nik svetniške skupine Demokratske
stranke Federico Portelli. »Končno je
občinski svet odobril jasne smernice za
razvoj družbe IRIS, s katerimi zahte-
vamo ohranitev delovnih mest, kako-
vostne storitve in znižanje tarif za oskr-
bo s plinom in za odvažanje odpad-
kov,« pojasnjuje Portelli in poudarja, da
je treba ustanoviti skupno omizje o pri-
hodnosti družbe, pri katerem morajo
sodelovati predstavniki vseh občin
goriške pokrajine. Med občinskim
svetom so odobrili tudi načrt za grad-
njo občinskega pesjaka v Ločniku in iz-
glasovali varianto regulacijskega načr-
ta, na podlagi katere bo družba IRIS
uredila nove urade v svojih halah na
Majnicah.

Selo Sela Sele
Združenje staršev otrok sloven-

ske šole in vrtca v Romjanu se bo 27.
junija udeležilo pobude Selo Sela Sele.
V Selah pri Dobovi bo omenjenega dne
potekalo 12. srečanje predstavnikov va-
si, ki v svojem imenu nosijo naziv Se-
lo-Sela-Sele. Starši ensemble in Mali
romjanski muzikantje bodo kot v
prejšnjih letih predstavljali Selce v
ronški občini.

Citre in torte
V knjižnici Franceta Bevka v No-

vi Gorici bosta jutri ob 18. uri nasto-
pili citrarki Nada Cej in Sonja Bratina,
Zdenka Žigon pa bo predstavila knji-
go Torte avtorice Alenke Kodele. Sle-
dila bo degustacija sladkih dobrot. (nn)

Divje rastline
Klub CDK Nova Gorica prireja

jutri delavnico o spoznavanju, nabira-
nju in pripravi užitnih divjih rastlin, ki
jo bo vodil Dario Cortese. Zbirno me-
sto bo ob 16. uri pred novogoriško že-
lezniško postajo, od koder se bodo ude-
leženci z avtomobili zapeljali do Sol-
kana in od tam peš pod Sabotin. Ude-
ležba stane 17 evrov, informacije so na
voljo na tel. 00386-41-330467. (nn)

GORICA - Nagrada Marco Lucchetta

V prvi liniji
Drevi v avditoriju novinarji Scaccia, Capuozzo in Schiavulli

Poklic tujega dopisnika bo osrednja
tema javnega srečanja, ki bo potekalo dre-
vi v deželnem avditoriju v Gorici v okviru
pobud, ki spremljajo nagrado Marco Lucc-
hetta 2009. Večer z naslovom »Professio-
ne inviato. Quando il mondo è in diretta«
se bo začel ob 18. uri, protagonisti pa bo-
do novinarji Pino Scaccia, Toni Capuozzo
in Barbara Schiavulli, s katerimi se bo po-
govarjal novinar in docent komunikologi-
je na Tržaški univerzi Franco Del Campo.

Pino Scaccia je že mnogo let dopis-
nik tv-dnevnika TG1. Za prvo državno
mrežo RAI je v zadnjem dvajsetletju sledil
pomembnim zgodovinskim dogodkom, od
prve zalivske vojne, vojne na Balkanu, raz-
pada Sovjetske zveze in krize v Afganista-
nu do povojnega položaja v Iraku, kjer je
spoznal tudi Enza Baldonija, ki so ga ubi-
li leta 2004. Scaccia je bil med drugim prvi
novinar, ki je vstopil v Černobilsko jedrsko
elektrarno po nesreči, ki se je pripetila apri-
la leta 1986, bil pa je tudi prvi novinar, ki
je odkril posmrtne ostanke Che Guevare
v Boliviji. Toni Capuozzo, poddirektor tv-
dnevnika TG5 in član žirije nagrade Lucc-
hetta, vodi od leta 2001 oddajo Terra! V 80.
letih je sodeloval s časopisi Reporter, Pa-
norama Mese in Epoca, s poklicem vojne-

ga dopisnika pa se je srečal, ko je začel de-
lati za razne oddaje in dnevnike na televi-
zijskih mrežah Mediaset.

Vojna poročevalka Barbara Schia-
vulli je bila dobitnica nagrade Lucchetta le-
ta 2007. Priznanje si je prislužila z repor-
tažami iz Iraka, kjer se je tri mesece dela-
la gluhonemo, da bi je ne izgnali in ji pre-
prečili, da bi na straneh časopisov La Stam-
pa, Il Messaggero in L’Espresso pripove-
dovala o preprostih ljudeh in njihovem do-
življanju vojne. Sodeluje s številnimi radij-
skimi in televizijskimi postajami. Svojo no-
vinarsko pot je začela leta 1997 pri časo-
pisu Gazzettino di Venezia, nato pa je tri
leta preživela v Jeruzalemu, da bi poroča-
la o izraelsko-palestinskem konfliktu.

PINO SCACCIA

BARBARA

SCHIAVULLI

TONI CAPUOZZO

Vzela sta se Kanadčana
V parku goriškega županstva je včeraj
potekala nenavadna poroka. Zvestobo
sta si namreč obljubila Kanadčana, ki ji-
ma je bila Gorica s svojim občinskim
parkom tako všeč, da sta pozabila na
razdaljo in sklenila, da se bosta kar tu
vzela. 37-letni gostinec Robert William
Cyril Mc Caig in 29-letna Elison Lee Se-
nes (na fotografiji, Bumbaca) živita v
mestu Vancouver, v Gorico pa sta se za-
ljubila med potovanjem; na Goriško sta
prišla, ker je bil Robertov ded doma iz
Furlanije. Ko sta se odpravila na pot, sta
se sicer že nameravala poročiti, še na kraj
pameti pa jima ni padlo, da bosta to sto-
rila na drugi strani oceana. Kanadčana,
ki ju je spremljala le tolmačica, sta si vče-
raj izrekla »usodni in večni da« pred ob-
činskim odbornikom Sergiom Cosmo.
Gorica ni očarala le njiju. V parku go-
riške občinske palače se bo namreč že
v petek ob 16. uri poročil avstrijski par.
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ISTRSKO GLASBENO IZROČILO - Danes ob 21. uri v Taverni v Kopru

Skupina Vruja z novimi priredbami
Skupina je s svojo glasbo zelo priljubljena tudi na tej strani nekdanje meje - Predstavila bo tudi skladbe z nove zgoščenke

Skupina Vruja
izvaja tradicionalne

melodije celotne
Istre in na svoj

način dodaja
kamenček k

mozaiku
poustvarjanja

glasbene dediščine
Istre

KOPER - V koprski Taverni bo da-
nes ob 21. uri koncert skupine istrske ljud-
ske glasbe Vruja, ki je zelo priljubljena tu-
di pri nas; njeni občudovalci še zlasti ceni-
jo njen pristop, saj izvaja tradicionalne me-
lodije celotne Istre, tako da predstavlja raz-
nolikost in zapuščino svojih prednikov in
na svoj način dodaja kamenček k mozai-
ku poustvarjanja glasbene dediščine Istre.
Poleg tega so člani skupine zelo aktivni tu-
di na pedagoškem področju predstavljanja
glasbene tradicije Istre, saj pripravljajo pre-
davanja, glasbene, vokalne in plesne de-
lavnice za otroke po šolah, vrtcih in pole-
tnih taborih, za odrasle pa v instrumen-
talnih, vokalnih in plesnih delavnicah ter
na seminarjih.

Na koncertu, ki ga soprireja Skupnost
Italijanov Santorio Santorio, bo skupina
predstavila tudi skladbe z nove zgoščenke
Ruj, ćupinj, žaneštra, ki že v naslovu zaob-
jema celoten istrski polotok. Poleg tega so
v njej kar tri avtorske skladbe in modernejše
obarvana priredba stare ljudske pesmi.
Zgoščenko je Vruja otvoritveno predstavila
na festivalu Druga godba v Ljubljani.

ŠENTJANŽ V ROŽU - 38. srečanje slovenskih obmejnih planinskih društev

Korošci pripravili uspelo prireditev
Srečanja se je udeležilo tudi veliko število planincev iz Trsta, Gorice in Benečije

ŠENTJANŽ V ROŽU - Tradicio-
nalno, letos že 38. Srečanje slovenskih
obmejnih planinskih društev, ki so ga
letos priredili Korošci v dvojezičnem
kraju Šentjanž v Rožu, je povsem

uspelo. Nenazadnje tudi zaradi veli-
kega števila slovenskih planincev iz Ita-
lije (iz Trsta, Gorice in Benečije) ter
številnih planincev iz Slovenije (od Je-
senic do Ljubljane). A tudi domačinov

ni manjkalo, tako da jih je na koncu za-
gotovo bilo nad 400! Vseslovensko sre-
čanje planincev je letos organiziralo
Slovensko planinsko društvo Celovec
ob sodelovanju Športnega društva

Šentjanž v Rožu in Slovenske športne
zveze, prireditev pa je potekala v kras-
nem vremenu in družabnem vzdušju,
tako da so planinci iz treh držav lah-
ko sproščeno uživali v nepozabnem le-
pem dnevu na pohodu in nato v šoto-
ru pri k&k-centru v Šentjanžu. Za po-
hod so udeleženci imeli na izbiro raz-
meroma lahko pot (dve uri) po Šent-
janških Rutah ter daljšo na Podsinški
vrh v Karavankah (skoraj štiri ure ho-
je!). Seveda je bilo poskrbljeno tudi za
jedačo in pijačo in kulturni program,
ki so ga oblikovali tamburaši in pevci
iz Šentjanža in godba na pihala »Že-
lezar« iz Jesenic.

Predsednik Slovenskega planin-
skega društva Celovec Hanzi Lesjak se
je udeležencem zahvalil za tako šte-
vilčno udeležbo in v krajšem govoru
predstavil slovensko planinsko gibanje
na Koroškem, ki si že več kot sto let
prizadeva za ohranitev slovenske be-
sede na Koroškem in za čezmejno so-
delovanje v prostoru Alpe-Jadran,
dvojezično Koroško in kraj Šentjanž pa
sta gostom predstavila moderator pri-
reditve Miha Travnik in odbornik ŠD
Šentjanž Vili Moschitz.

Slednji je še posebej poudaril, da
ŠD Šentjanž letos praznuje 60. oble-
tnico in je lahko ponosno na dosežke
svojih članov v preteklosti in tudi se-
danjosti. 60 let neprekinjenega delo-
vanja pa letos praznuje tudi Slovenska
športna zveza (SŠZ), krovna organi-
zacija vseh slovenskih in dvojezičnih
športnih društev na Koroškem, v ka-
tero sta včlanjeni tako SPD Celovec kot
ŠD Šentjanž.

Ivan Lukan

Skupina planinskega društva iz Trsta LUKAN Ob Tržačanih in Goričanih so bili prisotni tudi Slovenci iz Benečije LUKAN

ŠTANJEL - Prvi festival vina in kulinarike

Kras se je obiskovalcem
predstavil s tisoč okusi, barvami...
S svojimi vini se je predstavilo trideset vinarjev z enotnega kraškega območja

Vinarji so prisotne
razvajali z

izvrstnimi vini,
kuharski mojstri pa

so poskrbeli za
ustrezno

»spremljavo«

O. KNEZ

ŠTANJEL - Grajsko dvorišče re-
nesančno baročnega gradu v Šta-
njelu je letos sredi junija prvič go-
stilo festival vina in kulinarike, po-
imenovan »1 Kras - 1000 okusov«, ki
je nastal na pobudo ambicioznih vi-
narjev, ki verjamejo v izjemnost
Krasa, njegove težke rdeče zemlje in
tu živečih ljudi.

Pred uradnim odprtjem festi-
vala so posadili potomke starih trt
sorte refošk s Turkove domačije iz
Šepulj, katere latnik več kot 230 let
starih trt so pred kratkim obnovili.
Festival sta odprla prva botra in mi-
nistrica za kulturo Majde Širca, ki je
bila tudi slavnostna govornica, in ko-
menski župan Uroš Slamič. Štanjel je
z najrazličnejšimi dogodki postal
prepoznaven širši javnosti in središ-
če dejavnosti Krasa, saj je med dru-
gim pred leti dobil tudi svojo enote-
ko. Da ima Kras tisoč okusov, vonjev,
barv in drugih značilnosti, je po-
udarila tudi ministrica Majda Širca,
po rodu prav s Krasa.

Na prireditvi je sodelovalo tri-
deset vinarjev z enotnega kraškega
območja (tudi iz Italije) in razvajalo
brbončice obiskovalcev s skoraj sto-
timi vrstami odličnih vin, od neu-
krotljivega terana do okusa polne vi-
tovske in kot sonce bogate malvazi-
je. Šest vrhunskih kraških gostincev
iz kuharske ekipe Terra Carsus z go-
sti je številnim obiskovalcem ponu-
dilo v degustacijo najrazličnejše ku-
linarične dobrote iz drobnice. Pote-
kale so tudi enogastronomske de-
lavnice o pršutu in teranu, drobnici
na Krasu, siru in drugih temah, ki so
prisotne popeljale v boljše razume-
vanje kraške dežele. Okušati je bilo
mogoče številne kraške dobrote, od
kozjega sira do domačega pršuta,
kruha in sokov, gostje pa so se lah-
ko popeljali z dvovprego iz lipiške
kobilarne, ki je na prireditveni pro-
stor pripeljala oba slavnostna go-
vornika in vinski kraljici terana in
Slovenske Istre Martino Rebula in
Elizabet Bordon.

Štanjel, to slikovito kraško na-
selje z ozkimi ulicami kamnitih hiš,
je na prvi prireditvi, ki naj bi po be-
sedah glavne organizatorke Mateje
Skomina iz Razvojne agencije Rod iz
Ajdovščine, postala tradicionalna,
ponudil edinstveno prireditev, nad
katero so bili navdušeni tako sode-
lujoči kot tudi številni obiskovalci.

Olga Knez

6000 evrov za informacije
o tragičnem koncu
medveda Rožnika

CELOVEC - Koroška deželna vla-
da je za informacije, ki bi pomaga-
le razjasniti okoliščine krivolova rja-
vega medveda Rožnika, razpisal
nagrado v vrednosti 6000 evrov.
Truplo medveda, ki je pred časom
pohajkoval po ljubljanskem Rožni-
ku, so prejšnji teden našli v potoku
v bližini Solčave ob avstrijsko-slo-
venski meji. Pobudo za izplačilo na-
grade za koristne informacije je v
ponedeljek izrazilo lovsko združe-
nje na avstrijskem Koroškem. Kri-
minalna preiskava okoliščin krivo-
lova je sicer v polnem teku.
Truplo medveda so neznane osebe
pripeljale in odvrgle v potok ob ce-
sti v bližini Solčave. Preliminarna
analiza na terenu je pokazala, da je
bil medved ustreljen. Truplo je bi-
lo brez kože, medvedu pa so od-
stranili tudi glavo (skupaj z
GSM/GPS ovratnico) in šape s
kremplji. Po prvih ocenah starost
trupla ustreza času izgube signala
telemetrijske ovratnice.
V bližini trupla so našli tudi nekaj
drugih materialnih dokazov, ki sta
jih prevzela policija in lovska in-
špekcijska služba, ki so jih pristoj-
ne osebe Zavoda za gozdove Slo-
venije nemudoma obvestile o srhlji-
vi najdbi. Preiskava se je takoj po
najdbi začela tako na slovenski kot
na avstrijski strani.
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IRAN - Napetost po spornih predsedniških volitvah ne pojenja

V Teheranu shodi v podporo
Ahmadinedžadu in Musaviju
V ponedeljek sedem mrtvih - Svet varuhov pristal na delno ponovno štetje glasov

TEHERAN - Privrženci iranskega
predsednika Mahmuda Ahmadinedžada so
se včeraj v Teheranu zbrali na množičnem
zborovanju v podporo predsedniku, ki ga je
iranska televizija označila za "shod poeno-
tenja". Po navedbah očividcev so se v mestu
zbrali tudi privrženci poraženega kandidata
na volitvah Mira Hoseina Musavija. Kot po-
roča iranska Press TV, ki oddaja v angleškem
jeziku, se je v mestu zbrala množica v pod-
poro Musaviju. Vendar televizija ocen, koli-
ko ljudi naj bi se zbralo, ne navaja.

Musavijevi podporniki so se odpravi-
li proti poslopju državne televizijske mreže
IRIB, kjer naj bi jih Musavi, kot je sprva na-
povedal na spletni strani, nagovoril ter opo-
zoril na nepravilnosti na volitvah. Vendar pa
je kasneje 67-letni opozicijski voditelj privr-
žence pozval, naj brez uradnih dovoljenj ne
pripravljajo protestnih demonstracij, da bi se
izognili nasilju.

Iranska televizija je medtem predvaja-
la posnetke o veliki množici ljudi, ki se je zbra-
la na trgu Vali Asr v podporo iranskemu
predsedniku Ahmadinedžadu. Množica je vi-
soko v zrak nosila fotografije Ahmadined-
žada in vrhovnega verskega voditelja ajato-
le Alija Hameneja ter vzklikala gesla njima v
podporo. Na trgu Vali Asr naj bi se zbrali tu-
di Musaviji privrženci, a naj bi nato odšli na
drugo prizorišče.

Medtem ko so tuji mediji lahko neo-
virano poročali o ponedeljkovih zborovanjih,
pa je njihovo delo bilo včeraj oteženo. Iran-
ske oblasti so namreč novinarjem, ki delajo
za tuje medije, prepovedala spremljanje
"nedovoljenih" shodov ali tistih, ki nimajo do-
voljenja ministrstva za kulturo. Kot navaja or-
ganizacija Novinarji brez meja, bi tuji novi-
narji včeraj niti ne smeli zapustiti svojih ho-
telov.

Francoski predsednik Nicolas Sarko-
zy pa je včeraj ostro spregovoril o zadnjem
dogajanju v Iranu. Pod vprašaj je postavil za-
konitost predsedniških volitev in izrazil za-
skrbljenost nad razmerami v Iranu. "Obseg
prevar je sorazmeren nasilnemu odzivu," je
dejal med obiskom v gabonski prestolnici Li-
breville in dodal, da si iranski narod zasluži
nekaj drugega.

Sicer pa so iranske oblasti včeraj na za-
govor poklicale češkega odpravnika poslov
in mu izrazile protest zaradi odziva Evrop-
ske unije na povolilno dogajanje v Teheranu,
zaznamovano z nasiljem, poroča iranska te-
levizija. "Ne Evropska unija ne katera druga
država nimata pravice do grobih in nevljud-
nih opazk o Iranu, predvsem glede naših ve-
ličastnih volitev," je navedlo iransko zunanje
ministrstvo.

Evropska komisija je včeraj sicer izra-
zila zaskrbljenost nad nasiljem v Iranu po pe-

tkovih predsedniških volitvah. "Obžalujemo
in zdi se nam grozno, da je nasilje terjalo
smrtne žrtve," je povedal tiskovni predstav-
nik Evropske komisije Altafaj Tardio. Včeraj
se je namreč razvedelo, da je na ponedelj-
kovem zborovanju v podporo Musaviji
umrlo sedem udeležencev.

V Teheranu so na zagovor poklicali tu-
di britanskega veleposlanika, ki mu je iran-
sko zunanje ministrstvo izrazilo protest za-
radi "nekonvencionalnih in nevljudnih
opazk", ki sta jih izrekla britanski premier
Gordon Brown in zunanji minister David
Milliband.

Dansko zunanje ministrstvo pa je
medtem poklicalo na zagovor iranskega di-
plomata. Izrazilo mu je protest zaradi po-
volilnega nasilja in pozvalo k takojšnji izpu-
stitvi zapornikov.

Iranski predsednik Mahmud Ahma-
dinedžad je sicer včeraj dopotoval v Jekate-
rinburg v Rusijo, kjer se bo udeležil vrha
Šanghajske organizacije za sodelovanje. Nje-
govi nasprotniki in podporniki Ahmadi-
nedžadovega glavnega protikandidata, re-
formističnega Mira Hoseina Musavija me-
nijo, da je na volitvah prišlo do prevar. Mu-
savi je zahteval celo razveljavitev volitev, na
katerih naj bi Ahmadinedžad dobil preko 60
odstotkov glasov. Iranski vrhovni vodja aja-
tola Ali Hamenej je zato vplivnemu svetu va-
ruhov v ponedeljek odredil, naj preuči Mu-
savijeve trditve. Svet je zavrnil zahtevo po po-
novitvi volitev, pristal pa je na delno pono-
vno štetje glasov.(STA)

Privrženci Mira
Hoseina Musavija

ANSA

KAVKAZ - Moskva zaostrila stališče

Ruski veto ukinil
misijo ZN v Gruziji

NEW YORK - Ruski veleposla-
nik pri ZN Vitalij Čurkin je v pone-
deljek zvečer v New Yorku uresničil
grožnjo ter vložil veto na podaljšanje
misije ZN v Gruziji (UNOMIG), s či-
mer se je ta opazovalna misija med
Gruzijo in Abhazijo končala.

ZDA, Velika Britanija, Francija,
Hrvaška, Turčija, Nemčija in Avstri-
ja so skupaj pripravile predlog reso-
lucije za podaljšanje misije UNO-
MIG, vendar je Rusija nasprotovala
imenu misije kot tudi besedilu, ki po-
udarja zavezanost Varnostnega sve-
ta ZN ozemeljski celovitosti Gruzije.

Za Rusijo se je ozemeljska ce-
lovitost Gruzije končala lani poleti, ko
je napadla pokrajino Južno Osetijo.
Rusija je poslala vojsko in dosegla hi-
tro zmago ter priznala samostojnost
tako Južne Osetije kot Abhazije. To
je doslej storila le še Nikaragva.

Čurkin je že v ponedeljek zju-
traj grozil, da bo vložil veto, če bo
predlog resolucije, ki bi misijo sicer

podaljšal le za dva tedna, vseboval
"žaljivo besedilo", kar naj bi bila
omemba imena Gruzije in izraz pod-
pore ozemeljski celovitosti Gruzije.
Čurkin je dejal, da lahko gredo na gla-
sovanje, vendar bo po vetu Rusije mi-
sija enostavno umrla.

To se je tudi zgodilo, saj se za-
hodne države niso bile pripravljene
pogajati o ozemeljski celovitosti Gru-
zije. Misija UNOMIG je bila ustano-
vljena leta 1993, po dveh letih vojne
med Abhazijo in Gruzijo. Abhazija je
odtlej praktično samostojna.

Ruski veto pomeni, da se bo
moralo sedaj od nadziranja 12 kilo-
metrov širokega pasu med Gruzijo in
Abhazijo, kjer sta prepovedana oro-
žje in vojska, posloviti 130 vojakov
UNOMIG in nekaj več kot deset po-
licistov. Za predlog resolucije je gla-
sovalo deset držav, proti je bila Ru-
sija, solidarno pa so se vzdržale Ki-
tajska, Vietnam, Libija in Uganda.
(STA)

Obama in Lee: Dovolj
izsiljevanja Severne Koreje

WASHINGTON - Ameriški pred-
sednik Barack Obama je včeraj po sre-
čanju z južnokorejskim kolegom Lee
Myung Bakom v Beli hiši dejal, da bo-
do zlomili cikel, po katerem Severna
Koreja ustvarja krize in pričakuje na-
grade, ko se znova umiri.
Obubožana Severna Koreja zadnjih 10
let ustvarja krize z izstreljevanjem ra-
ket in dvema podzemnima jedrskima
eksplozijama, za nagrado pa pričaku-
je finančno in drugo pomoč. Obama
je včeraj skupaj z Leejem obljubil, da
bodo temu naredili konec, vendar ni
povedal kako.

Singh: Pakistan, naj ne
daje zatočišča teroristom

JEKATERINBURG - Indijski premier
Manmohan Singh in pakistanski pred-
sednik Asif Ali Zardari sta se včeraj sre-
čala prvič po terorističnih napadih v
Bombaju. Sestala sta se ob robu sre-
čanja Šanghajske organizacije za so-
delovanje (SCO) v Jekaterinburgu v
Rusiji, pri tem pa je Singh povsem od-
krito pozval Pakistan, naj ne daje za-
točišča teroristom.
"Moj mandat je, da vam povem, da pa-
kistansko ozemlje ne sme biti upora-
bljeno za terorizem proti Indiji," je
Singh dejal Zardariju. To je slednjega
presenetilo, saj je Singh to izjavil takoj
po uvodnem stisku rok, Zardari je za-
to takoj zatem zahteval, da se novinarji
umaknejo, srečanje pa se je nato na-
daljevalo za zaprtimi vrati.

Prepovedano promoviranje
homoseksualnosti v Litvi

VILNIUS - Litovski parlament je vče-
raj sprejel zakon, ki prepoveduje pro-
moviranje homoseksualnosti. Skupine
za pravice istospolno usmerjenih so že
obsodile sprejetje zakona.
Novi zakon o zaščiti mladoletnikov je
podprlo 76 poslancev, trije so bili pro-
ti, štirje pa so se vzdržali. Zakon med
drugim prepoveduje širjenje infor-
macij, naklonjenih homoseksualnosti,
saj naj bi to škodovalo duševnemu,
zdravstvenemu, telesnem, intelektual-
nemu in moralnemu razvoju mla-
dostnikov.
Predsednik Litovske gejevske zveze
Vladimir Simonko je obsodil sprejetje
zakona. "Uvedena je institucionalizi-
rana homofobija," je dejal. Zakon, ki ve-
lja tudi za biseksualnost in poligami-
jo, sicer ne določa, kaj pomeni širjenje
informacij v javnosti, prav tako pa ne
določa kazni za morebitne kršitelje.
Litovski aktivisti za pravice gejev so na-
povedali, da bodo predsednika pozva-
li, naj ne podpiše zakona, kar je potre-
bno, da stopi v veljavo. Številni prebi-
valci Litve, večina od 3,4 milijona je ka-
tolikov, ne odobravajo homoseksual-
nosti. (STA)

BLIŽNJI VZHOD - Palestinci

Hamas bi sprejel
državo v mejah iz l. 1967

GAZA - Palestinsko gibanje Hamas
je po besedah enega izmed njegovih vo-
diteljev Ismaila Hanije pripravljen sprejeti
vzpostavitev palestinske države v mejah
iz leta 1967. Hanija, nekdanji palestinski
premier, je slednje povedal po srečanju z
nekdanjim ameriškim predsednikom Jim-
myjem Carterjem v Gazi. "Če obstaja res-
ničen projekt, katerega cilj je rešiti pale-
stinsko vprašanje in ki predvideva drža-
vo pod polno palestinsko suverenostjo v
mejah iz leta 1967, potem bomo to pod-
prli," je dejal Hanija.

Vodja Hamasa, gibanja, ki je pred
dvema letoma prevzelo nadzor nad ob-
močjem Gaze, je slednje povedal po ne-
deljskem govoru izraelskega premiera Be-
njamina Netanjahuja, v katerem je ta prvič
podprl oblikovanje palestinske države, če
bi bila ta demilitarizirana. V zameno je
Netanjahu zahteval tudi varnostna zago-
tovila in priznanje Izraela kot judovske
države, prav tako pa ni nakazal pripra-
vljenosti za ustavitev judovskega naselje-
vanja.

Hanija včeraj ni pojasnil, ali bi bil

Hamas državo na območju Gaze in Za-
hodnega brega pripravljen priznati v
okviru časovno omejene prekinitve ognja
z Izraelom, kar je gibanje sporočalo v pre-
teklosti, ali se je s tem odpovedalo zahte-
vi po vzpostavitvi države na celotnem
ozemlju zgodovinske Palestine. Hanija
prav tako ni odgovoril na vprašanje, ali je
Hamas pripravljen priznati Izrael in ko-
nec nasilja, kar zahteva mednarodna
skupnost. Dejal je le, da si "prizadevamo
za sanje o naši neodvisni državi z Jeruza-
lemom kot prestolnico".

Carter je medtem poudaril, da je
razdelitev ozemlja na dve državi z Jeru-
zalemom kot prestolnico najboljša rešitev
za dosego celovitega in trajnega miru.

Nekdanji ameriški predsednik je bil
sicer ob obisku v Gazi šokiran nad uni-
čenjem na tem območju, ki ga je v začet-
ku leta med tritedensko ofenzivo pov-
zročila izraelska vojska. "Bombe, rakete,
oklepniki, buldožerji in še vedno trajajo-
ča gospodarska blokada so povzročili
smrt, uničenje, bolečino in trpljenje lju-
di," je dejal Carter. (STA)

POROČILO - Rdeči križ in Rdeči polmesec

V naravnih katastrofah in drugih
nesrečah lani 250.000 mrtvih

ŽENEVA - Zaradi naravnih katastrof in nesreč, ki jih je
povzročil človek, je lani umrlo skoraj 250.000 ljudi, v včeraj ob-
javljenem rednem letnem poročilu ugotavlja Mednarodna fe-
deracija Rdečega križa in Rdečega polmeseca. Ob tem opozarja
na neupoštevanje opozoril o grožnji, ki jo predstavlja globalno
segrevanje ozračja.

Leta 2008 je bilo sicer najmanj takšnih katastrof v zadnjem
desetletju, in sicer 585. Največ smrtnih žrtev sta lani terjala ci-
klon Nargis v Mjanmaru - okoli 138.400 - in katastrofalni po-
tres v kitajski provinci Sečuan, v katerem je umrlo skoraj 87.500
ljudi. Letošnje poročilo o katastrofah v svetu poudarja, da je bi-
lo kljub vse večjemu tveganju ekstremnih vremenskih pojavov,
ki so posledica globalnega segrevanja ozračja, v zadnjem času
premalo napredka glede preprečevanja, zgodnjega opozarjanja
in ublažitve posledic poplav, suš, neurij in potresov.

"Vse večja nevarnost, ki izvira iz podnebnih sprememb,
od držav zahteva enako intenziven odziv kot finančna kriza,"
je dejal generalni sekretar organizacije Bekele Geleta. Dodal je,
da svet še vedno največ pozornosti posveča humanitarni po-
moči po katastrofah, namesto da bi se osredotočili na prepre-
čevanje takšnih nesreč. "Kaže, da je to lekcija, ki se je morajo
posamezniki, donatorji, države in del 'humanitarne skupnosti'
še naučiti," je menil. Poročilo posledice globalnega segrevanja
ozračja primerja z metanjem kocke. "Nikoli ne vemo, kdaj se
bo pojavila katera številka, vendar se v določenem času pojavi
prav vsaka od njih," piše v dokumentu. (STA) Ciklon Nargis v Mjanmaru ANSA
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Rolando Maran po dveh letih zapustil krmilo Triestine

»Klub se je predolgo
obotavljal, zato sem odšel«
»Mojih napak je bilo manj kot dobrih potez« - Že včeraj se je dogovoril z Vicenzo

Rolando Maran po dveh sezonah
na klopi Triestine odhaja novim izzi-
vom naproti. Vedno umirjen in ne ra-
vno zgovoren trener je v ponedeljek
prekinil pogodbo, ki ga je na Triesti-
no vezala še za eno sezono, že včeraj
pa se je preselil k Vicenzi, medtem ko
v Trst prihaja izkušeni Gianpaolo
Ventura, ki pa mora ravno tako preki-
niti pogodbo s Piso.

Maran je jasno povedal, da je bi-
la v danih razmerah predčasna preki-
nitev pogodbe edina možna izbira:
»Mislim, da je bilo v takih pogojih ne-
mogoče nadaljevati. Minilo je preveč
časa od konca prvenstva do srečanja s
predsednikom. Če se društvo tako
obotavlja, to nekaj že pomeni. Po mo-
jem mnenju ni bilo več pravih pogojev,
ki bi omogočali, da bi nadaljevali z de-
lom vse do naravnega izteka pogodbe.«

Enostavno niste več čutili po-
polne podpore s strani društva, kar
je bilo za vas dovolj za tako odločitev?

»Nedvomno. Mislim, da nima
smisla nadaljevati s sodelovanjem, ko
natančno veš, da druga stran ti ne zau-
pa več v celoti. Po mojem je popolno
obojestransko zaupanje predpogoj za
nadaljevanje kakršnegakoli razmerja,
delovnega ali kateregakoli drugega. Ko
nastopijo dvomi, pomeni da se je nekaj
dokončno pretrgalo.

Moram dodati, da včeraj (v po-
nedeljek, op.p.) predsednik Fantinel ni
prišel na srečanje že odločen, da pre-
kineva pogodbo. Imel je nekaj dvomov
in je prej želel slišati moje mnenje. A
ko prideš do te točke, ponavljam, po-
stane nesmiselno nadaljevati. Raje odi-
deš, ko so odnosi še dobri. Mislim, da

je bilo to najboljša rešitev tako zame
kot za Triestino.«

Ali so 'prekinitev razmerja' zah-
tevali navijači?

»Ne, nikakor. V tem ni niti trohi-
ce resnice. Tu govorimo izključno o de-
lovnem razmerju med mano in pred-
sednikom Fatinelom oziroma dru-
štvom. Sploh se mi ne zdi verodostoj-
no, oziroma bilo bi res hudo, če bi se do-
godilo, da se društvo odloči za zame-

njavo na klopi le zato, ker nekaj sto na-
vijačev to zahteva. Mislim, da društvo,
ki bi tako delovalo, ne bi bilo vredno ni-
kakršnega spoštovanja.«

Vsekakor sta bili vaši dve sezo-
ni v Trstu uspešni.

»Bi rekel, da sta bili zelo pozitivni
z vseh zornih kotov. S športnega vidi-
ka smo dosegli vse zastavljene cilje z
mirnim obstankom v prvi sezoni in uvr-
stitvijo tik pod vrhom letos. S člove-

škega vidika sem ravno tako preživel
dve čudoviti leti. Zdaj sva se s pred-
sednikom odločila, da gre vsak svojo
pot, a to nikakor ne bo zbrisalo vseh le-
pih dogodkov, ki me vežejo na to me-
sto in na to društvo.«

Se morda česa kesate? Bi bile
vse izbire enake, če bi lahko nazaj
premaknili urine kazalce

»Ne, ničesar se ne kesam, ker mi-
slim, da so bile vse moje odločitve pre-
tehtane in premišljene. Vse sem delal z
maksimalno profesionalnostjo in v pre-
pričanju, da je bila tista odločitev naj-
primernejša. Seveda to ne pomeni, da
so bile odločitve vedno pravilne, ampak
nihče ni nepogrešljiv. Navsezadnje pa
menim, da je bilo napak veliko manj kot
pravih potez.«

Čemu se vam je letos izmuzni-
la končnica za napredovanje?

»Mislim, da so nam v ključnih
trenutkih zmanjkali nekateri odločil-
ni igralci. Na Granocheja polovico se-
zone sploh nismo mogli računati in v
drugi polovici je še lovil pravo formo,
Allegretti se je poškodoval v ključnem
delu sezone. In prav zaradi teh in dru-
gih odsotnosti sem imel na voljo manj
kvalitetnih igralcev, kar se je zlasti po-
znalo, ko smo igrali tri tekme na teden.
Enostavno ni bilo mogoče rotirati
igralev, tako da smo fizično popustili.
Zmanjkalo nam je moči. Nemogoče je
igrati tri tekme v sedmih dneh z isti-
ma dvema srednjima veznima igral-
cema. A to se nam je dogodilo zaradi
nekaterih poškodb. Res škoda, ker
nam je spodletelo ravno na zadnji ovi-
ri, a kljub temu ostajata obe sezoni
nadvse uspešni.« (I.F.)

Rolando Maran (45
let) bo v Vicenzi

zamenjal Angela
Greguccija, ki je

prestopil k Atalanti.
Prede je pristal na

klopi Triestine je
vodil Cittadello,

Brescio in Bari

KROMA

NOGOMET - Čezmejno goriško prvenstvo

Brandolin: Pobudo razširiti
tudi na odbojko in košarko
Itala S.Marco prvak, Brda/Idrija »fair play«, S. Dokič najboljši strelec

»Ne mene, ampak tudi klube in otroke je zelo razveselilo, da nam je kon-
čno uspelo spraviti pod streho to pobudo, ki jo bomo prihodnje leto zagotovo po-
novili. Moja želja je, da bi zdaj pobudo razširili tudi na odbojko in košarko,« je na
nagrajevanju 1. čezmejnega goriškega nogometnega prvenstva za kategorijo najm-
lajših dejal predsednik pokrajinskega odbora CONI Giorgio Brandolin, ki ima naj-
več zaslug, da je prvenstvo zaživelo, pri čemer je lahko računal tudi na podporo
predsednika italijanske nogometne zveze FIGC Giancarla Abeteja.

Med nagrajevanjem so priznanje podelili vsem sodelujočim klubom, med
katerimi je bila tudi štandreška Juventina. Posebej so nagradili zmagovalca prven-
stva Italo San Marco, ekipo Brda iz Idrije za »fair-play« in Sašo Dukiča (Kobar-
did/Tolmin) kot najboljšega strelca. Poleg Brandolina so se svečanosti udeležili tu-
di predstavniki FIGC Franco Tommasini, Livio Vidoz in Gennaro Falanga ter No-
gometne zveze Slovenija Franc Kopatin, Otmar Komel in Ciril Tomsig.

KOLESARSTVO - Dirka po Švici

Valjavec prevzel vodstvo
Slovenski kolesar francoskega moštva  AG2r se je znašel v skupini ubežne deveterice - Dve sekundi prednosti pred Cancellaro

DAVOS - Slovenski kolesar Tadej Va-
ljavec je po četrti etapi dirke ProToura po Švi-
ci vodilni v skupnem seštevku. Besničan je bil
v četrti etapi član ubežne deveterice, ki je v
cilj prišla dobro minuto pred zasledovalci, ko-
lesar francoskega moštva AG2r La Mondia-
le pa je v sprintu zasedel tretje mesto. Pre-
magala sta ga le Danec Breschel in Kazah-
stanec Iglinskij . Valjavec, ki je tako prevzel
vodstvo od domačina Fabiana Cancellare, ima
zdaj v skupnem seštevku dve sekundi pred-
nosti pred Luksemburžanom Schleckom, ki
je bil tokrat prav tako v ubežni skupini.

Skupni vrstni red: 1. Tadej Valjavec
(Slo/AG2R La Mondiale) 10.04:32; 2. An-
dy Schleck (Luk/Saxo Bank) + 0:02; 3. Pe-
ter Velits (Slk/Milram) 0:11; 4. Thomas Ro-
hregger (Avt/Milram) 0:13; 5. Oliver Zaugg
(Švi/Liquigas) 0:14; 6. Fabian Cancellara
(Švi/Saxo Bank) 0:20.

NOGOMET - EP U21

Italija - Srbija
brez
zadetkov

HELSINGBOR - V prvi
tekmi finalne faze evropskega
nogometnega prvenstva mladih
do 21 let je Italija sinoči proti
Srbiji igrala neodločeno 0:0.
Mladi »azzurri« so bili boljši v
prvem delu, v drugem pa so ve-
liko več pokazali Srbi, ki so ime-
li dve izredni priložnosti za za-
detek, enkrat pa zadeli tudi vra-
tnico.

Italija se bo v petek pome-
rila s Švedsko, ki je z visoko
zmago nad Belorusijo že poka-
zala, da bo izredno trd oreh za
vse.

Ostali izid skupine A:
Švedska - Belorusija 5:1. Izida
skupine B: Anglija - Finska 2:1,
Španija - Nemčija 0:0. Prvi dve
ekipi iz vsake skupine se uvrsti-
ta v polfinale, ki bo 26. junija. Fi-
nale bo 29. junija.

POKAL KONFEDERACIJ -
Današnji spored 2. kroga, sku-
pina A: Španija - Irak (16.00) in
J. Afrika - N- Zelandija (20.30);
vrstni red: Španija 3, J. Afrika in
Irak 1, N. Zelandija 0. (Vse tek-
me po Rai in Sky sport). Italija
bo jutri ob 20.30 igrala proti
Egiptu.

WIMBLEDON - Koprčanka
Andreja Klepač je izpadla iz
kvalifikacij teniškev 1. krogu
premagala s 6:2 in 6:1. Polona
Hercog pa je premagala Itali-
janko Corinno Dentoni s 3:6, 6:0
in 6:3.

VOLVO - Jadrnica Ericsson
4 z brazilskim krmarjem Torbe-
nom Graelom je že pred zadnjo
etapo postala zmagovalka jubi-
lejne desete Volvo Ocean Race,
najtežje regate okoli sveta za
enotrupne jadrnice s posadkami.

KOŠARKA

Montepaschi
tretjič zapored
državni prvak

MILAN - Košarkarji Monte-
paschija iz Siene so s sinočnjo zma-
go v Milanu z 82:47 že tretjič zapo-
red osvojili italijanski naslov. V fina-
lu končnice za naslov so premagali
Milano s 4:0 v zmagah.

SMUČANJE

Po samostojni poti
tudi Ilka Štuhec

LJUBLJANA - Mimo odhodov
športnikov po samostojni poti v slo-
venski smučarski zvezi ne gre. Poleg
Tine Maze, najboljše slovenske alp-
ske smučarke, in skakalca Jerneja
Damjana, se za samostojno pot do-
govarja tudi svetovna mladinska
prvakinja v slalomu v sezoni 2007 in
v smuku na mladinskem svetovnem
prvenstvu leta 2008 Ilka Štuhec, ki
pogoja za samostojno pot ne izpol-
njuje; ovira je namreč njena mladost,
saj še ni stara 25 let. Kljub temu je bi-
la želja premočna in se je mlada smu-
čarka vseeno strinjala s tem, da bo
zvezi vrnila stroške zadnjih dveh let,
ki jih je »pridelala« smučarski zvezi.

Na Trbižu do leta 2013
VIDEM - Trbiž bo najmanj do

leta 2013 še naprej gostitelj tekem
svetovnega ženskega pokala v alp-
skem smučanju. Ker so tekme vsaki
dve leti, pomeni to, da bo prihodnja
v sezoni 2010/2011, nato pa še v se-
zoni 2012/2013.

Pri Mladosti nov
predsednik, »star« trener

Športno združenje Mladost je v pone-
deljek sestavilo nov odbor z dveletnim man-
datom. Predsedniško mesto je prevzel Ivan
Pahor, podpredsednik pa bo Igor Juren, ki bo
istočasno vodil tudi mladinski sektor. Osta-
le funkcije: tajnik: Loredana Marušič, blagaj-
nik: Marina Marušič, tehnični direktor: Al-
do Todde, nadzorni odbor: Bruno Šuligoj,
Paolo Visintin in Nordio Gergolet.

Odbor je odobril tudi prioritetne na-
črte, ki jih želi izpeljati v naslednji sezoni. V
mesecu septembru bo Mladost praznovala
40-letnico društva. Novoizvoljeni odbor bo
pozornost usmeril tako na mladinski kot na
članski ravni. Zaradi visokega števila otrok že-
lijo pri Mladosti pridobiti trenerje, ki bi stro-
kovno vodili mladinski sektor, napovedujejo
pa tudi sodelovanje z mirensko Adrio in trža-
ško Pomladjo. Na članski ravni pa želijo po-
novno vključiti v ekipo doberdobske igralce,
ki igrajo pri drugih društvih, in z njimi na-
skakovati višjo ligo. Na prvi seji odbora so obe-
nem potrdili tudi trenerja članske ekipe. Mla-
dost bo torej še naprej vodil Fabio Sambo.

POLETNI TURNIRJI

Pokal Kras se je začel
V ponedeljek se je v Repnu v organi-

zaciji NK Kras začel turnir v malem nogo-
metu 7:7 Pokal Kras. Izidi prvega dne: sku-
pina A: Koimpex - Repen 5:2, T. Zafira - Ba-
by Gang 7:3. Danes: 19.30 Baby Gang -
M’Drasi; 20.45 Koimpex - T. Zafira; jutri:
19.30 Plavi - Društvo, 20.45 Idrosystem - Sal.
Salvatore

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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Napredovanje več
in izpad manj za Jadran
Znane ekipe s pravico do igranja v C1-ligi, nastop Gorice pa je pod vprašajem

Vsedržavna košarkarske zveza FIP
je na nedeljski zvezni skupščini pred-
stavila sistem igranja v prihodnjih
državnih prvenstvih 2009/2010. Glavna
skrb je bila za eno leto omejiti število
izpadov, da bi se društva z ozirom na
perečo ekonomsko krizo lahko ob-
držala in utrdila v tekmovanjih, v kate-
rih nastopajo. V C ligi amaterjev, ki po-
bliže zanima Jadran, se bo tako število
napredovanj povečalo od enega na
dve, število izpadov pa zmanjšalo od
treh na dve. Tako bo prvo uvrščena po
rednem delu prestopila neposredno v B
ligo amaterjev, drugo napredovanje pa
bo določil play-off za ekipe od druge-
ga do devetega mesta. Direktno bo na-
zadovala zadnje uvrščena postava po 30
krogih, pa tudi predzadnja (petnajsta),
če bo le za štirinajsto zaostajala za šest
ali več točk. V primeru, da bo razlika
med ekipama manjša, pa bosta ti dve
peterki odigrali odločilen krog play-ou-
ta po dosedanjem sistemu. To hkrati tu-
di pomeni, da se bodo v ligi brez do-
datnih obveznosti obdržale 10., 11., 12.

in 13. uvrščena, kar je dobra novica.
Pravico do igranja v C skupini

državne C lige imajo Jadran (Trst), Nuo-
va Pallacanestro Gorizia (Gorica), Co-
droipo, San Daniele, Virtus Udine in
Nuovo Basket Udine (Videm), Porde-
none in Spilimbergo (Pordenon), Caor-

le in Marghera (Benetke), Montebellu-
na, Oderzo in San Vendemiano (Trevi-
so), Marostica (Vicenza), Padova in Ro-
vigo. Klubi se morajo vpisati do 21. ju-
lija, prvenstvo pa se bo pričelo v nede-
ljo, 27. septembra. V Pordenonu trdno
upajo v naknadno vključitev v B ligo,
vpis goriškega društva pa je po slovesu
predsednika Agostinisa baje močno
pod vprašajem, saj resno tvega propad.

Kar zadeva vprašanja trenerja in
igralskega kadra ni iz Jadranovih vrst
pricurljala še nobena novost. Načrte
imajo izdelane, vendar se ta čas odbor
ukvarja predvsem s pridobivanjem fi-
nančnih sredstev.

Popravek
Zmagovalec košarkarskega tur-

nirja Poleta in Sokola 3x3 v kategoriji
letnikov 1996 in mlajši ni ekipa Los An-
geles Sokol, kot smo zapisali včeraj,
temveč ekipaThe big tree, ki so jo se-
stavljali Erig Gregori, Iljan Gruden in
Ilija Kocjančič. Za napako se opraviču-
jemo.

ODBOJKA - Vse-tržaška moška ekipa

Edi Bosich še ni
sprejel trenerskega
mesta, projekt
pa ga navdušuje

Zamisel ŠZ Sloga, da komaj prid-
obljeno moško odbojkarsko B2-ligo
»posodi« Trstu, kot je slikovito pred-
stavil načrt ustanovitve vse-tržaške
ekipe prof. Ivan Peterlin, močno od-
meva v odbojkarskih krogih. Kot smo
poročali včeraj ekipo že vodi poseben
odbor, sestavljen iz Sloginih odborni-
kov in drugih posameznih tržaških od-
bojkarskih zanesenjakov, lahko raču-
na na določen finančni priliv, primer-
no okrepljena pa naj bi domače tekme
igrala v tržaški dvorani Palatrieste. Vo-
denje ekipe je bilo ponujeno doseda-
njemu trenerju Ediju Bosichu.

»Nad projektom sem navdušen in
bi takoj sprejel ponudbo, vendar bo
končna beseda padla šele čez nekaj dni,
ker zaradi osebnih težav, med drugim
se mi bo septembra rodila hčerka, ni-
sem prepričan, da bi se lahko ekipi po-
svetil, tako kot bi bilo potrebno. Pro-
sil sem zato, da bi imel ob sebi dovolj
izkušenega in uglednega pomočnika,
ki bi me lahko po potrebi na treningih
tudi nadomestil. Gospod Micheli (ne-
kdanji športni direktor tržaškega prvo-
ligaša Adriavolley in »alter ego« Slogi
pri projektu, op.ur.) je razumel pro-
blem, zato sva se dogovorila, da se zno-
va slišiva pred koncem tedna,« je od-
govoril Edi Bosich na vprašanje, ali bo
v prihodnji sezoni on trener snujoče
tržaške ekipe, ki ji ligo, po letošnjem
napredovanju, kot smo poročali včeraj,
»izposoja« ŠZ Sloga.

»Meni se zdi pobuda absolutno
pozitivna, saj je to v bistvu edini na-
čin, da lahko v Trstu obdržimo od-
bojko na določeni ravni. Sam sem iz-
kusil, kaj pomeni nastopati v B2-ligi in
lahko vam rečem, da je razlika med
deželno C-ligo in državno B2-ligo res
zelo velika, zato se v njej s sedanjo Slo-
gino ekipo objektivno ne bi mogli ob-
držati. Vendar ne gre le za tehnično
vprašanje. Meni se zdi, da je ta projekt
pozitiven tudi za Trst, če drži, da tak-
šno ekipo, ki bo vsekakor obdržala do-
ločen slovenski pečat, podpira tudi tu-
kajšnji italijanski odbojkarski svet.
Kar mene osebno sicer ne čudi. Vsaj
kar zadeva odbojko, ne opažam več
predsodkov. Na letošnjih odločilnih
tekmah končnice za napredovanje so
našo ekipo s tribun spremljali in
spodbujali tudi Italijani,« utemeljuje
svoje navdušenje Bosich.

Čeprav še ni sprejel trenerskega
mesta, že razmišlja o tem, kaj potre-
buje ekipa, da bi bila konkurenčna tu-
di na državni ravni.

»Najbolj je potrebno ojačiti
sprejem servisa, zato ekipa v prvi
vrsti potrebuje krilnega igralca z do-
brim sprejemom. Nato je potrebno
najeti še enega močnega centra in iz-
kušenega podajalca, ki naj bi stal ob
strani Vanji Veljaku. Odprti sta tudi
vprašanji libera in korektorja,« meni
Bosich. Lahko ugibamo, da bo Mic-
heli pri tem črpal tudi iz vrst nekda-
njih igralcev tržaškega prvoligaša,
vsaj tistih, ki zdaj ne igrajo na profe-
sionalni ravni in živijo v naši deželi,
na primer bivši valovec Rigonat ali
Videmčan Mattia.

Ali ne obstaja nevarnost, da bi
snujoče moštvo zasenčilo dosedanje
igralce Sloge? »Ko je bil našim fantom
predstavljen načrt, so bili nad njim vsi
navdušeni. Vsi zanj ne bodo mogli pri-
ti v poštev, vseeno pa je za mnoge iz-
med njih to velika priložnost za do-
kazovanje,« je še povedal Bosich. (ak)

Niz obiskov pri TPK Sirena sklenili šentjakobski učenci
Učenci prvega in drugega razreda Osnovne šole Josipa Ribičiča – Karla Široka pri Sv. Jakobu so na sedežu Tržaškega

pomorskega kluba Sirena v Barkovljah v objemu toplega spomladanskega sonca, borovega gozdička in svežine morja spo-
znali osnove jadranja in pristnega stika z naravo in morjem. Razigrane otroke so vljudno sprejeli člani kluba, ki so spretno
in strokovno pritegnili pozornost učencev. Nataša in Robert sta učencem predstavila plovilo optimist, športni vodja in ude-
leženka dveh olimpijskih iger Arianna Bogatec pa je obrazložila, kaj mora vsak jadralec upoštevati pri plovbi. Poudarila je,
da ta športna panoga razvija v človeku osebno in socialno rast in krepi samozavest. Po kratkem in zabavnem ustnem pre-
verjanju pa je nagradila najbolj poslušne učence s kratko plovbo s čolnom - optimistom. Pred odhodom, pa so člani Sirene
navdušene otroke povabili na poletne tečaje jadranja, obdarili so jih s koristnimi in lepimi čepicami ter z modelčki optimi-
sta, ki jih bodo otroci sami spretno izdelali. Za pozdrav pa so se vsi z veseljem postavili pred objektiv Arianne Bogatec. (AD)

BALINANJE - Že 10. turnir Gaje za B-kategornike

Jubilejna izvedba najlepša
Na 14 igriščih v lepem vremenu merilo moči 128 tekmovalcev - »Težke« medalje za zmagovalca

Jubilejna izvedba tradicionalnega
balinarskega turnirja ŠZ Gaja za B-ka-
tegorijo je bila tudi najlepša. Tekmo-
vanje tega našega vzhodno-kraškega
društva je unikat za našo deželo, saj
gre za množično tekmovanje dvojic na
direktno izpadanje, posebnost pa je v
tem, da se istočasno odvija na 14 igri-
ščih, ki so jih požrtvovalni športni de-
lavci ŠZ Gaja pripravili in razmejili na
malem nogometnem igrišču v šport-
nem centru na Padričah. Nastopilo je
64 dvojic, torej 128 tekmovalcev, skup-
no pa so odigrali kar 73 tekem.

Če je bila organizacija brezhibna,
tekmovanje pa je spremljala tudi šte-
vilna publika, pa žal igralci Gaje tudi
letos niso posegli po visokih uvrstit-
vah. Dvojice Calzi/Milkovič, Capita-
nio/Kramar, Stocovaz/Bigolo in San-
cin/Rosati so namreč izpadle že v šest-
najstini finala. Vendar je treba reči, da
je bila konkurenca zelo močna, pose-
bno pohvalo pa zaslužita Calzi in Mil-
kovič za zmago v prvem krogu proti
močnima nasprotnikoma društva
Quadrifoglio. Omeniti je treba tudi 7.
mesto Giannija Battaina, ki na zamej-
skem prvenstvu zastopa barve Kra-
škega zidarja. Skupaj s sotekmovalcem
v Portualeju Stocovazem se je namreč
prebil vse do četrtfinala.

Končna zmaga je pripadla Forti-
tudu iz Pordenona pred Laipaccom,
Adegliaccom in Villaraspo, zmagoval-

na dvojica pa se je lahko veselila dra-
gocene nagrade. Vsak član je namreč
prejel 15 gramov težko kolajno iz či-
stega zlata. Težjo podeljuje le klub Pe-
davene iz Belluna, ki tako kot Gaja pri-
reja tekmovanje take vrste, kakršnega
ne premorejo društva daleč naokrog.

Danes najtežje
za bazovsko Zarjo

Danes s pričetkom ob 19. uri bo-
do balinarji Zarje pred najtežjo preiz-
kušnjo v letošnjem pokrajinskem
prvenstvu. Doslej so namreč izborili že
šest zaporednih zmag in trenutno vo-
dijo na lestvici skupine A z dvema to-
čkama prednosti pred devinskim Dui-
nesejem. In prav slednji prihaja danes
v goste k Zarji, da bi se ji oddolžil za
gladek poraz v prvem delu prvenstva.
Prednost je na strani Bazovcev, ki ob
povratku Vršeja razpolagajo z veliko
boljšo ekipo. V primeru, da bi Zarja
ohranila prvo mesto, se bo prvega ju-
lija pomerila za naslov pokrajinskega
prvaka najverjetneje z miljskimi tek-
meci. Prvak bo imel pravico nastopiti
v deželnih kvalifikacijah za prestop v
višjo ligo, ki pa bodo zarjanom one-
mogočene, saj mora v tem primeru
ekipa razpolagati z vsaj tremi C-kate-
gorniki, katerih Bazovci žal nimajo.
(Z.S.)

KOŠARKARSKI KLUB BOR sklicuje redni občni
zbor v četrtek, 25. junija, ob 20.30 v drugem
sklicanju v Trstu, na Stadionu 1. maja, Vrdelska
cesta 7.

AŠZ SLOGA vabi na redni občni zbor danes ob
20.00 v prostorih prostorih Zadružne kraške
banke na Opčinah.

AŠD MLADINA sklicuje redni občni zbor v
ponedeljek, 22. junija, ob 20.30 v drugem
sklicanju v prostorih doma A. Sirk v Križu.

ZSŠDI obvešča, da bo seja smučarske komisije
ZSŠDI danes ob 20.30 na sedežu SK Brdina na
Opčinah.

AŠZ JADRAN sklicuje redni občni zbor v petek,
19. junija 2009 ob 20.30 v drugem sklicanju, v
dvorani Igo Gruden v Nabrežini.

SK DEVIN vabi na 35. redni letni občni zbor, ki
bo v v torek 30.junija 2009 na Sedežu v Slivnem
ob 20.30 v drugem sklicanju.

AŠD POLET sklicuje redni občni zbor v petek,
26.junija 2009 ob 20.00 v drugem sklicanju na
kotalkališču na Pikelcu, Repentaborska ulica na
Opčinah.

ŠD VESNA vabi na redni občni zbor, ki bo v
petek, 19. junija ob 19.30 v prvem in ob 20.00 v
drugem sklicanju na športnem igrišču v Križu.Na 14 igriščih je merilo moči 128 balinarjev KROMAGajina dvojica Calzi/Milkovič

»Lažje« prvenstvo za Jadran

EDI BOSICH

KROMA
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SLOVENIJA - V soboto med 10. in 24. uro skoraj 200 prireditev

Letošnja Poletna
muzejska noč v 24 krajih

Za ljubitelje kulturnih prireditev
bodo v soboto v Sloveniji pripravili Po-
letno muzejsko noč 2009. Več kot 50
kulturnih institucij bo med 10. in 24.
uro v 24 slovenskih krajih organizira-
lo skoraj 200 prireditev. Prireditve le-
tos že sedme Poletne muzejske noči
bodo večinoma brezplačne, so pove-
dali na včerajšnji novinarski konferenci.

Poletna muzejska noč pod okri-
ljem Skupnosti muzejev Slovenije postaja z vključevanjem
številnih slovenskih krajev vsako leto bolj priljubljena, s či-
mer pridobiva vseslovenski značaj, je poudarila Adela Že-
leznik iz Moderne galerije Ljubljana, ki je pri projektu za-
dolžena za odnose z javnostmi.

Prireditve bodo v Ljubljani in 23 drugih krajih: v Bo-
hinju, Celju, Hočah, Kranju, Kamniku, Kočevju, Kopru, Ma-
riboru in Betnavi pri Mariboru, Metliki, Murski Soboti, No-
vem mestu, Piranu, Pivki, Polhovem Gradcu, Škofji Loki,
Škocjanu, Velenju, Beltincih, Gornji Radgoni, Slovenj
Gradcu, na Ptuju in na Jesenicah.

Organizatorji prireditev, ki se bolj koncentrirajo na ur-
bana središča - v Ljubljani se je v projekt vključilo kar 28
muzejev -, želijo lokalno prebivalstvo opozoriti na muzeje
in kulturne institucije v kraju, kjer živijo. Po besedah Že-

leznikove "za kvalitetno preživljanje prostega časa ni treba
iti v Ljubljano oziroma v večje mesto".

Program prireditve je letos po besedah koordinator-
ke projekta Irene Marušič bogatejši. Poleg brezplačnih ogle-
dov muzejev in vodenih ogledov razstav je s številnimi de-
lavnicami poskrbljeno za otroke. Najmlajši se bodo, deni-
mo, v Cankarjevem domu lahko udeležili "mehiške pusto-
lovščine", v Narodnem muzeju Slovenije izdelave kame-
nodobnih orodij, v Slovenskem etnografskem muzeju pa se
bodo lahko poskusili v izdelovanju ribiške mreže.

Tako za otroke kot odrasle pripravljajo tudi številne
projekcije filmov, koncerte in predstave; ta dan pa bodo od-
prli tudi več razstav, pripravili srečanje s športniki ter ra-
zlična tekmovanja. Program Poletne muzejske noči je do-
stopen na zloženkah, ki ponujajo, tako Železnikova, ljudem

izbiro po svojem okusu in zanimanju.
Več informacij je mogoče dobiti tudi
na spletni strani projekta www.mu-
zejska-noc.si.

Sodeč po rezultatih ankete lan-
ske prireditve, so ljudje relativno za-
dovoljni s programom; na najkrajšo
noč, ki traja najdlje, kar je slogan pri-
reditve, pa si želijo več vodstev po raz-
stavah in več programov za odrasle, je
poudarila Marušičeva.

Lani je muzejsko noč obiskalo
22.500 obiskovalcev, od tega kar de-
set odstotkov tujih obiskovalcev. Le-
tos Umetnostna galerija Maribor pri-
pravlja vodstvo po razstavi Mirka Ili-
ća v petih tujih jezikih, prav tako bo
Mestni muzej Ljubljana pripravil ne-
kaj vodstev v angleškem jeziku, je še
povedala koordinatorka projekta.
(STA)

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 17. junija ob 19.30 / Matjaž Zu-

pančič: »Vladimir«.
V torek, 23. junija ob 19.30 / »Kuchi-

pudi«, gostuje plesna skupina Y. Reddy.
V torek, 30. junija ob 19.30 / Chri-

stopher Marlowe: »Edvard Drugi«.
Mala drama
V petek, 26., v soboto, 27. in v pone-

deljek, 29. junija ob 20.00 / David Ha-
re: »Modra soba«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 17. junija ob 20.00 / Gregor

Strniša: »Samorog«, gostuje SLG Celje.
V petek, 19. in v soboto, 20. junija ob

20.00 / Plavt: »Osli«.
V ponedeljek, 22. junija ob 19.00 / Pe-

ter Stone, Jule Styne, Bob Merril: »Su-
gar - Nekateri so za vroče«.

Mala scena
V petek, 19. junija ob 19.00 / Avotor-

ski projekt Gregorja Čušina: »Hagada«.
V ponedeljek, 22. junija ob 20.00 / Mi-

ha Mazzini: »Let v Rim«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana Banfield - Tripcovich
Jutri, 18. junija ob 20.30 / Izvenreden

koncert pod vodstvom Andreja Batti-
stonija, nastopa orkester in zbor gle-
dališča Verdi.

� Koncerti XI. mednarodnega
festivala kitare Kras
Slovenija
Danes, 17. junija ob 20.30, Škocjan -

cerkev sv. Kancijana / Mitch Weverk
(ZDA); Nebojša Bugarski / Žarko Ignja-
tović violončelo - kitara (Srbija - Slo-
venija).

Jutri, 18. junija ob 20.30, Škocjan - cer-
kev sv. Kancijana / Mak Grgić (Slove-
nija); Susan Royal / James Piorkowski
flavta - kitara (ZDA).

V petek, 19. junija ob 17.30, Škocjan,
na terasi za cerkvijo / Nastop udele-

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
žencev delavnice »Easy Guitar«.

V petek, 19. junija ob 21.30, Lipica,
Grand Casinò / Pink Moon - Tribute
to Pink Floyd.

V soboto, 20. junija ob 18.30, Škocjan
- cerkev sv. Kancijana / Koncert ude-
ležencev 6. masterclassa »Kras«.

Opčine
V petek, 19. junija ob 20.00, dvorana

ZKB / Ženska vokalna skupina Cap-
pella Civica, Marko Feri - kitara, Mar-
co Sofianopulo - dirigent v sodelovanju
s Skladom M. Čuk.

Kontovel
Ob 21.00 / Vlatko Stefanovski (Make-

donija), v sodelovanju z vaškimi društvi
na Kontovelu.

GORICA
Skupni trg obeh Goric
V četrtek, 25. junija ob 21.00 / »Kon-

cert na meji 2009« nastopa Benicia
Cardenas s svojo skupino (Kolumbija).
Fešta salse in cumbia - Vstop prost.

SLOVENIJA
� GLASBA Z VRTOV
SVETEGA FRANČIŠKA
V ponedeljek, 22. junija, ob 20.00 /

Dvorana Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici v Novi Gorici - Mihe-
la Brecelj - violina, Danijel Brecelj - kla-
vir.

KROMBERK
V muzeju
V petek, 19. junija ob 20.30 / V priredbi

SCGV Emil Komel in Arsateliera iz Go-
rice, bodo študentje jazz-oddelka šole
Komel ponudili koncert »Living«.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 17. junija ob 20.30, Linhartova

dvorana / Sedem polj sestavljanake,
akrobatski »balet«. Zasnova, režija in
scenografia: Aurélien Bory.

Križanke
V ponedeljek, 22. junija ob 21.00 / Na-

stopila bo pevka in avtorica irskega ro-
du Sinead O’Connor.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

R A Z S TAV E

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na
ogled lokalni arheološki predmeti iz
prazgodovine, skulpture iz rimljanskih
in srednjeveških časov in pa egipčan-
ski, grški, rimljanski in antični pred-
meti z italijanskega polotoka; numiz-
matična zbirka, fototeka in knjižnica.
Urnik: od torka do nedelje od 9.00 do
13.00, ob sredah od 9.00 do 19.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Palača Costanzi (dvorana Umberto
Veruda, Mali trg 2): do 28. junija bo
na ogled slikarska razstava Živka Ma-
rušiča. Odprto vsak dan od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 20.00.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bian-

co 52): Muzej je odprt vsak torek in
petek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

BARKOVLJE
SKD Barkovlje (Ul. Bonafata 6): na

ogled je razstava »Morje v fotografiji«
Štefana Grgiča, odprta bo do petka, 19.
junija od 18.00 do 20.00.

OPČINE
Atelier Dom Art (Dunajska cesta

17/A): do septembra, bo na ogled raz-
stava Vivjane Kljun pod naslovom
»Prepovedane stolice«.

Bambičeva galerija, (Proseška ul.
131): do 27. junija bo na ogled raz-
stava »Svetloba in sence« kerami-
čark Margarete Jurišić in Marinke
Kverh.

REPEN
Galerija Kraške hiše: na ogled je raz-

stava »Izbor iz zbirke Kabineta slo-
venske fotografije pri Gorenjskem mu-
zeju v Kranju«.

KRIŽ
Slomškov dom: od petka, 19. (otvoritev

ob 20.30) do 29. junija bo na ogled raz-
stava »Voda vir življenja«. Na razsta-
vi sodelujejo otroci iz osnovne šole Al-
bert Sirk in otroci italianske osnovne
šole iz Križa pri Trstu ter razstavljal-
ci: Anica Pahor, Renata Sirotich, Lau-
ra Stor, Luciana Viscardi in Pavel Hro-
vatin. Urnik: od ponedeljka do petka

od 16.00 do 19.00, ob sobotah in ne-
deljah od 10.00 do 13.00 in od 16.00 do
19.00.

GORICA
V palači Attems Petzenstein (Trg de

Amicis 2): do 6. septembra, bo na
ogled razstava pod naslovom »L'atelier
degli oscar. I costumi della sartoria Ti-
relli per il grande cinema«. Urnik: od
torka do nedelje med 9.00 in 19.00.

Goriški grad: do 5. julija bo na ogled
razstava pod naslovom »I maestri in-
cisori del Novecento«. Odprto med
9.30 in 13.00 ter med 15.00 in 19.30 ra-
zen ob ponedeljkih.

Kulturni dom: so na ogled razstave pod
naslovom »Pot skozi čas«, ki jih prire-
ja Slovenski filatelistični klub »Lovrenc
Košir« iz Trsta v sodelovanju s Kul-
turnim domom in s Slovensko knjiž-
nico Damir Feigel iz Gorice. Razsta-
vljajo: Peter Suhadolc (na temo gore),
Odo Kalan (šport), Bruno Počkaj (Slo-
venija od 1991 do 2002 in zbirka Co-
na A in cona B Svobodnega tržaškega
ozemlja), Igor Tuta (skavti) in Franc
Saksida (otroške risanke Walt Dis-
neya); Poleg filatelističnih zbirk v Kul-
turnem domu bo Marjan Malič poka-
zal del svoje zbirke o Solkanu, Rober-
to Ballaben del svoje zbirke starih raz-
glednic z naslovom Sprehod po ne-
kdanji Gorici in Igor Tuta del svoje
zbirke pod naslovom Izlet v Sesljan in
Devin. Istočasno bo v kulturnem do-
mu tudi razstava, ki jo je priredila
knjižnica Feigel iz Gorice, slik in knji-
ge pisatelja in humorista Damira Fei-
gla. Ob tej priložnosti klub Košir in go-
riška knjižnica bodo izdali posebno
razglednico pisatelja Feigla s sliko, ki
jo je izdelal Avgust Černigoj. Razgled-
nica z znamko in žigom bo na razpo-
lago obiskovalcem ves čas odprtja
razstave. Razstave so odprte do pone-
deljka, 22. junija.

KRMIN
V muzeju Teritorija v palači Locatel-

li, do 16. avgusta razstavljata Danilo
Jejčič in Franc Dugo pod naslovom
»Divergenti affinità«. Odprto od če-
trtka do sobote med 17. in 20. uro, ob
nedeljah med 10.30 in 12.30 ter med
17. in 20. uro.

RONKE
Kavarna Trieste (trg Oberdan 1): do 4.

julija, bo na ogled fotografska razsta-
va članice fotokluba Skupina 75, Lo-
redane Princic, v organizaciji združe-
nja Triestèfotografia.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni
možje, zemljiški gospodje, premožni
lastniki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: je na ogled razstava

»Ustvarjam, torej sem«.
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstop-
na točka je na Seči.

KOPER
Osrednja knjižnjica Srečko Vilhar

(Avla knjižnjice, trg Brolo 1): do 24.
junija, bo na ogled razstava fotografij
pod naslovom »Pravična delitv dobrin
bo rešila svet«.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ
galerije na voljo v Padni pri hiši št.1
(Pucer), 0038665-6725028.

LOKEV
Gostišče Ambasador: do 19. junija je v

salonu likovne umetnosti razstava fo-
tografij Bogdana Macarola in Borisa
Prinčiča na temo »Schengenska meja,
december 2007«, ko je bila ukinjena
mejna kontrola med Slovenijo in Ita-
lijo.

Vojaški muzej Tabor: stalna razstava
orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Storževa galerija: do 30. junija bo na
ogled razstava slikarja Alberta Žvaba
pod naslovom »O Krasu o morju«.

Stolp na vratih: do 22. julija bo na ogled
slikarska razstava slikarke Meti Gosar
Peternel pod naslovom »Kofetek za pe-
tek«.

Galerija pri Valetovih: do 12. julija bo-
do na ogled fotografski portreti »Spa-
cal - Černigoj«, fotografa Maurizia
Frullanija.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled

monografska zbirka ter prostori ob-
novljenega materinega doma, Miren,
št. 125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do
petka od 8. do 19. ure, ob sobotah za-
prta, ob nedeljah in praznikih pa od 13.
do 19. ure; Sv. Gora ob sobotah, ne-
deljah in praznikih od 10. do 18. ure;
Grad Dobrovo v ponedeljek zaprta, od
torka do petka od 8. do 16. ure, ob so-
botah, nedeljah in praznikih pa od 13.
do 17. ure; Kolodvor od ponedeljka do
petka po urniku Turistične agencije
Lastovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon poslovnega centra HIT (Del-
pinova 7a): do 1. septembra je na
ogled razstava slik Nataše Gregorič.
Odprto vsak dan med 10. in 19. uro.

Galerija Artes: do 19. junija je na
ogled razstava slik Rudija Skočirja iz ci-
klusa Moji srčni kraljici.

Mestna Galerija (Trg E. Kardelija 5):
do 29. junija bo razstavljal slike Jernej
Skrt. Odprto od ponedeljka do petka
od 9.00 do 13.00 in od 15.00 do 19.00;
ob sobotah od 9.00 do 12.00, ob ne-
deljah in praznikih zaprto.

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

IDRIJA
Grad Gewerkenegg: od jutri, 18. juni-

ja do 30. avgusta bo na ogled razstava
Milene Gregorčič »Spomini, grafike z
idrijsko čipko«.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Cankarjev dom (Galerija CD): do 26.
julija je na ogled razstava »Mehika
pred Kolumbom«.

Cankarjev dom (Mala galerija): do 21.
junija, bo na ogled fotografska razsta-
va Dušana Arzenšeka.

Galerija Škuc (Stari trg 21): do 20. ju-
nija bo na ogled razstava »Diva«. Raz-
stavljajo Zemira Alajbegović, Barbara
Borčić, Miha Colner, Dušan Dovč, Ida
Hiršenfelder in Necen Korda.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: kul-

turno zgodovinska dediščina, odprto
vsak dan do 15. oktobra od 9.00 do
16.00.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli...po

svetu - »Marcipan«
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews, sledi Anima
Good News

6.10 Nad.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate
9.35 Aktualno: Linea Verde

11.30 17.00, 20.00 23.25 Dnevnik
11.35 17.10 Vremenska napoved
11.40 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Aktualno: Verdetto finale
15.30 Aktualno: Tg Parlamento
16.00 Nogomet: Španija - Irak
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
18.00 Nan.: Il commissario Rex
18.50 Kviz: L’eredità
20.30 Nogomet: Južna Afrika - Nova

Zelandija
23.05 Aktualno: Porta a porta

1.05 Nočni dnevnik

6.25 Dok.: Caraibi segreti
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.55 Aktualno: Grazie dei fiori

10.25 Aktualno: Un mondo a colori
10.40 Dnevnik - Punto.it
11.25 Nan.: American Dreams
12.05 Nan.: Desperate Housewives
13.00 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Costume e società
14.00 Nan.: 7 vite
14.25 Nan.: One Tree Hill
15.15 Nan.: Vite sull’onda
16.00 Nan.: Alias
16.40 Nan.: Las Vegas
17.25 Nan.: Due uomini e mezzo
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: 7 vite
19.25 Nan.: Piloti
19.35 Nan.: Squadra speciale Lipsia
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Film: Squadra Speciale Cobra 11
22.45 Nan.: The Dead Zone

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé di Corradino Mineo in Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Deželni dnevnik
8.00 1.40 Aktualno: La Storia siamo noi
9.00 21.05, 21.50 Aktualno: Elezioni

Europee 2009
9.25 Film: La diva (dram., ZDA, ‘52, i. B.

Davis)
11.00 Aktualno: Praznik Policije v pri-

sotnosti predsednika Republike
12.00 Dnevnik, športne vesti, vremenska

napoved
12.25 Aktualno: Cominciamo bene Estate
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
15.00 Dnevnik - kratke vesti
15.05 Referendum 2009
15.35 Glasb.: Il gran concerto
16.10 Variete: Trebisonda
17.00 Nan.: Squadra Speciale Vienna
17.45 Aktualno: Geo Magazine 2009
18.20 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Deželne dnevnik in vremenska na-

poved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Agrodolce
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.10 Aktualno: Chi l’ha visto?
23.10 Variete: Non perdiamoci di vista

7.10 Nan.: T. J. Hooker
8.10 Nan.: Magnum
9.00 Nan.: Miami Vice

10.05 Nad.: Febbre d’amore
10.30 Nan.: Giudice Amy
11.30 17.20 Dnevnik in prometne infor-

macije
11.40 Nan.: Doc
12.25 Nad.: Distretto di polizia 4
13.30 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.05 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.10 Nan.: Il fuggitivo
16.10 Nad.: Sentieri
16.50 Film: Il prof. dott. Guido Tersilli...

(kom., It., ‘69, r. L. Salce, i. A. Sordi)
19.35 Variete: Ieri e oggi in Tv
19.50 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Nikita
21.10 Variete: La sai l’ultima?
23.00 Nan.: The Unit

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik, vremenska napoved, bor-

za in denar
8.00 10.00 Dnevnik
8.30 Film: Unna & Nuuk e il tamburo

miracoloso (pust., Finska, ‘06, i. T.
Leppe)

11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Film: Alla scoperta di mio padre

(kom., ZDA, ‘03, r. S. Pilsbury, i. T.
Matheson)

16.25 Aktualno: Pomeriggio cinque
18.50 Kviz: Sarabanda
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Paperissima Sprint
21.10 Nan.: La scelta di Laura
23.15 Aktualno: Matrix

1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

7.00 Nan.: Hercules
7.50 Risanke
9.45 Nan.: Young Hercules

10.20 Nan.: Xena - Principessa guerriera
11.15 Nan.: Baywatch
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
14.30 19.30 Risanke: Simpsonovi
15.00 Nan.: Dawson’s Creek
15.50 Nan.: Il mondo di Patty
16.55 Nan.: Hannah Montana
18.30 Dnevnik, sledi Studio Sport
19.50 Nan.: Camera café
20.30 Kviz: La ruota della fortuna
21.10 Film: L’altra sporca ultima meta

(kom., ZDA, ‘05, r. P. Segal, i. A.
Sandler)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

23.25 Film: The Fog - Nebbia assassina
(srh., ZDA, ‘05, r. R. Wainwright, i.
T. Welling)

7.00 8.35, 13.30, 16.40, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.10 Storie tra le righe
9.00 Klasična glasba
9.30 Nan.: Don Matteo 5

10.40 Dokumentarec o naravi
12.00 Kratke vesti
12.05 Aktualno: Super Sea
12.45 Variete: Attenti al cuoco (pon.)
13.50 Aktualno: ... Attualità
14.30 Variete: Diamoci del tu
15.35 Dokumentarci o naravi
16.25 Variete: Borghi nel FVG
17.00 Risanke
19.00 Rotocalco ADNKronos
19.30 Dnevnik
20.05 Aktualno: Musa Tv
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Film: Vittima d’amore (triler, ZDA

‘91, r. J. London, i. P. Brosnan)
23.30 Dok.: Le perle dell’Istria

6.00 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Aktualno: Due minuti un libro
10.25 Nan.: Cuore e batticuore
11.30 Nan.: Mike Hammer
12.30 Dnevnik, športne vesti
13.00 Nan.: L’ispettore Tibbs
14.00 Film: L’isola del tesoro (pust., ZDA,

‘89, r. F. Clarke, i. C. Heston)
16.05 Nan.: Statr Trek
17.10 Dok.: La7 Doc
19.00 Nan.: The District
20.00 Dnevnik
20.30 1.15 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Film: Khartoum (zgod., ZDA ‘66, r.

B. Dearden, i. C. Heston)
23.35 Variete: Victor Victoria

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 13.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.10 Risan. nan.: Nekoč je bilo ... življe-

nje
9.35 Risanka

10.10 Zlatko Zakladko (pon.)
10.40 Harmonije Evrope (pon.)
10.55 Knjiga mene briga
11.15 Dok. serija: Zapeljevanje pogleda

(pon.)
11.50 Dokumentarec meseca
13.15 Polemika (pon.)
14.20 Slovenski magazin (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Nils Holgerson
16.10 Kviz: Male sive celice
17.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
17.30 Izbrano poglavje - Zdravje v Evro-

pi
18.30 Žrebanje lota
18.40 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
20.05 Film: Vitus

22.00 Odmevi, kultura, sport, vremenska
napoved

6.30 0.55 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
7.30 Sedma moč osamosvojitve - Tv

dnevnik - 17.06.1991

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

7.50 Hri-Bar (pon.)
8.55 Seja državnega zbora

13.35 Spet doma (pon.)
15.30 Črno beli časi
15.50 Nogomet: tekma pokala konfede-

racij
18.00 Rokomet: Slovenija - Izrael
19.55 Nogomet: Pokal konfederacij
20.25 Nogomet: Jar - Nova Zelandija
22.25 Eugene Ionesco - Plešasta pevka
23.55 Slovenska jazz scena

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Barka okusov - Lošinj
15.00 Glasovi Dalmacije
15.30 Biker explorer
15.55 Nogomet: Pokal konfederacij
18.00 Minute za...
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.30 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Šport
19.30 Dok.: oddaja
20.00 City Folk
20.25 Nogomet: Pokal konfederacij
22.20 0.00 Vsedanes - Tv dnevnik
22.35 Rokomet: KF za EP - Slovenija - Iz-

rael

8.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka
8.20 10.35, 11.05, 12.05, 13.05, 14.05,

15.05, 0.00 Videostrani
9.00 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 No-

vice
9.05 16.20 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
16.20 Mozaik
18.00 Čas za nas
18.45 Kulturni utrinek
19.00 Športni ponedeljek (pon.)
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, kul-

tura in vremenska napoved
20.30 Objektiv
21.00 Odprta tema
22.00 Jasmin Savros

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Prva izmena - 1. del; 10.00 Poro-
čila; 10.10 Prva izmena - 2. del; 11.15 Pole-
tni studio D; sledi Oglaševanje od začetkov
do danes; 13.20 Primorska poje; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Morski val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Mavrica, sledi Dežurna glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, Utrinek s Primorske
poje, kronika, OKC obveščajo; 7.00 Jutranjik;
9.00-12.30 Dopoldan in pol; 10.00 Utrinki
radijskega življenja; 10.20 Glasbeni večeri
RK; 12.30 Opoldnevnik; 16.15 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.45 Radij-
ska kronika; 20.00 Glasbena razglednica;
20.30 Slovenci ob meji; 22.30 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgodovi-
ne; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40
Govorimo o; 9.00 Commento in studio;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Chiachieradio; 14.10 Leto šo-
le; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 Etnobazar; 19.00 Le
note di Giuliana; 20.00 Radio Capodistria
Sera; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla sin-
gle; 22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00
Kronika; 7.40 Priimkova delavnica; 7.55 Iz
sporedov; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Ob-
vestila; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Violinček;
10.10 Intervju; 11.15 Storž - odd. za starej-
še; 11.45 Pregled tiska; 12.05 Na današnji
dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti;
13.00 Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtnice, ob-
vestila; 15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evrožvenket;
17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30
Obvestila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Gymnasium; 21.10 Izlivi; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.20 Iz sporedov; 22.30 Info odd.; 22.40
Minute za šanson; 23.05 Literarni noktur-
no; 23.15 Za prijeten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;
8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kulturne pri-
reditve; 9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00
Avtomobilsko prometne minute; 11.40 Ob-
vestila; 12.00 Kje pa vas čevelj žuli; 13.00 Da-
nes do 13-ih; 14.00 Kulturne drobtinice;
14.20 Obvestila; 14.40 Glasbena uganka;
15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne kri-
vulje; 15.30 DIO; 16.05 Popevki tedna;
16.45 Sredin klicaj; 17.15 Evropa; 17.45
Šport; 18.00 Express; 18.10 Vzhodno od ro-
cka; 18.50 Večerni sporedi; 19.00 Dnevnik;
19.30 Ne zamudite; 21.00 V sredo; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Na piedestal; 23.30 Tež-
ka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Jutranja
kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Literarna ma-
tineja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Danes smo izbrali; 14.05 Ar-
sov forum; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.15 Svet kulture; 16.30 Sodobna umetnost;
17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Radijska igra;
18.10 Rondo; 19.30 Slovenski concertino;
20.00 Arsov art atelje; 22.05 Zvočna iskanja;
23.00 Jazz session; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-
12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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POREČ

Čez dan se bo delno zjasnilo, sprva bodo ponekod še
možne krajevne plohe. Burja na Primorskem bo dopoldne
oslabela.
Najnižje jutranje temperature bodo od 11 do 16, najvišje
dnevne od 21 do 24 stopinj C.

Zjutraj bo oblačno, ponekod bodo še krajevne plohe. Po-
poldne se bo počasi zjasnilo. Na obali bo pihala zmerna
burja.

Jutri bo sončno in postopno topleje.Na nižini in ob morju se bo delno zjasnilo, v hribovitem
svetu bo spremenljivo vreme, kjer se bodo popoldne po-
javljale nevihte.

Z jutrišnjim dnem bo nad našo deželo z vzhodnimi vetrovi
prihajal v nizkih in visokih plasteh suh zrak.

Nad severnim Balkanom se zadržuje oslabljena hladna
fronta, nad srednjo in zahodno Evropo se krepi območje
visokega zračnega pritiska. Z vzhodnimi vetrovi k nam

priteka hladnejši in postopno bolj suh zrak.

Danes: ob 1.28 najnižje -26 cm, ob 8.14 najvišje 1 cm, ob 11.54 naj-
nižje -18 cm, ob 18.35 najvišje 47 cm.  

Jutri: ob 1.59 najnižje -39 cm, ob 8.18 najvišje 8 cm, ob 12.50 naj-
nižje -15 cm, ob 19.15 najvišje 51 cm. 

500 m  . . . . . . . . . . . 20
1000 m  . . . . . . . . . . 15
1500 m  . . . . . . . . . . 10

2000 m . . . . . . . . . . . . 8
2500 m . . . . . . . . . . . . 6
2864 m . . . . . . . . . . . . 5

Sonce vzide ob 5.15 in zatone
ob 20.57
Dolžina dneva 15.42

Dopoldne bo vremenska
obremenitev oslabela in po-
nehala, preostanek dneva bo
vremenski vpliv ugoden, v
krajih s sončnim vremenom
tudi vzpodbuden.

Luna vzide ob 1.15 in zatone
ob 14.56

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
24 stopinj C.
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